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Kormánypárti nyugtalanság.
a Úgy látszik, az örök majoritás bol­

dog honába is lassan-lassan befészkeli 
magát az az irtózatos ragály, mely nyug­
talan gondolatokat kelt a lelkekben. A 
végtelen bizalomnak sima tengere mintha 
nem maradna egészen sima, és daczára a 
még szélcsendes időnek, itt-ott fodros hul­
lámok türemlenének a part felé; szinte azt 
hihetnék, hogy vakmerőén túl akarnak 
rajta csapni! Akármi hihetetlennek tessék, 
ime ott a páratlan többség mélységéből 
felütögeti fejét már az a veszedelmes két­
ség is, hogy a mi parlamentáris berendez­
kedésünk talán még sem a parlamentáris 
világok legtökéletesbike. Vagy nem ez a két­
ség rezdült-e mélán keresztül gr. Apponyi 
elnöki lelkén, a mikor — csak amúgy a 
banketezés közlékeny hangulatában — 
visszautasitotta azt a föltevést, mintha a 
magyar kormányt épen a rendelkezésére 
álló nagy majoritás hozná Ausztriával 
szemben kedvezőtlen helyzetbe ; de a mel­
lett nagyon biztatta Széli Kálmánt, hogy 
Ausztria jogtalan követeléseinek erélyes 
visszautasításában a kormány mindenkor 
számíthat a többség meleg támogatásara. 
Hát ezt is meg lehet érteni, noha job­
ban hangzó és természetesebb formának 
találtuk volna, ha grui Apponyi úgy 
jelenti ki, hogy a kormány nem szá­
míthatna többé a többség támogatá­
sára, mihelyest Ausztria jogtalan követe­
lései Iránjában engedékenynek mutatkoz­
nék. És nem ez a kétség hangzott-e ki 
finoman gróf Andrássy Gyula újévi üdvöz­
letéből is, a mikor a kormányelnöknek a 
töltétien bizalom ajándékát ama „teljesen 
független“ többség nevében ajánlotta lel, a 
mely „rossz alkura semmi körülmények 
között sem kapható“. Hát ezt is értettük, 
noha furcsa ellentmondást észleltünk benne. 
Most meg micsoda agrárius kukukhang szol 
ki a többség verébíészkéböl, hirdetve az 
olvas „partközi szövetséget", melyet sza­
badelvű pártiak kötnének ellenzéki pártiak­
kal a végből, hogy az Ausztriával való 
alkudozásoknál a kormányra ellenőrző és 
serkentő hatást gyakoroljanak ! Ez már vi­
lágos beszéd is, és láthatóan riasztó hatást

gyakorol. A világos beszédre valami zűr­
zavaros visszhang keletkezik.

Nem figyelünk rá nagyon. Nem vagyunk 
kiváncsiak a kormánypárti klub titkaira, 
és nem keressük, hogy a majoritásnak csak 
lelke került e kínos válságba, vagy már a 
testét is a feloszlás mérge borzongatja-e? 
De látjuk, hogy nagyon elkésett érzések 
háborgatják a majoritás vén szervezetét. 
Hogy illegeti-billegeti magát és szeretné ma­
gát olyannak vétetni, a milyen aligha lehet 
többé, ha ifjúkorában nem volt az. A válasz­
tások idején kellett volna jobban meggon­
dolni a majoritás mai helyzetét. Ha csak­
ugyan szabad választásokból kerültek ők ki: 
a kormánynak csakúgy mint a többség tag­
jainak világos tartozásuk lett volna, hogy 
a kiegyezési kérdésekről tiszta programúiul 
valljanak; olyant, hogy az irányadó szem­
pontoknak és a lényeges követeléseknek 
szabatos megjelölését kapta volna benne a 
nemzet. Mi a feltétlen bizalom caita- 
biancája, a mit most nyújtanak a kor­
mánynak ? Bizony nem egyéb ez, mint az 
a hagyományos többség, melyre a bécsi 
udvarnak és az osztrák politikának szük­
sége van: az örökös megalkuvásoknak és 
s megismételt kapituláezióknak többsége. 
Tisztán látja immár mindenki az ország­
ban, hogy parlamenti többségeink állandó 
mamelukszervezete okozta a közjogi kapcso­
lat teljes elfajulását, és ez teszi első sorban 
lehetetlenné, hogy Ausztriához legalább 
ideig-úraig tűrhető viszonyba jussunk, vele 
valamennyire tisztességes kiegyezést köt­
hessünk.

Ez a bús sejtelem zavarja meg most a 
szabadelvű majoritásnak vénhedt és ko­
moly megtérésre képtelen lelkiismeretét. 
Valami különös lélektani értéket, nem tu­
lajdonítunk az érzelmes házelnöki tósztnak 
sem, a patináikus uj -vi üdvözletnek sem, 
a kormánypárt jövő fejlődésének, szándékai­
nak megítélésében. Aligha úgy nem visel­
kedik a kormánypárt is, mint az a része­
geskedésbe merült férj, a ki feleségének 
szemrehányásai után lelkifurdalásokat érez, 
és moudhatlanul megveti önünmagat ocs- 
mánv szenvedélye miatt, a legközelebbi 
órában mégis a korcsmába ténfereg Más­
kép lehet megítélni azt a kísérletet, mely 
a kormánypárt egyes tagjait, vagy vala­
mely töredékét egy pártközi szövetség 
keretébe gondolja beleilleszthetni. Azt 
mindig föl lehet tenni, hogy a nagy 
ütközetek heve és a nagy kérdések 
feszítő én je néhány nenn s -bb lelket 
fel fog szabadítani a pártfegyelemnek 
nyűge alól. De a hogy eddig a partközi 
szövetséget emlegetni halljuk, leekevésbbé 
sem tűnik föl egészséges eszmének. A ki­
egyezési kérdések egész politikai életünk 
tengelyét képezik és az ilyen kérdések kö­
rül különböző párlbeliek összemüküdése 
nem történhetik akképen, mint a hogy kö­
zönséges szakkérdésekre nézve különböző

pártokból való szakférfiak kereshetik eset- 
röl-esetre az érintkezést és megegyezést. 
A kik a mai kormánypárt tagjai közül a 
kormány eljárásának folytonos ellenőrzését, 
előterjesztéseinek szigorúbb megbirálásat 
tartanák szükségesnek, általában határozott 
elvek mértékét állítanák lel vele szemben: 
csak kettőt próbálhatnak meg. Vagy azt, hogy 
megnyerjék az egész kormánypártot felfo­
gásuknak, — és ez esetben megteremtenék 
a kormánypártnak kiegyezési programmját. 
Vagy ha erre nem vállalkoznak, eleve el 
kell száuniok magukat, hogy azt a kötelé­
ket szétvágják, mely őket a kormánypárt­
hoz kapcsolja.

Akár egyik, akár másik irányban a kez­
deményezést úgy üdvözölnék, mint parla­
menti helyzetünk javítását. De felette gya­
nússá teszi a pártközi szövetség eszméjét 
az az agrárius körözés, melyben a nyilvá­
nosság étlapjára kerül, Szabadelvüpártiak 
szövetkeznének néppártiakkal és Ugronpár- 
tiakkal oly ezélból, hogy a Kossuthpártiak- 
nak engedékenységét a kormány irányá­
ban ellensúlyozzák. így olvastuk. Bizony 
nem lehet okos dolog az sem, a mit 
ilyen ostoba viccz alatt rejtegetnek. 
Ez csak papírsárkánynak eregetése, a 
hogy buksi gyerekek teszik, hogy a 
szel irányát kikémleljék és futnak ut ma 
a nélkül, hogy vele vitetnék magukat. Ne­
veti ezt a nagy kormánypárt, mely lég­
hajóban száll fel a magasabb regióba, és 
megy a legerősebb széllel. Hiába állítja 
gróf Andrássy Gyula, hogy ennek a lég­
hajónak van saját hajtóereje, és szabadon 
követheti külön czélját. Gróf Andrássy 
sem találta fel a kormányozható léghajót, 
mely a szél ellen tudna munni. Csak 
megy vaktában, inig a gáz tartja.

Budapest, január 8.
Az ubrudbányai választás. Feltűnő 

igyekezettel próbálják elhitetni a hivata­
losok és félhivatalosok, hogy Tisza Kál­
mán megválasztása Abrudbátiyán több mint 
bizonyos. Mi másként vagyunk értesülve e 
dolog felöl. Az abrudbányai választók intelli- 
gencziája rég idő óta érezte már annak az el­
járásnak bántó voltát, hogy e kicsi kerületben 
Budapestről nevezték ki a képviselőket. A 
mikor lehetett, kifejezést is adtak méltatlan- 
kodásuknak. De ritkán lehetett A választók 
száma a múltban nem tett ki többet másfél- 
száznál. úgy, hogy domináló volt a hivatalos 
jelölt. Mégis megtörtént, hogy ellenzéki férfiú 
került ki győztesként az urnából Boér Béla 
személyében, a ki ép Tisza személye iránti 
gyűlöletből ment át az ellenzékre s a miatt 
volt párbaja boldogult Beöthy Aldzsival, mert 
nyilvánosan ócsárolta Tiszát. Most úgy értesí­
tenek bennünket, hogy megmozdultak a kerü­
let összes ellenzéki elemei s annál nagyobb 
reménynyel néznek a választások elé, mert a 
választók száma megszaporodott, s a független 
polgárok képezik a többséget. Érdekes fordu­
lat lenne minden esetre, ha Boér Bélának 
Tisza Kálmán lenne az utódja De a kormány­
párton úgy látszik tartanak a balsikertől s

újabban Szamosujvártt akarják felléptetni az 
öreg generálist.

A Inegyezés sorsa az osztrák politikai 
állapotokkal van a legszorosabb összefüggés­
ben. Az osztrák politikai állapotok pedig a 
legnagyobb zavarban és bizonytalanságban 
leledzenek. Az osztrák pártok közt a belső 
ügyek dolgában óriási diíferencziák vannak, 
egyben azonban mégis megegyeznek: neveze­
tesen abban, hogy a Magyarországgal való 
közgazdasági kiegyezést abban a formájában, 
melyben a 14. §-al ideiglenesen életbeléptet­
ték, nem fogadják el. A legutóbbi időben 
számtalan nyilatkozat történt odaát Ausztriá­
ban e kérdésről. Valamennyi osztrák politikai 
tényező erősen tiltakozik ez ellen a kiegyezés 
ellen.

Ilyen körülmények közt, ha megesik is az 
a csoda, hogy Ausztriában helyreáll a parla­
menti békesség, vagyis a parlament munka- 
képessége biztosittalik: szinte lehetetlenség­
számba megy, hogy a reichsrathban Körber 
miniszterelnök többséget kapjon a most élet­
ben levő ideiglenes kiegyezés számára. Pedig 
Szélt Kálmán többszőr ünnepélyesen kijelen­
tette, hogy ragaszkodik ehhez a kiegyezéshez 
és igen nagy határozottsággal emlegette újévi 
beszédében is, hogy az arról szóló törvényre 
támaszkodik. Ha Ausztriában a reichsrath 
csakugyan nem járul hozzá e kiegyezés min­
den pontjához: akkor a magyar kormány több­
ször tett ünnepies kijelentései szerint meg 
kell dőlnie az egész kiegyezésnek, s nem jö­
het egyéb, mint az önálló vámterület életbe­
léptetése.

Akármilyen erős valószínűsége is van azon­
ban annak, hogy Ausztriában nem kapható 
többség a mostani ideiglenes kiegyezés alkot­
mányos tör vény beiktatásához, a magyar kor­
mány részéről még sem történnek határozott 
lépések és intézkedések az önálló vámterület 
alapján való gazdasági berendezkedéshez. 
Nyilvánvaló ebből, hogy a magyar kormány 
nem akarja az önálló vámterület felállítását 
még abban az esetben sem, ha ez úgyszólván 
becsületbeli kötelességévé válik. Széli Kálmán 
alkalmasint kitalál valamelyes formulát, mely­
nek alapján majd el lehet alkudni a nemzet­
től azokat a csekély kedvezményeket is, a 
miket a mostani ideiglenes kiegyezésben bí­
runk, s nagyon tartunk attól, hogy ép velünk 
akarják megfizettetni az osztrák pártok kibé­
külésének az árát

Érdekes egyébiránt, hogy Széli Kálmán 
egyik-másik újságában már hangulatot csinál­
nak oly féle eshetőség számára, hogy Ausztriá­
ban csakugyan bekövetkezik az alkotmány­
válság. Azt a felfogást terjesztgetik, hogy 
ha lesz is Ausztriában alkotmány válság, ez 
nem hozza magával a teljes és tökéletes 
abszolutizmust, hanem az alkotmány valamely 
formáját, mely mellett az 18(17 : XII. t.-czikk 
bízvást fenállhat. De miféle alkotmány forma 
lehet az, mely világosan arra irányozódik 
s arra kell irányozódnia, hogy a népakarat 
helyébe a császári kormány akarata lépjen? 
Lehet ennek akármiféle nevet adni, lényegé­

ben mégis csak abszolutizmus lesz, a mit az 
18S7 : XII. t.-czikk intézkedése is, egész szel­
leme is kirekeszt a közjogi viszonyból.

A jogi oktatás uj rendje. Dr. W'assics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter az 
elméleti jog- és államtudományi állam vizsgáló 
és a jogi oktatásról szóló törvényjavaslat elő­
adói tervezetét teszi közzé. Ez a következő:

E törvénytervezet megváltoztatja a köztiszt­
viselők minősítéséről szóló 1883:1. t.-czikket, 
továbbá a gyakorlati birói és ügyvédi vizs­
gára való bocsátás feltételei tárgyában intéz­
kedő 1874: XXIV. és XXXIV. t.-czikkeket.

Teljesen megszűnik a jog- és az államtudo­
mányi doktorátusnak minősítő ereje. Megszűnik 
továbbá az eddigi jogtudományi és az eddigi 
államtudományi államvizsgák egész szervezete 
is. A jogvégzettséget igénylő pályáknál mind­
azt a minősítést, a mit az idézett tórvényezik- 
kek szerint eddig e két rendbeli doktorátus 
vagy pedig e két rendbeli államvizsga adott : 
ezután egyedül és kizárólag az újonnan szer­
vezendő államvizsga fogja megadni. Ez állam­
vizsgának szervezésénél — a tervezet indoko­
lása szerint — két döntő szempont volt irány­
adó. Az egyik, hogy e vizsgán az állami be­
folyás a minősítéshez fűződő állami érdekek­
nek megfelelő hatályossággal érvényesüljön. 
A másik — a mire a fősuly volt helyezve - - 
hogy ezen uj államvizsgának belértéke és szín­
vonala elérje és helyettesítse, sőt némriy vo­
natkozásban felül is múlja az eddigi legsú­
lyosabb minősítő vizsgának, jelesül az eddigi 
jogtudományi doktorátusnak belértékét és szín­
vonalát. Az uj államvizsga két egymást ki­
egészítő vizsgából — a jogtudományi és az 
államtudományi vizsgából — fog áll an i. A 
jogtudományi vizsgának tárgyai : a) magyar 
magánjog ; b) magyar kereskedelmi- és váltó­
jog ; c) magyar polgári törvénykezési jog: d) 
magyar büntetőjog és bűnvádi perrendtartás. 
Az államtudományi vizsga tárgyai: a) alkot­
mánytan és a magyar közjog: b) kormányzat- 
tan és a magyar közigazgatási jog: n pénz­
ügytan és a magyar pénzügyi jog főszabályai; 
d) közgazdaságtan és a statisztika l’öbb elvei. 
A tervezet a jogi oktatás és vizsgázás deczen- 
traliziczióját czélozván, az uj államvizsga nem 
csupán a budapesti és a kolozsvári egyetemen, 
hanem a törvényben részletesen meghatározott 
feltételeknek megfelelő jogakadémiák székhe­
lyen is letehető lesz. A censeálásra — az uj 
államvizsga elméleti jellegének megfelel.,leg — 
első sorban a tanárok fogn k kineveztetni, de 
azért a gyakorlat kiváló féríiai sem lesznek 
abból kizárva, A vizsgáló bizottság elnöke min­
dig oly jogtudós lesz, a ki nem tartozik a; illetii 
tanári testület kötelékébe. Az elnököt jogakadé­
miák székhelyén vétójog is meg fogja illetni. 
A jog és az államtudományi doktorátus tisztán 
a tudomány érdekeit szolgáló magas tudóst! - 
kozat lesz. Szervezete ennek megfelelóleg újjá 
alakul. Anyagát a jog, illetve az államtudi ■■■ 
Hiányoknak csupán egyes szerves egészet ké­
pező tárgycsoportjai fogják alkotni. A tanul­
mányi rend is uj szervezetet nyer. A szeminá­
riumi gyakorlatok — főleg egyes magánjogi 
tárgyakból — kötelező intézménynvé lesznek. 
A második alapvizsga teljesen megváltozik. 
Tárgyaiul a magyar magánjog, az egyházjog 
és a nemzetközi jog vannak tervbevéve. A 
reform úgy' van tervezve, hogy egyidejűleg 
legyen tórvénynyé az eddigi ügyvédi és az 
eddigi birói vizsgahelyébe lépő egységes gya­
korlati igazságügyi vizsgáról szoló törveny- 
nyel, a mire nézve az előmunkálatokat az 
igazságügyi miniszter szintén megtette.

A behatóbb indokolással kisért előadói ter­
vezetet iVlassics Gyula vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter vasárnap fogja közzétenni.

A NAZARÉN USOK.
Irta : ^5t-v5s -fcSÁrcly.

IX.
Hencaey térítő munkája.

(A rsodálan való hit. — Hencsey levelei Kovácshoz. —
Kipp Anna meleg szive és meleg hajléka. — Cj hívek.)

Csodáról beszélt mindenki.
A Kovács házaspárnak uj hitre térését nem 

tudták megmagyarázni az emberek.
Egészséges és fiatal mindakettő. A lelkek 

kétségének, a hit igazságai fölött való tűnő­
désnek, a szivek ábrándos bánatának közel és 
távol semmi nyoma. Az egyház külső ragyo­
gása se bántja a szemeket s dobzódó hatalma 
se szül messze vidéken semmi elkeseredést. A 
mérhetlen vagyonú magyar egyházfejedelmek 
innen messze laknak. Az érsekek, püspökök, 
főapátok, nagy káptalanok márványpalotáit, 
fényes cselédségét, szépasszony történeteit, 
udvari tékozlását senki se látja és senki se 
érzi e vidéken. Ezek fölött nem elmélkednek 
itt az emberek. Itt csak szegény falusi jámbor 
lelkészek és kolduló barátok, kegyes zarándo­
kok és remeték láthatók. A főpapok ezüstös 
kocsiját, hat lovas büszke fogatát s aranyos 
Szerszámait nem bámulhatja meg a nép s nem 
hasonlíthatja össze Jézus szamarával, mely 
meg van kötve Betfagéban s melynek féke 
csak kóczmadzagból áll.

A lelkek semmiféle járványos betegségét 
se ismeri a kor és a közszellem. Ily betegség 
látható ok nélkül is meglepheti az egyes 
embert, a mikor már a tömegeket is meg­
lepte. Kovács Józsefnek van miből élnie. 
Kis gazdasága egész idejét elfoglalja. Nem is 
nyájőrző, hogy a mig állatjai legelésznek, ö a 
fa árnyékában mélán üldögéljen s leUe, mely- 

kényszerű fo^lälkozisä nincs, messze 
kalandozzon. Könyveket se olvas s idegen 
gondolatok nem verhetnek agyában gyökeret. 
Mi az oka tehát a nagy elhatározásnak, az uj 
Jjitie térésnek ? Külső jutalom nem kecsegteti.

Maga a térítő is szegény iparos legény. A ki 
maga is bántalomra és üldözésre számit ezen 
a világon

A nép csodát látott, istennek büntetését s 
az emberi dolgokba való közvetlen beavatko­
zását látta a páhoki papnak és testvérjének 
szomorú esetében. Honiér korának néphite, a 
Mózes korabeli zsidóság hivő képzelete, de 
Jézus korában is a galileai nép kegyes 
ábrándjai száz efféle csodát láttak. A szent 
könyvek s a kellenek remekkori iratai bizo­
nyítják ezt. Csodák sohase történtek. De cso­
dákat mindig látott s bennük mindig hitt a 
nép. Ma is lát, ma is hisz. Az agy és a lélek 
ma is olyan, mint évezredek előtt.

Alsó-Páhok közvetlen és igen közeli szom­
szédja Boldogasszonyfának és Nemesfalunak. 
A mi az egyikben történik, olyan, mintha 
mindegyikben történt volna. Mintha szélnek 
szárnyán repült volna: úgy terjedt el a hír, 
hogy a páhoki esperes megbántotta a jámbor, 
becsületes vándorló legényt, a legény istenhez 
imádkozott s az isten nyomban példás bünte­
téssel sújtotta a papot és testvérjét. A hir 
nagyított is, torzított is s elszállt Keszthelyre 
3 azon túl végig a Balaton partjain.

Hencsey fontosnak tartotta Kovácsék meg­
térését. de elbizakodottá nem tette öt ez ered­
mény. Mindig attól félt, hogy Kovács vissza­
esik előbbi gondolkozásába s azért legszebb 
leveleit mindig hozzá intézte a távolból.

Másoknál is megkisérlé Hencsey itt szülő­
földe tájékán az uj ige hirdetését, de július 
első hetében már Pesten volt. Itt voltak lélek 
szerint való testvérjei, a mint a vele hívőket 
szokta nevezni. Tőlük sokáig távol lenni nem
tudott. . _

Julius 8-áról már ekként ír Pestről Kovács
Józsefnek:

— Kedves atyámfia I
— Kegyelem és békesség nektek az Isten­

től, a mi atyánktól és az Ur Jézus Krisztus­
tól. Hálákat adok az én Istenemnek minden­
kor, valahányszor rátok emlékezem. Nagy 
örömmel könyörgöm értetek, hogy ti az évan-

gyéliomnak tudományában részesek lettetek s 
az első naptól fogva mind ez ideig elhivén 
elhittétek, hogy a ki elkezdette bennetek a 
jó dolgot, tudniillik az Isten, el is végezi mind 
az Ur Jézus Krisztusnak eljöveteléig.

Ez után Kovács Józsefet és nejét hosszasan 
intvén a szent életre, imádkozásra és alamizs- 
nálkodásra, ekként végzi levelét:

— Reményiem pedig az Ur Jézus Krisztus­
tól, hogy én rövid idő múlva ismét elmegyek 
tihozzátok és hogy akkor az én szivem is 
nagyobb örömben legyen, legyetek szorgalma­
sak, hogy igazabb állapotban találhassalak 
benneteket. Mily nehezen esett most is énne­
kem, hogy oly sietve kellett tőletek elválnom, 
de enged az Isten annyi időt, hogy levelemmel 
bátoríthatom elbágyadt lelketeket.

— Tudjátok meg, és akarom, hogy tudtotokra 
essék a titok, hogy ha az elöbbeni életbe 
visszaestek, kétszer gonoszabb élet lesz a 
jutalmatok. Azért is úgy ültsétek föl a szent 
léleknek ama bátorságos fegyverét, hogy 
inkább készek legyetek halált szenvedni, hogy 
sem ezen ti dolgotokat többé elhagyni.

— Maradok igaz atyafiul szeretetben levő 
szolgátok!

íme csaknem szóról szóra közlöm Hencsey 
levelét, hogy nyájas olvasóm közvetlenül is 
ismerhesse az egyszerű iparos legény gondol­
kozását.

Julius 14-én már ismét ir nekik s e levél­
ben különösen inti őket a hitetlenség ellen. 
Biztosítja őket, hogy rövid időn hozzájuk fog 
menni s azután igy folytatja :

— A többi atyafiak is mindnyájan szívből 
szerető csókkal köszöntenek benneteket, óhaj­
tanak titeket megismerni. Örvendünk és hálá­
kat adunk naponként érettetek a mi Urunk 
Jézus Krisztusnak, hogy a szent atyafiságban 
társaink kívántatok lenni.

— írj nékem — végzi levelét — sorsod fe­
lől édes atyámfia mentül előbb és leveledet az 
én jó apám összetenné a maga levelével 9 
mindkettő együtt egyszerre eljöhetne.

E levélben már uj társakról, uj atyafiakról 
is szól s azok nevét közli Kuvácsékkal. Az uj 
atyafiak: Trulársz József, Klein János és öz­
vegy Nipp Anna.

Mind Trulársz, mind Klein iparos legény 
volt s roindakettőt már Hencsey avatta be 
Denkel segítségével az uj hit titkaiba. Megke­
resztelve azonban még egyik se volt ép úgy, 
mint Béla József.

Özvegy Nipp Anna áldott jó öreg asszony 
volt. A Terézvárosban lakott s ott volt mű­
helye is a Nagymezö-utczában 1097 szám alatt. 
Nem tudom, most melyik ház ez. A mai ház­
számozás utczák szerint van s nem városrészek 
szerint. E nő vagy kovácsnak vagy lakatos­
nak volt özvegye s mint ilyen, önálló műhely­
ben legényekkel és inasokkal űzte a mester­
séget. Nem volt gazdag s a ház nem az övé 
volt.

E jó asszony ama néhány éven át, a melyet 
gyakran betegeskedve is még e földön töl­
tött, az uj felekezet tagjainak valódi jóltevő- 
jük volt.

Hencseynek többször eszébe jutott már, hogy 
az uj felekezet tagjai, eddig még csupán sze­
gény vándorló mesterlegények, alig lesznek 
képesek az uj hitet fentartani. — Lelkűknek 
alig lesz annyi ereje, hogy minden vagyon, 
család, hajlék és támasz nélkül elszántan sze­
mébe nézzenek a kétes jövőnek, ha pedig hi­
tük köztudomásra jut, a világ üldözéseinek s 
gúnyos kaczajának is.

Hivei eddig még mind a római katholikus 
egyház tagjai közül valók voltak. Ez az egy­
ház államegyház volt akkor nagy kiváltságok­
kal s óriási hatalommal. Rendelkezésére állott, 
ha kívánta, az állam minden ereje. Hivei kö­
zül más törvényes egyházba átlépni is igen 
nehéz volt; azt pedig épen meg nem engedte 
volna, hogy törvény által nem védett, senki 
által nem is ismert, egészen uj felekezetbe 
térjenek át. A páhoki esperes eljárása már 
fájdalmasan intő, sőt ijesztő példa volt arra, 
mit lehet várnL

Kellett a hívek számára valami kis segítség 
ról gondoskodni, habár az csak erkölcsi lenne 
is. Talán valami otthonról először is, hova a 
hivő nyugodtan mehessen s hol fáradt fejét 
békén hajthassa le.

Mint említettem már, az iparos legény heti 
fizetése csekély volt. Legföljebb tiz-tizenkét 
váltó forint, de ennél kisebb is öt-hat váltó 
forintig.

Egy váltó forint mai pénzünk szerint 84 
fillért tett. A heti bér tehát a mai pénz sze­
rint üt koronától tiz koronáig s néhány fillérig 
emelkedett. — Ebből kellett a munkabíró 
iparos legénynek ruházkodni, ebből került 
ünnepnapi költsége, ebből kellett a ezéh pénz­
tárába teljesíteni a havi és évnegyedes fizeté­
seket ; ebből kellett a kórházi költségeket 
fizetni s ebből kellett gyűjteni a vándorlásra 
és remekelésre. Öt vagy talán tiz korona 
hetenkénti fizetésből I A műhely tulajdonosa, a 
munkaadó mester nem adott egyebet, mint 
ágyat a műhelyben, élelmezést saját asztalánál 
s szerszámot a munkához. A hol élelmezés 
nem volt: ott_ természetesen nagyobb volt a 
hetibér.

Az atyafiak kisded gyülekezetének nem vol 
helyisége, a hol a biztonság érzetével isten- 
tiszteletre összejöhetett volna. Nem volt pénze, 
hogy ily helyiséget bérelhetett volna. Nem volt 
köztük szelíd női arcz, érző gondviselésszerii 
női lélek, ki örömeiknek és bánatuknak ré­
szese, arezuk redöinek elsimitója s a férfilélek 
ama titkainak hü letéteményese lett volna, a 
melyekhez sem szülő, sem vallás, sem hu 
barát hozzá nem fér.

Hencsey talált végre ilyet. A tisztes öreg 
asszony, a jó özvegy Nipp Anna már augusz­
tusban hajlandónak mutatkozott az uj vallás 
fölvételére. Klein János volt a legénye. Ln­
nél Hencsey az esti órákban csaknem napon­
ként megfordult s a jó öreg asszonynak fel­
tűnt az ő mindig komoly s inkább szomorú 
mint vidám arcza; — feltűnt szerény, becsület­
tudó magaviseleté s egyszerű ékes beszéde.
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Közéletünk.
Szászországban törvényes hatalmat akarnak adni az 

orvosnak az ülésre.
A gyógyíthatatlan betegek kínlódásait akarják ezzel 

megrövidíteni. A zekét a betegekét, a kikről lemondott a 
tudomány a kiknek bajára nem terem balzsamot Gi- 
leád, a kiknek kínlódás az élete s megváltás rajok nézve 
a haláL

Úgy tetszik első látásra, mintha a humánus érzés 
adott volna ennek a tervnek életet. A kinek számára 
kín az élet és a kinek számára nincsen mentség: annak 
rövidítsük meg a kínjait. Jót teszünk vele.

Ellenben csak haszontalanul kínozzuk a halálra szánt 
beteget, mikor mesterséges lélegzéssé! és izgató szerekkel 
loldjuk meg néhány órával az életét.

De ez a terv csak látszatra humánus. Igazi alapját az 
ál-szentimentálizmus képezi.

Az életért küzdeni keil egészen a végső perczig. S ha 
az orvost elhagyta is a remény, a beteget sokszor nem 
hagyja el. És ez elviselhetővé teszi a küzdelmet.

Az a bécsi tanár, a ki a rák sejtjét felfedezte s a ki 
könyvet irt arról, hogy e betegség ellen nincsen orvos­
ság, a saját nyelvén is konstatálta a ráknak sejtjét De 
azért operáltatta magát s mind végig bízott felgyógyulá­
sában. Hideg logikával nézte minden más ember baját, 
a maga bajával szemben erősebb volt benne a remény, 
mint a tudomány.

Hát még a laikus betegnek mekkora az 0 re­
ménysége I

*

Ruházzuk fel az orvost azzal a hatalommal, hogy 
neki ölnie is szabad, de akkor csupán angyaloknak 
adjunk kezébe orvosi diplomát, a kik a mellett bölcsek 
is. Mert nem szabad, hogy abban bűn, vagy fogyatko­
zás legyen, a kinek ekkora hatalom adatott.

A lelkiismeretes orvos csak akkor fog élni ezzel a 
hatalommal, mikor a végső szükség ideje elérkezett. A 
lelkiismeretlen pedig ölni fog. Ki fogja megállapítani, 
hogy mi vezette az orvos kezét az egyik és mi a másik 
esetben ? A bün-e, vagy a humanitás ?

És ki fogja eldönteni, hogy meddig szabad ily esetben 
rz orvosnak tévednie ?

Nem hallottatok arról soha, hogy tévedhet olykor az 
orvos is ?

Sőt ellenkezőleg. Majdnem mindegyikünk tud oivan 
esetet, hogy az orvosok kimondták valaki felett a halá­
los ítéletet, a ki ma is egészségben éli napjait. íme itt 
ez az asszony egy orvosnak a n?je, a kiről lemondott 
a saját férj? is, s a kinek csak napokat adtak évek előtt 
a leghíresebb professzorok : ma olyac egészséges, mint 
a makk. Emilt ez az ötven éves férfiú busz esztendő 
előtt a halállal viaskodott Merán égboltja alatt s nem 
merték elszállítani, mert bizonynyal meg fog halni az 
utazás alatt: és majd kicsattan az egészségtől a két 
orczája.

A mig ilyen eseteket tudunk, addig ne adjuk az 
orvos kezébe a halál fegyverét.

Egyszer düglődölt az egyik lovam. A csikós odahívott 
az akol mellé, hogy nézzem a kínlódásait. Látni való 
volt, hogy nincsen segítség.

— Üssük agyon — mondta a pásztor — ne kínlód­
jék a szegény pára, nézni is rossz, hogy mennyit 
szenved.

A ló görcsös vonagl.ísok közölt hánykolódott az alom­
szalmán.

Ránéztem emberemre. Vad, marezona férfi volt, de a 
ki gyöngéden szerette feleségét és leánykáját.

Hátha a kend leánya halálos beteg lenne, azt is 
agyonütné, hogy ne szenvedjen ?

Könnyel teltek meg a szemei. A természet műveletlen 
vad fiának ezek a könnyei megvádolják mindazokat, a 
kik hatalmat adnának az orvosnak az ölesre.

Budapest, január 8.
Elmaradt peticzió tárgyalások. A kir. kúria

választási tanácsa legutóbb tartott ülésében megszüntette 
az eljárást Konkoly-Thege Miklós tatai és báró Bém- 
hidy Antal kisjeoöi képviselő ellen beadott peticziök 
dolgában, mert a kérvényezők a peticzió! mindkét eset­
ben visszavonták. A Konkoly.Thege ellen beadott 
kérvény tárgyalása e hó 10-ére volt kitűzve, a mikor a 
Beck Marcell elleni peticzió is tárgyalásra kerül. A 
visszavonás folytán e nő 10-én csakis a Beck Marcell 
mandátuma ellent kérvényt lógja a kúria tárgyalni.

am
A főpapi javadalmak ellenőrző bizottsága. A

ktrályt adományozásból egyházi javadalmat élvező római 
es gürőg-katholíkus főpapok elhalálozása után a iava 
dalmt törzsvagyon elkülönítése, valamint a hagyatékok 
rendezése fölött véghatározási joggal felruházott és a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter elnöklete 
alatt működő vegyes bizottság tagjává az 1902. év tar­
tamára a következők neveztettek ki: Az igazügyminisz- 
terium részéről Gyulányi Lajos miniszteri tanácsos ; a 
kúria részéről Bájtéi) Rudolf és Németh Lajos kúriai 
bírák ; a pénzügyminisztérium részéről Bakonyi Géza 
osztálytanácsos és végül a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztérium részéről Tost Gyula miniszteri tanácsos, köz­
alapítványi igazgató.

A galgócií választás. Gnlgónzról jelentik: A 
holnapi képviselőválasztásra mindkét párt teljesen szer­
vezve van. Rudnyánszky Béla kormánypárti jelölt 
támogatására Kubinyi Géza, gróf Forgács Antal, Pap 
Géza, Haydin Imre. Janits István és Szczitovszky Dezső 
képviselők a kerületbe érkeztek. A néppárt jelöltje, 
Meszlényi Pál érdekében Trubinyi Ján s képviselő 
érkezett a kerületbe, a hová még több néppárti képvi­
selőt várnak. A néppárt nagyon terrorizál, helyen
bottal, kővel és gyújtogatással felemlíti meg a szabad­
elvű választókat.

Az osztrák költségvetés. Bécsből jelentik, hogy a 
költségvetési bizottság ismét megkezdte munkálatait és 
dr. Katiméin i Ir.ök indítványára, melyhez Böhm Bawrrk 
pénzügyminiszter is hozzájárult, elhatározta, hogy az 
1901 évi költségvetést, miután a költségvetési év letelt, 
formailag ép úgy tárgyalja, mint az előző bárom év el 
nem intézett költségvetéseit és ezután több kisebb czimet 
elfogadott.

A költségvetés a pénzügyi 
bizottságban.

— Az Kgyetértét tudósítójától. —

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délelőtt az 
igazságügyi tárcza 1902. évi költségvetését tárgyalta 
Fáik Miksa elnöklete alatt. Mielőtt a tárcza költség 
vetéséhez fogtak volna, az elnök indítványára a bízott 
ság az emunyt Molnár Antal helyeit Kämmerer 
Ernőt bízta meg a kisebb tárczák költségvetésének 
házban való előadásával.

Az igazságügyi tárczát Rolionyi Gyula előadó 
Ismertette.

Kohonyl Gyula rámutat a k- Itségvetésbcn előforduló 
eltérésekre. Örvendetesen említi a dtjnokok apaszhte.t; 
a munka ?gy nagy rész" Írógép által folyik. Rámutat a 
bűnügyi költségvetésnél előforduló apadásra. A fecy- 
intézetek szükséglete apad, a mit a zárszámadások indo­
kolnak. Aggasztóan emejk-dnek a nyugdijak a múlt .-vi 
előirányzáshoz képest, tjrv-ndetes a ■ lörvényelőkészités 
haladása. A polgári perrenotartás kész s még ebben a 
hónapban beterjesztik; elkészült a polgárt törvénykönyv 
tervezete is. Kérte a költségvetés elfogadását.

Balta Ödön szívesen hozzájárul az elismeréshez a 
lörvényelőkészitési munkálatok czimén, mert tény, hogy 
a kifejtett tevékenység alapos reményt nyújt arra. hogy 
a közel jövőben egységes perrendet és kodifikált magán­
jogot fog az igazságügyi kormány a nemzetnek nyújt­
hatni. Nem lenne időszerű e két nagy munkának lész- 
letes bírálatába bocsátkozni itt, d" rr.égs" mellőzheti 
némely hiányok feieinhtését, nevez-ts n azt, hogy a 
polgári törvénykönyv nyilvánosságra jutott tervezete 
Dem tartalmazza intézményes megoldását a nagy szó- 
cziálpolitikai fontossággal bíró hitbizományok kérdésé­
nek. valamint a földbirtok-politika rná-ik szélső­
ségének : az eldara boltiéi véghatárnak. Kifogásolja 
továbbá azt a li s.-zadaimassátzot. melyet az igazság­
ügyi kormány érvényben tevő törvényeink hiányainak 
orvoslása körül tanúsít. Olyan kérdéseket, mely k min­
den oldalról felpanaszolt jrgsérelmeket okoznak, a 
melyek 1 —2 psragrafusos novellával orvosolhatók, nem 
szükséges és helyes éveken át tanulmányozni oly czi- 
men, hogy az orvoslások egyik vagy másik majdan 
megalkotandó szerves novellában fo.nak megolda-t 
találni. Csak egy két szemelvényt terjeszt elő azokból a 
sérelmekből, melyeknek orvoslása ilymódon évek óta 
hasztalan sürgettetek, pedig az elhalasztás nagy károkat 
okozott éj okoz. Ilyen pc-idául a 20 forinton aluli azon 
ke» esutek kompf-t°nczi;ijiiD ,k rendezése, melyek kereske­
dőknek e-ymasközti ügyleteiből erednek, míg például a 
béoi kere.-kedő a számlán kijelölt fiz !ési hely szerint 
illetékes bírósága elolt érvényesítheti követelését. A ma­
gyar keresk* delemnek megbénítására vezet az, hogy 
n;i.'unk kereskedőn k k reskedővel szemben is a távol eső 
és erre n-m alkalmas községi bíróság éjé Ml járulnia.

Könny* n orvoso h du és súlyos sérelem a tőzsde- 
hiráStiodás termi az. hogy annak komortencziája meg­
szorítva nincs, holott addiy is, mi; a sokszor Ígért és 
meg sokszor ígérendő nagy tőzsderelorm megtörténik, 
kis munkával határt lehetne szabni ezen káros állapot­
nak, ha a tözsd- bíróság kompét-nczi.iját tőz-d -tagoknak 
tőzsdén kötött ügyit*leire és csak bejegyzett kereskedők­
nek egymás közötti ügyleteire szorítanak.

onnyen orvosolható és súlyos sérelem rejlik abban, 
°gy a részvénytársaságok saját részvényeiknek megvétele 
s lombardirozása tekintetében fennálló tilalmat az úgy­

nevezett leány-intézeteik utján illuzóriussá teszik, vala- 
rL „bán, k°gy a részvénytársaságok kebelében a 
kisebbség vedelme kellőleg biztosítva nincsen és bizonyos 
nagy horderejű határozatokhoz nincs kikötve az úgyne­
vezett kvalifikált többség. Rámutat szóló a végrehajtások 
(rá£aS‘igára, mely könnyen és az állam kára nélkül 
megszüntethető, mérsékelhető volna, ha az állami tiszt- 
vi-elok minden atributumával felruházott bírósági végre­
hajtok foglalkozásukhoz mért fix fizetésben részesittetné- 
nek s a felektől a mérsékelt végrehajtási dijak bélyeg- 
jegyekben szedetnének be. Sürgős orvoslást igényel a 
végrehajtási törvénynek az árveréseket tárgyazó rendelke­
zne ; az utóajánlatoknál a bánatpénzeknek az utóaján- 
Jati összeghez való alkalmazása utján, a késedelmes vevő 
ellem zárlat alkalmazhatása s általában olyan intézke­
dések által, melyek lehetetlenné teendik azt, hogy az 
adós machinácziói utján sok esetben még az első helyen 
bekebelezett jelzálogi tétel is veszélyezlessék, mert ezek a 
gyakorlatban észlelt kinövések első sorban a gazda hitelét 
érintik súlyosan. Sürgősen elháritandók a végrehajtási tör­
vény 156. szakaszából eredeti bajok, melyeknek orvoslására 
első sorban is megadandó lenne a társbirtokosoknak az 
a jog, hogy bánatpénz nélkül árverelhetvén, érdekeiket 
könnyebben megvédhessek.

Anomáliának és orvcslandónak tartja a szövetkezetek 
érdi-kében azt a káros helyzetet, hoüy a szövetkezeti 
üzletrészek iránti perek törvényszéki perekké tétetvén, 
költségesek és a kúriához vitetnek. Szóba h zza az 
óvások intézményét szemben azzal a ténynyel, hogy 
a/ok költsége a forgalomban lévő milliókra m<*nő darab­
számú váltók összegével nem áll arányban és épen a 
legkisebb embereket sújtja legérzékenyebben. Szóba hozza 
a közjegyzői intézményt, melynek más alapokon való 
rendezése megszüntetné azon súlyos panaszokat, melyek 
ezen javadalmak adományozásából folyólag folyton 
hangzanak. Ez irányban megfontolás végett több módo­
sítást ajánl. Kifogásolja a városoknak és törvényhatósá­
goknak súlyos megterhelését az igazságügyi intézmények 
elhelyezese alkalmanól, mely már <ddig is több várost 
erejűt túlhaladó áldozatokra kényszeritett. Végre a kö­
vetkező kérdéseket intézi az igazság ügy miniszterhez :

1. Szándékozik-e az igazságügymmiazler akként, intéz­
kedni, hogy a kereskedelem magyarrá tétessék, rn*dy 
czél ieghiztosabban elérhető volna, ha csak a magyarul 
vezetett könyv k ruháztatnának fel bizonyító erővél. Ez 
az intézkedés egyúttal magyar ifjúinknak a kereskedői 
pályán való alk «Iutaztatását is fokozná

2. Mi az álkUpuiilja a miniszternek az úgynevezett 
holtkez bilink szerzése kérdésében, mely kérdés annyival 
aktuálisabb, mert Szóló éi testi lése szerint betelepülő 
szerzetesrend k birtok vételre törekszenek. Ez a törekvés 
megvalósulás esetén ismét csak a kötött birtokuk számát 
gyarapítaná.

3. Mi akadályozza meg a miniszteri r.znn Ígéretének 
leváltásában, hogy a rmiién akczió t*rüiétén fekvő 
ilosvai járásbíróság telekkönyvi hatósággal ruház-
lasS'-k fe: ?

Szederkényi Nándor a nyugdijuk emelkedéséről, a 
katonai bünteiörvény elkészülésének b-s-usigárol é- ’ a 
szülőiéi újítási kölcsönöknél t.pasztáit b.ijokrói Ag­
godalmai vannak az iránt, bogy a kúria hátralékai a 
M.-pviseiőválasztások f-ieti való biráskouás foiyián nem 
fogn ik-e szaporodni ?

Miklós Ödön : Birtokpolitikái szempontból magáévá 
t'Szi azokat, a miket B iriu Ödön elmondott. Sürgős n 
orvosi:,ndónak tartja a végrehajtási törvény 2U8 — 21G 
szakaszaiban rejlő s/rehn •!, továbbá kifogásolja, bogy a 
bírói letétbe helyezett pénzekért az állam által fiz- Ht 

szemben t■•úinl"M«-l a törvény szerint folyó 
5° 0-os kamatra, érzék ny kárcscd ísok alíanak elő. Szóvá 
iio/.za a va; vonat ruliázási illvlvk in ugass;! gát é-s annak 
mersukléS' t sürgeti. A kr^reskedelrm törvény reviziój« 
toTgy.illan a Buta Ödön által mondottakat, különös"n 
a tőzsde bíróság tekintetében magáévá teszi. Végűi szóba 
hozza a i* település szibályozását. Bizalommal viseltetik 
a ■ miszt-riiez.

P-óbz Sándor igazságügy miniszter köszöni az elisme- 
rust, egyúttal elnézést kér, mert a p* rrendtartással kény­
telen személyesen foglalkozni s • miatt némely kérdés 
háttérbe szorul. Ezután el kell készíteni az ÓMbelépte- 
t'-si törvény tervezetét i3. E tervezetben szabályozva ,3 
korlátozva lesz a tözsd bíróság hatásköre, a 20 forinton 
alun pórok fóruma fakultative log rm-gá 11 api itatni. A 
v'ogri hajtiiíi törvény hiányait ismeri és ezek közé sorolja 
azokon kivid, a mik t barta Ödön és Miklós Ödön 
felhoztak, például ;» magánozvá'tás intézményét is. Ez 
ügy két novelláris utón akként akarja rendezni, hogy a 
végrehajtási költségek apasztalsán ,k. A készülő poígari 
törvénykönyvben a hitbizományok nincsenek felvéve,° de 
törvényhozási szabályozásukat ezéib 1 vette, sót már 
tervezet is készül A kereskedelmi törvénynek több 
sürgősen javítandó rész- van. Ezek közül a csalárd 
üzlet átruházások megakadályozásáról már tervezetet is 
készített. A polgári törv. nykönyv megalkotása után a ke- 
1 “SKPdelmi törvényt reformálni, <i • nr,m r- dukálni akarj i.
A keresked- Imi köuyveknél m m hiszi, hogy tul-ágos köv,- 
le lésekk el állhassunk elő, t- kmtve kereskedelmi .rd.-kem- 
ket. A váltóóvásnak több hiányát ism-ri. A büntető no­
vella tervezetet a nnniszt r b gközelebb közzéteszi s 
r' mi ti, hogy e ti;rv**nyjav.*-dalot un-g ez évben b'iivujt* 
’tatja. Az ügyvédi rendtartás és képesítés refornja is 

unkában van. E szerint, a ki ügyvéd akar lenni, ;.nn .k

ügyvédi és bírói gyakorlata kell hogy legyen. Ezáltal 
meg fog hosszabbodni a gyakorlat körülbelül egy évvel 
és nehezebb lesz ügyvédi diplomához jutni. A szóbeliség 
meghonosítása különben magával fogja hozni az ügyvéd­
ség deczentralizáczióját is. A bíróságok elhelyezését 
igyekszik javítani és bizonyos összpontosítást a budapesti 
járásbíróságoknál keresztiilviendőnek tart; a vidéken 
pedig a törvénykezési építkezések állandóan folynak. A 
nyugdijak tételének nagyobb emelkedése csak látszóla­
gos, mert a régebbi évek nagy tulkiadásokat mutattak 
e czimen s igy ez a változtatás a budget realitását 
emeli. A kúriánál alkalmazott kisegítő bírák intézményét 
a miniszter sem tartja helyesnek. A polgári perrendtar­
tás azonban lehetségessé fogja tenni a bírák számának 
csökkentését.

Barta Ödön kérdésére megjegyzi, hogy az ilosvai 
járásbíróságnak telekkönyvi hatósággal való felruházását 
sürgősen létesíteni fogja. Eddig a telekszerzés nehézsége 
volt az akadály.

A miniszter felvilágosításai után a bizottság a tételt 
elfogadta

A részletek során a kir. táblák tételénél Miklós 
Ödön fölemlíti, hogy némely táblának nincs elég ügy­
forgalma, mig a budapesti tábla túl van terhelve Pló<z 
miniszter elismeri, hogy ilyen visszásság csakugyan 
fennáll. A törvényszékek tételénél Szerb György a tör­
vényszékek rossz elhelyezését hozta szóba.

A költségvetés többi tételét vita nélkül elfogadták. 
Holnap a vallás- és közoktatásügyi tárcza költségvetésére 
kerül a sor

VIDÉK.
A pozsonyi várost közgyűlés a szinügyi bízott- 

ság régi tagjait kettő kivételével ujnól megválasztotta, 
Áramol in Viktor helyére Bartal György kir. köz­
jegyző került. A bizottságot a képviselőtestületen kívül 
álló elemekkel akarták kiegészíteni

* Somogymeg e közigazgatási bizottsága. So- 
rnogymegye i, úziga g lasi bízóit sávúnak, mint kaposvári 
tudósítónk táviratban j-lenti, Tallinn Béla főispán el 
nöklete alatt ma ülése volt, melyben újjá alakították az 
albizottságokat, tudomásul vették a szakjelentéseket. A 
pénzüeyigazgalóság jelentése szerint decz?mber hóban 
210.302 korona egyenesadót fizetlek 11.390 koronával 
kevesebbet a mtilt év hasonló időszakával szemben. A 
fegyelmi választmány Éhn Sándor főszolgabírót 300 
korona, Kecskés Ernő. Gyulay István, Varga Lajos 
tamtókat 1(10 - 100 korona pénzbírságban marasztalta el 
fegyelmi vétség miatt.

Kíváncsisága végre teljesen fölkelt s Hen- 
cseytől szives jó akarattal kérdezte a gyakori 
odamenetel okát. Hencsey őszintén megval­
lotta ezt s gyermeki bizalommal tárta föl lel­
két az özvegy előtt.

Az özvegy szemei megteltek könynyel s 
Hencseyt arra kérte, tartson társaival egy 
iS.eni tiszteletet az ő házánál s engedje meg, 
hogy 6 is jelen lehessen ott.

Hencsey belenyugodott s a legközelebbi 
vasárnapon teljesítő az özvegy asszonynak 
óhajtását.

Az isteni tisztelet bevégeztével kijelentette 
a nő, hogy a gyülekezetnek ö is tagja akar 
lenni.

Ezzel nagyon sok volt nyerve.
Ezen túl Nipp Anna hajléka valóságos mene­

dék helye lön a hívők kisded seregének.
Eddig a hívők. Kovács Józsefet és nejét 

kivéve, valamennyien az iparos osztályhoz tar­
toztak s csaknem mind vándorló legény volt. 
Szegény fiuk, kiknek táskájuk már tele volt, 
ha abban egy-két huszas kongott. Kik utaztak 
városról-városra, fagy és hőség, nélkülözés és 
fáradság által üldöztetve s kiknek nemcsak a 
csalódás bánatával, hanem sokszor az éhezés 
és hajléktalanság gyötrelmeivel is küzdeniük 
kellett, ha egészséges karjuk, égő munkavá­
gyuk valamely városban munkát nem talált s
ha ekként híven ápolt vérmes reményük __
legalább egyelőre — meghiúsult.

Pesten már voltak rendezett szállók s Bu­
dán is. Itt a vándorló legények hajlékot és 
ellátást találtak. De fizetés és pénz nélkül itt 
is csak nehány napig; — ha pedig napjaik 
leteltek, hátukra kellett venni batyujokat s 
odább menni egy várossal. így kívánta ezt a 
szokás, igy parancsolta a czéhartikulus, de 
sok helyütt a városi rendőrség is. S ily eset­
ben nem kérdezték: van-e pénzük egy falat 
kenyérre, ha éheznek s födélre és egy kéve 
szalmára, hova fejüket lehajthassák, ha el­
fáradtak vagy az éjszaka sötétsége rájuk 
borult ?

EGYHÁZ

Autonómiai értekezletek. A kathnliku; autonómiai 
kongresszus holnap ismét megkezdi üteseit. A tárgyalá­
sokra már készülnek is a különböző partok. Az elten- 
zók, min! már j -leztük, ma a Pmnónir szállodában tar­
tott értekezletet, a huszonh -te-s bizottsági munkáiul 
elfogadói pedig holnap gyűlnek össze értekezlete-

Ez utóbbi értekezletre sróf Apponyi Albert, dr. 
Gunther Antal, báró Jósika Sámuel, gróf Mijláth 
Józs-f, Szabó Jenő ma többek megbízásából a következő 
meghívót bocsátották ki :

«A kathoiikus autonómia szervezésére összehívott kon­
gresszus azon tagjai, kik önkormányzati szorv-zetet a 
27 es bizottság 1901. év május hó Vte-n kelt munkáin 
tok alapjai: akarjak tárgyalni és megállapítani, felkér |. 
nek, hogy csütörtökön, e hó 9 én / órakor, a 
Hungária szuttó földszinti alva öten,lében meg­
jelenni sziv-skedjenek.

Az autonómiai ellenzők mai értekezletéről pedig, mit 
Ugrón Gator és társai hívtak össze, tudósítunk a követ 
kezeket jelenő :

Az el.eozési tagok az értekezleten igen nagy számmal 
telte'K reszt. Az értekezlet kimondotta, hogy a bet.-rii-sz- 
tett javaslatot még általánosságban sem fogadja el a 
részletes tárgyalás alapjául, mert a vallásegyenlőség 
elveinek nem felel meg: alapítványi, tanulmányi javakat 
es kathoiikus iskolákat továbbra is a kormány kezelése- 
rv*n hagyj], ann.il is inkább, m rí ezen m- g i n le- 
aiuzo j iVasUton tu: is a kormánynak követelés"i vannak, 
melyek az unerzet legkisebb mellékével sem egveztet- 
bol6„ össze. Végül elhatározta az értekezlet, ho-'v álta­
lános vitát provokál és holnap este u P.,nn6nia'-«z.i!ió 
külön termében a mai értekezletet foktatja. A , , 
niesen az indítvány benyújtásával Ugrón Gábort bízlak 
meg Ezzel az értekezlet véget ért.

Püspökök konferencziája.
Zart ajtók mellett, a mint már jeleztük, ma 

tartotta értekezletét a budai primási palotá­
ban a magyar kathoiikus püspöki kar.

Az értekezleten a rom. kathoiikus püspökök 
csaknem mindnyájan jelen voltak, mig ellen­
it' n a görög kathoiikus egy háznagyok az 
autonómiával szemben elfoglalt ismeretes ál- 
jáspontjuk miatt távol maradtak.

Pest még akkor nem volt Magyarország fő 
városa. Inkább Buda és Pozsony volt az. De 
már hatalmasan emelkedett s munka akadt 
bőven. De azért gyakori eset volt, hogy a 
vándorló legény hamarjában nem talált mű­
helyre. Az meg épen gyakori eset volt, hogy a 
többnyire osztrák származású s német ajkú 
mesterek a magyar fiuktól megvonták a mun­
kát Pesten léte alatt maga Hencsey is két 
ízben volt munka nélkül hosszabb ideig.

Ily viszonyok közt, ha volt jótékony lélek, 
ki megkönyörült a szegény iparos legényen s 
volt enyhe hajlék, hol a vándor itju nyugton 
hajthatá le tejét s bizalommal várhatta be, 
mig két keze munkájával biztosíthatja a na­
pokat s megalapíthatja a jövendőt: az ily jó­
tékony lélek bizonyára a magasból szerzé az 
ihletet s az ily hajléktól nem vonhatta meg 
áldásait az ég.

Ilyen lélek s ilyen hajlék volt Nipp Annáé, 
a jó öreg özvegy asszonyé!

A püspökök mai értekezletükön minden-., . 
előtt a kathoiikus autonómia napirenden lev , 
ügyével foglalkoztak. Nehéz kérdés ez épen a 
kath. püspökökre nézve, kik az egyház hitelvi i 
szerint minden jognak és hatalomnak kizá­
rólagos tulajdonosai. Nehéz, mert egyfelől fen. 
tartani a hierarchiai szervezetet, másfelöl be­
venni a népet az egyház kormányzásának é<; 
igazgatásának körébe : a körnek valóságos 
négyszögüsitése, a mi felett pedig mind e mai 
napig hiába törték a fejüket a bölcs és a 
kevésbbé bölcs emberek. Úgy látszik a püspöki 
karnak sem sikerült a kérdésnek olyan mó­
don való megoldása, hogy a püspöki jogok is 
épségben maradjanak, de e mellett a katho­
iikus autonómia megfeneklett szekere is k:- 
keriiljün a kátyúból. Minden jel arra mutat 
hogy a főpapság ma is osztja Simor János vé­
leményét, ki az autonómiát pokolnak nevezte 
s a nála tisztelgő küldöttségnek az autonó­
miára vonatkozólag ezt a feleletet adta: Szí­
vesen megyek veletek egész a pokol kapu­
jáig, de azt már ne kívánjátok, hogy a 
pokolba is bemenjek veletek. Csakhogy a 
mit Simor annak idejében egész nyíltan m? - 
mert mondani, azt ma a változott viszonyok 
között a püspöki kar nem meri utána csi­
nálni. El kell hát hárítani a felelősséget, ke­
resni kell bűnbakot, a ki viselje az ódiumot 
úgy látszik ez volt a mai konferenczia fő­
tárgya.

Legalább erre enged következtetni az a 
panasz, mit a Magyar Állam mai száma a fii- 
papok ajkaira ad, kik a nevezett lap tudósí­
tása szerint a konierenczián egyértelműin - 
oda nyilatkoztak, hogy er autonómiát politikaH/ui 
kezelik agy a pártol;, mint maga a kormány. S-t 
ez utóbbit azzal is vádolják, hogy ián - 
vei a püspöki kar háta megett tavácsh- 
zást tarlóit s ezeken a tanácskozásokon mám 
Szeli Kálmán is rósztrett A püspöki kar tehát a 
kormány jóakaratában nem bízik, mert a /■ 
many még a körömit is a kalhoUlz.isijk ellen liarioil/ i. 
Ki ne ismerné fel ebben a panaszban vagy 
helyesebben vádban a püspöki karnak azt a 
törekvését, melylyel az autonómiai mozgalom 
eredménytelenségéért egyenesen a kormányt 
akarja felelőssé tenni. E törekvés bő köpenyeg» 
alól azonban világosan kilátszik a lóláb, me­
lyet látva, önkéntelenül eszünkbe jutnak a 
klasszikus meseköltőnek eme szavai: ignotos 
fallit, notus derisuit.

A konferenczia lefolyáséiról egyébiránt tu­
dósítónk a következőket jelenti:

í aszúra knit.-? I, őrnek !i cprimés a mazyar 
püspöki kart in I (fi i-.ott ti;: érára liivt-i .-.-yl, ■ i.u,i iv :i 
palotájába, A püspöki kar tagjai már jött ,. , a .-tett 
jelentek mez a prímás: palotában, hol dr. Kohl Me- 
dárd püjpök fogadta ik»t. A terez aprón pont fiz 
órakor lep tt a nagyterembe és a p . z ,r .
■I élv h lion.Hal üdvö lót k. A te rcz gprimás ibb Övi i 
total mondott, majd ni gnvitotta -t tanácskor <s is''--: 
áldását kérve arra. A jegy/üi tisztség vezetésére t 'áros y 
Gyula székesfehérvári püspököt k- rte fel. A tanácskor,- 
son jelen voltak : Vaszary Kolos tábornok herczeg- 
priirtás, Csúszka György kalocsai -rrek, Schlam i 
Lőrinc* nagyváradi tábornok püspök, Sende loo: 
nyitrai püspök, Babies Zsivmond kassai pü-pös, .,f 
Csuky Karoly várrá püspök, i, ;r-, líurná,7 K iroíy 
v-szpr-mi pitepök, IJetlyey Samu -I p.pü-pök. 
őr. I trau Vilmos szonil-athelyi pii«pö<, Ív,inkavics 
János rozsnvöi püspök, gr.'.f Ma/Iáfh Gusztáv érd yi 
püspök, Ríméig K.íroly b -szterc'.ebányai püspök. 
Szmrecsányi P.il szepesi püspök, gr. f Szérhei. :i 
Miki-? győri püspök, Váró sy Gyt 1 sz kesfel rvári 
püspök i-s fehér Ipoly pannonhalmi főapát.

Távolmaradásukat kimentenék : Simi-.a j 
zsef egri érsek, Ds.sxewffy Sándor Csanádi zíteZk, 
Meszlén ni- Gyula s-ato.óri püspök, Mihályi Viktor 
balázsfalvi gu ö - % - n 1 . ;u- <r? k, litre' Mi ily n igy- 
váradi görüg-lathohkus püspök, Hrezük Gyula ma:- 
kicsi görög-katholikus püspök, dr. liadu Demeter

Clary az any-
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Fölültek hát könnyű hintójukra, melyet vi- 
gan görögtettek előre a lovak lejt őröl-lejtőre, 
és rövid pár perez alatt megérkeztek Egy 
domb alján, a hol szépen tenyészett a kuko- 
ricza, állt a fehér ház; kicsit repedezett,kicsit 
görbécskén épített ház, de a mely szilárdan 
viselte a cseréptetőt. A homlokzatán, kissé 
oldalvást, mint valami nagy méltóság gomb­
lyukában a rendjel-jelvény, fokhagyma- és 
vörös paprtkafüzérek diszeskedtek. A közel 
mezőn pár lehén mellett keztyüt kötögetett 
egy suhancz s kötögetés közben torkaszakad- 
taból énekelt valami béarni népdalt.

. Bizonyosan ez a mi gyerekünk — szólt 
Dononné Clary hoz.

Leszálltak a kocsiról s odamentek az éneklő 
suhanezhoz.

— Mi a nevei kis fiam? — kérdezte tőle 
Dononné.

Adrién 
a kötést.

— Micsoda Adrien ?
— Heyrelongue Adrién.
— O az — mondta halkan 

jának.
A kis csordás — kétségkívül azért, hogy 

ílledelemtudását tanúsítsa — orrát piszkálta. 
Azután köhintett néhányszor, hogy megtisz­
títsa a torkát és elindult nagy lépésekkel haj­
szolni .1 teheneit, miközben úgy kóiromkodott, 
hogy akármelyik, baka káplárnak is becsületére 
vált volna:

Azt a lánczos lobogós szedtevette redves 
barmait I 1 yhü az áldóját a meg veszekedett 
bitangjainak ! Hogy a Belzebub szállítson le 
benneteket a poklok mélységes mély fenekére I

— Szegény gyerek I — gondolta Dorionné. 
— Milyen körben nőtt fel! Es cseléd, az ö 
korában ! . . .

Megkérdezte tőle:
— Mondd csak kis barátom, rérren vacrv 

már csordás ? > h. sy
— Három esztendő óta.

És hány tehén van a kezed alatt ?
A vörös meg a fekete, meg a két tarka 

és a kese.
. -ks miután igy előszámlálta az állatait, Ad­

rién a fejét vakargatta.
— Kedves ficzkó ! — jegyezte meg Clary.
Dorionné azonban úgy találta, hogy szemé­

ben értelem csillog; megmaradt szándékánál, 
hogy rögtön kiragadja eddigi környezetéből 
és tanult embert faragtat belőle. Mulatságos 
lesz kicsiszolni ezt a bárdolatlan lelket.

— Vezess el a gazdádhoz, kis barátom __
mondta neki.

— Cadichonhoz ? — kérdezte a gyerek erő­
sen szuszogva. — Emiit lakik la. . . .

A ház felé indult.
Dorionné és Clary követték.
Áthaladtak az udvaron, a hol egy pocsolyá­

ban szibarita módon fetrengő disznók kissé 
ijedten emelték föl rózsaszínű orrukat, és be­
léptek a fehérre meszelt tágas konyhába. Te- 
rittetlen asztal körül három ember ingujjban 
uzsonnázott. Meglehetősen egyszerű lakoma 
volt ; málékenyér, vöröshagyma és viz.

Dorionné és a leánya megérkezése élénk 
fólindulást okozott. A vöröshagyma megszűnt 
ropogni a fehér fogak között.

— Cadichon — jelentette a kis csordás — 
Ezek a dámák itt kendet keresik.

Lamagnére Cadichon — igy hívták a pa­
rasztgazdát — letette hagymáját az asztalra, 
egymáshoz dörzsölte széles tenyerét. sapká­
jával lekergette a szomszédos széken üldögélő 
macskát; azután föliáit és ezt a széket odaki- 
nalta Dononnénak. Clarynak egyidejűleg egy 
so vány ócska parasztasszony kínált másik szi­
ket. melyről előzőleg a kezével leseperte 
rajta°rZSákat’ mlket egy gyermek hagyott

Dorionné par szóval elmondta a látoga- 
tasa okát. s

Cadichon, sapkájával a kezében, tágra nvi- 
tött szemekké! és látott szájjal hallgatta, hogy 
jobban megérthesse a párisi dáma ajkairól 
elhangzó bölcs szavakat. Oh, azok az isten- 
adta pansi damák ! De veszett tájkvdtE-- 
suk van 1 J J

Hanem azért mégis megértette, hála a fele- 
lesege meg az egyik szolgája magyarázatai­
nak, a ki Toulouseban volt káplár. És akkor 
a szeme a szája, egész arcza a legnagyobb 
almelkodast fejezte ki. Urat ? . . . urat akar­
nak csinálni abból a mocskos Adrienből ? 
ieremtu isten! No hiszen szépen kidobott 
p *nz lesz az. Akar a vakondokot akarnák
« megtenni ! Egyébiránt a dámák 

dolga, ő nem bánja !
— Yannette — utasította a soványka asz- 

szonyt - menj hozz a hordóból egy kancsó 
karezost. hadd koczintsunk a vendégeinkkel'

Es ezzel nagyot köpött a földre, de mégis 
nem a nélkül hogy a keze fejét a szája elé 
tegye ; mert hat ö is tudja, mi illik.

A két szolgalegény, a kik immár meguzso- 
náztak, kiment a dolga után, nehézkes lépé­
sekkel. faczipöiknek hangos kopogtatása mel- 
tett A parasztasszony visszajött a korsóval. 
Cadichon elvette tőle s teletöltött három po­
harat, kettőt a „dámáknak“, egyet önmagának, 
a felesége beérte azzal, hogy a táczát tartotta, 
Dearm szokás szerint.

Dorionnénak meg kellett innia pár cseppet 
nenogy túlságosan is megvesse öt a derék 
Cadichon; azután megkérdezte, hogy mikor 
vihetné el a gyereket.

A gazda nagylelkű - volt; megengedte, hog-v 
rögtön elvigyék.

— Mennyi a járandóságod, te mocskos ? — 
szólt, mialatt inge alól elöl előhúzta a szekré­
nye kulcsát.

— Nem tudom — felelte az urfi-jelölt.
r- ^ 4rj, majd megnézem,

Cadichon föitetti: a pápaszemét, egy fali 
almáriumból elővett vagy íéltuczat fenyő1!.:- 
darabkát. Letette az as: talra, sorra szemügyr- 
vette, s miután egyet kiválasztott, az ablakhoz 
ment vele.

— Itt a számodásod.
Clary kíváncsian nézte a titokzatos fadarab­

kákat. Apró körökkel és bemetszésekkel vál­
tak boriivá.

— Ez az ön számvitele gazd’uram ? — 
kérdezte a paraszttól.

Igenis kisasszony — felelte Cadichon s a 
pápaszeme mögül tetőtől-lalpig végig nézte 
Claryt. — Nem tudok se Írni, se olvasni, itp- 
nem azért bízvást felköthetnek, ha a sauve- 
terre-i állomásfőnök nagyobb rendben tartia 
az irka-firkáit.

— Szabad látnom y
— 1 la úgy tetszik.

. Es a béarni megmagyarázta a kabalisztikus 
jelek értelmét.

A kis csordás számadását mintegv harminc.: 
czentiméter hosszú <-s tiz czentiméter széles 
deszkadarab képezte, melynek felső végén 
égy durván rajzolt ember es tehén volt lát­
ható. Ez alakok alatt hat kör sorakozott, mim - 
egyik egy-egy ötfrankos pénzdarab nagyságú. 
Ezek a körük azt jelentették, hogy a kis ,-s..r- 
dás évenkint hat ötfrankosat kap vagyis ossz— 
sen harmincz frankot. Valamennyi ' kör t-é; 
részre volt elválasztva **s Cadichon minden 
hónapban bemetszett egy-egy félkört, hogy 
tudja hányadai! van. jelenleg négy körnek 
mar mind a két fele b<- volt metszve : mig 
az ötödiken az egyik félkör még érintet?;- 
len volt.

Huszonkét frank Ötven centime-mal tar­
tozom neked, azonfelül a holdtöltétől elmúlt 
napokkal — mondta a mocskosnak.

A mocskos nem vonta kétségbe a száma­
dás helyességét és Cadichon a szekrényéhez 
indult.

Clary nem állta meg mosolygás nélkül ezt 
a kezdetleges számvitelt, Dorionné pedig meg 
volt hatva. Magához hívta a parasztot és 
így szólt :

— Ne fáradjon gazd’uram. Tartsa meg ezt 
a pénzt, vegyen rajta deszkát újabb rovások­
nak Hatramaradás éri azzal, hogy igy hirte- 
lenében elviszem a kis szolgáját, már” pedig 
en továbbra is jó barátságban akarok élni 
kelméddel.

(Folytatása következik.)

Ingóéi görög-katholikus 
fehérvári görög-katholikus 
jesi görőz-katholikus ptispö 

A mai konferenczia len!: 
Bak az utonómiára vonali 
Utolsó autonómiai gyüíés«n 
gresszus a 27-es bizottsága 
véleményét egyeztesse ossz 
más meghallgatásával. A 
oj szervezeti szabályzatot, 
kongresszuson kerül tárgy 
ferenczia ma ezt az 
gyalta, a függő kérőéi 
älto,portásokra, jutót! . 
képest fog a holnapi d 
járni. I

A konferenczia e fó'árg 
egyhitzi előterjesztést • ? 
között a középiskolai linó 
i*. A konierenczián megvd 
melynek feladata lesz a k 
kezeit tizenegy pályamű v 
lyikének az 1UG0 form le 
egy előző püspöki értek' zl 
féle egyházi müvekre tuti 
egyházi ügyeket intéztek d 
kitűzőit pontot letárey: .. 
ma már teljesen beír ;: 
ért véget: hivatalos j-: -n

UJDO?
— Személyi hilftI 

nejével és csa:,. 
San-Remoba érkezet 
Bazancourt villát r-:| 
föherczegi család n 
gyaloglást t- . - i 
hatással van a tora 
egészségére. Az re 
főherczeg ápri'íc 
Remoban. — 1 ■ 
György és Kumvi ti. 
ma délután az üde c 
utazott. A vada cc’ 
részt vesznek rn-' ■ 
varmester, bár - L 
hammer hadi;:: vmirii 
Vrküll hadtr -tt 
tóság. A vadásztán 
érkezik vissza.

— Királyi kitüntej 
Boldizsár és Szalag b 
tanácsosi czimet ü aj

— Kossuth TereJ 
renezn^k. a lu . 
elnökének állat’
Házi orvosa. .V 
megengedte né ■ 
naponta bizony 
Ily módon telj- s 
közeledik a bt v 

— Bomaniai tiszte^ 
hadügyminiszter . v; 
képzés végett a lé, ö- i I 
tételeire vez* nv-lni. Ni . 
küldenek ki, ka ti"k 
szolgálniok. Ezen kivé. 
sabb tisztjét küldik k: : 
hadsereg vezérkarába t« 
léteire jogjak beosztani. | 
előzékényebnen tel 
irányban előterjf ''"1: k j 

— ÓPolőnyi jezstt\ 
rosi közgyűlések 
Polónyi Gézát és a. 
Csúfosan magukra 
nyével, a mikor , 
seggel magá'-vá tv 
zottsági tagnak a 
ditványát és mell-z] 
melyet Polónyi j. 
zsonyi X'ilmosnak 
adni. A csel vet--1
Polónyi Géza L-u 
boszut állani \ -1 
tett ellene a fő 
közgyűlésen Yá.-sonl 
szavakat kiáltotta V 
magyar pitr, - 
különösen érzéke > 
e szavakban sérté-: 
legalább is egy t-ré 
jában. A mai koz:.') 
kérdést intézett A ... 
lentette, hogy a 
mondotta. így azi.ij 
tás és Polónyi 
dolkozik.

— Aranyé»» M.dl 
sajátságos eset ba l . ■ 
élénkebb utcz n. a C 
jelenésü úri ember s 
len gondolat által m r-L 
elkezdett arany, e; c ‘: 
a legjobb arczczal t - ni 
nagyon jól mulat. KuzlJ 
közöns<:gh"Z. K pz . 
hatással veit az ulczal 
tolongtak s közben aztj 
bizonyára főnyereményt! 
megtéboiyodolt. Végre I 
Csakhogy ez c?m m a| 
hagyta magát. Nagyi, 
rendőrséghez. Ott uüí| 
akarta a nevét megn oq 
amerikai honpolgár. VJ 
taniok, mert egyíltalábj 
tette, mintha tébolyodotj 
roshan mai napig sem | 
az aranyétól.

— .Házasság é* ni 
kimutat."- S'Mint a t::u| 
bircda'omt an összesen [ 
Számból Horvat Szlávi; 
Csupao a magyar attyij 
Ságot véve szemügyre, 
az 1901. év nővén.b°r| 
tolt a bazassígkőléi kt| 
napja, a mely 20.151
ságkülréből arany.agos.j 
Tisza közére esik. a li 
vármegyék közül arany! 
« legtöbb házasságot, 
megyében. Városaink 
-kánya tekinteté' eo a 
házasságot kötőlt°k, mii 
kötéssel Szalm.tr N ml 
novemberben 2306 vh-i 
Uey zsidó házassá: OK 
ben keresitány vőlegéc 
pedig keresztény leánl 
nmagra.
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»kön mindene"; . 
japirenden 
Irdcs ez épen a 
egyház hitelvei 

|. lomnak kizá­
rt egyfelől fen. 
r. másfelől b,. 
kny zásának 4S 

’valóságos
a mind e mai

i b ’"s és a
kt szil1 a Püspöki

;.!yan mó-
ispö ki jogok is
llett katho­
izékéde iS ki-
i arra mutat,
I "»or János vá­
lóinak nevezte 

az autonó-
|t -t adta: Síri- 

pokol kapu- 
tok, hogy a

Csakhogy a
nyíltan me-r

lőtt viszonyok 
utána csi- 

ilősséget, ke. 
az ódiumot, 

ú.-renczia fej­

eztetni az a 
zárna a fő­
lap tudási- 

yé^t-^*imüIeQr
'•t /xrlitikaiiag 
ormány. Sót 
hogy hívei- 
ót tanácsko­
zókon maya 

íkí kar tehát a 
mert a kor­
ién J‘angolja. 
'ban vagy 
rnak azt a 

mozgalom 
kormányt 

k openyege 
" -láb, rne- 
jutnak a 

•i: ignotos

v‘

'eoirant tu-

[r f

y n igy- 
a mun- 

\iitb Demeter
(ív

ét ecry fali
zat tény áfa- 
1 szem ügyre 
az ablakhoz

s íauarab- 
vol-

ti'uram ? —

éadichon s a 
végig nézte 
olvasni, rta- 

t a sauve- 
=*r dben tartja

•alisztikus

harmincz 
tér széles

volt lát­
ott. mind- 
íagyságu.

."S OSsze- 
kör két 

a minden 
rt, hogy 
y körnek 
•ve : mig 
őri ntetet-

fei:

ime-mal tar­
tótöl elmúlt

be a száma- 
z ■krényó'hez

nélkül ezt 
pedig meg 

parasztot és

meg ezt
bb rovások - 

igy hirte- 
inár pedig 
akarok élni

Ingosi görög-katholikus püspök. Szabó János gyula- 
fehérvári görög-katholikus püspök és Vályi János eper­
jesi görőe-katholikus püspök.

A mai konferenczia legfőbb tárgya a 27-es bizottság­
nak az uionómiára ronattoző elaborátuma tolt. Az 
utolsó autonómiai gyűlésen ugyanis utasította a kon­
gresszus a 27-es bizottságot, hogy a többség és kisebbség 
leleményét egyeztesse össze az illetékes tényezők bizal­
mas meghallgatásával. A 27-es biz.ottság kidolgozta az 
uj szervezeti szabályzatot, a mely a holnapi autonómiai 
kongresszuson kerül tárgyalás alá. A püspöki kon- 
ferenczia ma, ezt az elaborátumot végigtár- 
gualta, a függő kérdéseket illetőleg elvi meg- 
állapvdásokra jutott és ehhez a megállapodáshoz 
képest fog a holnapi autonómiai kongresszuson el­
járni.

A konferenczia e főtárgyakon kívül még egész csomó 
egyházi előterjesztést és indítványt tárgyait, igy a többek 
közölt a középiskolai hitoktatásra vonatkozó javaslatot 
is. A konfertnczián megválasztottak egy szakbizottságot, 
melynek feladata lesz a középiskolai katekizmusra beér­
kezett tizenegy pályaművet megbírálni és azok valame­
lyikének az 1000 formlos pályadijat odaítélni, melyet 
egy előző püspöki értekezleten tűztek ki. Ezután külön­
féle egyházi müvekre tértek ál ts kisebb jelentőségű 
egyházi ügyeket intéztek el, A konferenezián minden 
kitűzött pontot letárgyaltak, ugv, hogy a konferei czi.it 
ma már teljesen befejezték. A konfer nczia fél két órakor 
ért véget: hivatalos jelentést oem adtak ki.
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Személyi hire];. József Ágost föherczeg 
nejével és családjával és kíséretével együtt 
San-Remoba érkezett, hol a regényes fekvésű 
Bazancourt villát rendezték be számukra. A 
föherczegi család naponkint nagyobb séta­
gyaloglást tesz a tengerparton, mely igen jó 
hatással van a föherczegi család tagjainak 
egészségére. Az eddigi rendelkezések szerint a 
föherczeg április hónap közepéig marad San- 
Remoban. — Ferenc.: Szalcátor föherczeg, Lijjót, 
György és Konrád bajor herczegek kíséretében 
ma délután az udvari vadászatokra Mürzstegbe 
utazott. A vadászaton mint a király vendégei 
részt vesznek még Montenuovo herczeg föud- 
varmester, báró Beck vezérkari fonok. Krieg- 
hammer hadügyminiszter, gróf Paar főhadsegéd. 
Vikiin hadtestparancsnok és több udvari mél­
tóság. A vadásztársaság e hónap 11-én este 
érkezik vissza.

— Királyt kitüntetések. A király Szilágyi 
Boldizsár és Szalay Dezső főmérnököknek a műszaki 
tanácsosi ezimet díjmentesen adományozta.

— Kossuth Ferencz betegsége. Kossuth Fe- 
renezn^k. a függetlenségi és 48-as párt bet^g 
elnökének állapotában a javulás egyre tart. 
Házi orvosa, Maller Kálmán egyetemi tanár 
megengedte neki. hogy felkeljen ágyából és 
naponta bizonyos ideig sétáljon szobájában. 
Ily módon teljes felgyógyulásához mindinkább 
közeledik a beteg pártvezér.

— Romániai tisztek hadseregünkben A román 
hadügyminiszter legközelebb több tisztet magasabb ki­
képzés végett a közös hadsereg ezredéihez fog szolgálat- 
ttteleire vezényelni. Minden fegyvernemből két tisztet 
küldenek ki, kiknek két évig kell az illető ezrednél 
szolgálniok. Ezen kívül a romániai vezérkar két maga­
sabb tisztjét küldik ki Bécsb“, hol az osztrák magyar 
hadsereg vezérkarába kilencz hónapig tartó szolgálat- 
teleire jogják beosztani. A közös hadügyminiszter a leg- 
elózékényebben teljesítette a romun kormánynak ez 
irányban előterjesztett kérését.

— Polónyi jezsuita fogása. Az elmúlt vá­
rosi közgyűlések egyikén súlyos vereség érte 
Polónyi Gézát és az általa vezetett tagokat. 
Csúfosan magukra maradtak vezérük vélemé­
nyével, a mikor a közgyűlés óriási nagy több­
séggel magáévá tette Kossuthány Tamás bi­
zottsági tagnak a párbaj ellen benyújtott in­
dítványát és mellőzte azt a farizeus pótlást, a 
melyet' Polónyi javasolt és a melylyel Yá­
zsonyi Vilmosnak akartak egy oldal vágást 
adni. A cselvetés nem sikerült és ezért 
Polónyi Géza, igazi jezsuita módon akart 
boszut állani Yázsonyi Vilmoson. Panaszt 
tett ellene a főpolgármesternél, hogy a 
közgyűlésen ^ ázsonyi az ő beszéde közben e 
szavakat kiáltotta közbe: „Magyar szamárság, 
magyar pimaszság“ és miután ó most már 
különösen érzékeny minden támadás iránt, 
e szavakban sértést lát és elégtételt kért, 
legalább is egy erélyes rendreutasítás formá­
jában. A mai közgyűlés előtt a főpolgármester 
kérdést intézett Yázsonyi Vilmoshoz, a ki kije­
lentette. hogy a neki imputált szavakat nem 
mondotta. így azután elmaradt a rendreutasí­
tás és Polónyi Géza uj boszuterven gon­
dolkozik.

— Aranyé sö M*-dridban. A spanyol fuvarosból 
sajátságos eset hírét jelentik. A napokban Madrid leg­
élénkebb utczáján, a Calle Alculán, egy elegáns meg­
jelenésű úri ember sétált Egyszer csak, mintegy hirte­
len gondolat által mpgkapatva, belenyúlt a zsebébe és 
elkezdett arany, ezüstpénzt szórni a nép közé. Mindezt 
a legjobb arczczal csinálta, sőt nevetett is, mint a ki 
nagyon jól mulat. Közben angol nyelven szónokolt a 
közönséghez. Képzelhető, hogy az idegen viseiete micsoda 
hatással volt az utcza népére. Éljeneztek, kapkodtuk, 
tolongtak s közben azt kiabálták, hogy a bőkezű id-g-n 
bizonyára főnyereményt nyert és e fölött való örömében 
megtébolyodott. Végre a rendőrök be akarták kisérni 
Cs-khogy ez nem ment olyan könnyen. Emberünk nem 
hagyta magát. Nagynehezen mégis sikerült bekísérni a 
rendőrséghez. Ott azonban akármint faggattak is, nem 
akarta a nevét megmondani. Annyit megtudtak, hogy 
amerikai honpolgár. Végre is szabadon kellett bocsá- 
taniok, mert egyáltalában nem azt a benyomást kel­
tette, mintha tébolyodon volna. S igy a spanyol fővá­
rosban mai napig sem tudjak, hogy kinek köszönhetik 
ez aranyesőt.

— Házasság és népesedés hazánkban. Hivatalos 
kimutatás s/.erint a múlt vv november havában a magyar 
bin daiomban összesen 33.104 házasságot kötöttek, mely 
számból Horvát Szlavooországokra 7408 házasság psik. 
Csupán a magyar anyaországban kötött 25 696 házas 
Ságot véve szemügyre, elsősorban megállapíthatjuk, hogy 
az 1901. év november hónapja valamivel k< dvezőtienebb 
volt a házasságkötésekre, mint az 1900. év ugyané hó­
napja, a mely 26.151 párt egyesitelt. A 25.696 házas­
ságkötésből aranylagosan a legnagyobb rész a Duna— 
Tisza közére esik, a legkisebb a Tiszán innenre. A 
varmegyék közül aránylag Békés vármegyében kötötték 
a legtöbb házasságot, a legkevesebbet Udvarhely var­
megyében. Városaink közül a házasságkötések szám­
aránya tekinteténen Zomboré az elsőség, a hol 89 
házasságot kötöttek, mig az utolsó helyet 12 házasság- 
kötéssel Szatmár Németi foglalja el. Magyarországon 
novemberben 2366 vegyes házasságot kötöttek. A keresz­
tény Z9idó házasságok szám* 29, mely számból 11 eset 
ben keresztény vőlegény vett el zsidó leányt, 18 esetben 
pedig keresztény leány lépett zsidó vőlegénynyel há- 
iMBBgra.

A népesedésre vonatkozólag a következő adatokat 
vettük : A magyar korona országaiban élve született 
56 518 evprmek halva 1192 Hét évnél ßatahbb kor­
ban 17.582 en, hét évnél idősebb korban 20.132-en 
haltak el E zerint a halálozások összes száma 37.714, 
a népesség természetes szaporodása tehál 18 804 —
Csupán a magyar anyaország népesedését tekintve azt 
látjuk, hogy 1901 november havában 347-el kevesebb 
a szaporodás, mint az 19U0 év ugyané hónapjában, a 
mikor is 1159 el több volt ugyan a halálozás, de több 
volt a szülelés is, még pedig 1506-al Az 1900. év 11 
első hónapjában együttvéve a szaporodás 4623-al volt 
több, mint az 1901. év ugyanazon időszakában, a mi­
kor is kevesebb volt ugyan a halálozás 23.593 al, de 
kevesebb volt a születések száma is, még pedig 28.216 al.
A születések aránya november hóban legmagasabb 
volt a Dunán innen, a legalacsonyabb pedig Erdély 
ben. — A megyék közül Mára maros vármegyéé az 
elsőség, mig az utolsó helyre Krassó S/öniny vármegye 
került. Városi törvényhatóságaink közül a születések 
számaránya tekintetében Szeged áll az első helyen, az 
utolsón Marosvásárhely. — A halandóság legnagyobb 
volt a Dunán innen, a legkisebb a Dtin.a-Tisza közén. 
Az egyes megyék közül Trencsén vármegye mutatja a 
legkedvezőtlenebb. Besztercze- N aszód vármegye a leg- 
kedvezőim arányszámot. Városi törvényhatóságaink kü 
zül aránylag a legkevesebb haláleset Fiume után Kecs­
keméten történt, a legtöbb Komáromban. — A szapo­
rodás legnagyobb volt a Duna-Tisza közén, a legki­
sebb Erdélyben. A megyék közül Szabolcs, a városok 
közül Szeged szaporodott legjobban. — Komárom, 
Bajci és Marosvásárhely városokban a halálesetek 
száma felülmúlta a születésekét Novemberben a ma­
gyar anyaországban 101 oly község volt, a mely^kb^n 
a halálozások a születéseket több mint 5-el múlták 
felül. Ezek közül 6 községben egy születés sem fordult 
elő, holott a halálozások száma 2 községben 7, négy­
ben pádig 8 volt.

— Rainer föherczeg aranylakodalma A közelebbi 
napokban üli meg Rainer föherczeg aranylakodalmát. 
Erre az alkalomra díszes nagy emlékérmet készítenek, 
melyből csakis a föherczegi nászpár és a királyi család 
tagjai kapnak. A 39 ik alsó-rajnai vadászezred tisztikará­
nak küldöttsége is részt vesz a föherczeg családi ünm pén. 
Az ezndoek Rajner föherczeg a tulajdonosa.

— Ismét Petőfi Koponyája. A napokban 
adtunk hirt a B fi. nyomán arról, hogy állí­
tólag Petőfi koponyáját megtalálták volna, 
miután egy orvos a csatamezőn felismerve 
Petőfi holttestét s fejét levágván, azt tarisz­
nyájába tette és preparálva eltette. Csak a 
halálos ágyán vallotta be, hosry kinek a 
koponyáját rejtegette. A nagy feltűnést keltő 
hírre nyomban megjött a czáfolat minden 
oldalról. Nagyon is regényes volt a história 
és igy valószínűnek nem tartották. Ma Kérxj 
Gyula, mint a Petcfi-társaság megbízottja 
ugyancsak a B. H.-ban igen hosszan bizonyít­
gatja, hogy az a koponya csakugyan Petőfi 
koponyája volt, hogy Reichenberger Be inát, a 
ki 48 - 49-ben az első oláh ezrednél fősebész 
volt. megismerte Petőfi holttestét, fejét levágta, 
kifőzte s megőrizte, de titkolta még családja 
előtt is, hogy kié a koponya. A titkot 1889-ig 
hordozta magában, végre rábízta unokájára, 
Fischer Ágoston válhidi körjegyzőre. A kopo­
nyát ez a balázsfalvi múzeumnak ajándékozta, 
a balázsfalviak azonban nern tudják, kinek a 
feje volt ez. Ez az újra fül melegített történet, 
a melynek regény essége semmivel sem emeli 
a dolog valószínűségét, sőt valósággal hihetet­
len is. kínnak daczára a M. T. I. a követke­
zőket jelenti:

A Petőfi koponyája körűi megindult kutatás ügyében 
B.irtuk Lajos, a Petőfi-túrs^ság alenök“ és Kéry Gyula, 
a társaság mpg izotlj-t még e hónap 6 áu kihallgatáson 
voltak Széli Kálmán miniszterelnöknél, majd \\ basics 
Gyula vallás- és köz; ktai;ís:L-yi miniszternél, a kikkel 
közölvén az eddigi kutatás eredményét, támogatásukat 
kért- k a végből, hogy a balázsfalvi gimnázium termé­
szetrajzi szertárúDan levő emberi koponyák közül a kér­
déses koponya további vizsgálat C'ú íjaira biztosítva 
legyen és hozzáférhetővé váljék. Széli Kálmán miniszter­
elnök érdeklődéssel hallgatta a közölt adatokat s meg­
ígérte támogatását, egyúttal pedig a Petőfi-társas.íg kép­
viselőit a közoktatási miniszterhez utasította. Wlassics 
Gyula még aznap levviben megkérte Mihályi Vikior 
balázsfalvi görög-katholikus érseket, hogy a kérdéses 
Lopony ;t megőrizze. Mar ma megérkezett a balázsfalvi 
érseknek saját kéz ül eg irt válasza, a mely szerint a 
miniszter kívánságának készséggel pleget telt s a halá/s- 
falvi főgimnázium összes embri koponyáit Wertlvum- 
szpkrénybe zárva, biztos őrizet alá vétette. E választ 
Molnár Viktor miniszteri tanácsos rögtön közölte a 
Petőfi-társaság képviselőivel, a kiknek most az a törek­
vése, hegy ezeket a koponyákat mielőbb Budapestre 
hozva illetékes emberekkel alaposan megvizsgáltassák.

— Amerikai magyarok katasztrófája. A 
Clevelandban megjelenő rMagyar Hírmondó“ 
egy Pittsburgban történt szerencsétlenség hírét 
hozza, a melynek tiz Amerikában < iü magyar 
esett áldozatul. A hir következőképen hangzik :

Pittsburgban a Junes és Ltughlins ezég soho-i olvasz­
tójában csütörtökön, deczember 19-én rémes sz-ren- 
cs-.'tlenség történt ; az áldozatok — tíz halott és három 
spbpsült — mind magyar emberek. Szörnyű halál volt : 
nyolezvanöt láb magasságban kei üdék a keiepezébe vs 
halálra sültek az olvasztó kernenc/éből kicsapó lángok­
tól. Meghaltak : Gazdovies Mihály. 26 év-s, nős, Ung- 
megye, nkéről. Mezei Mihály, 28 w- s, neje és két 

y- rrneke van az óhazában, Ungmegye, Yiszokáról. 
Mélák József, Vngmegye, Yiszokáról, nőtlen, Semega 
Cyörgv, 25 éves, n'-je és gyermeke van az óhazában. 
Ungmegye, Csecsabór«»!. Sziics András 20 éves, nőtlen. 
Un^megye, Keresztről. S:su/ József, 20 éves, horvát, 
özvegye áldott állapotban. Pittsburgban lakik. Kereken 
János, 22 év-s. nőtlen, Ungmegye, Yiszokáról. Frau 
kovics József, 26 éves, nőtlen, Klocsunkó János, 26 
éves, özvegye és gyermeke van az óhazában, Lngmegye 
Cs- csalióról. Valiga György, 36 éves, családja az óba 
zában, Ungmegye, Keresztről. Megsebesültek : Jencsó 
János, 21 éves, állapota súlyos. Szabó János, 21 éves, 
állapota súlyos. Peti'ovics Mihály, sérülése nem súlyos. 
A balesetet az okozta, hogy a kemenezében felrobbantuk 
az összegyü lem tett gázok és a fűtőanyagot kilökték a 
komencze tetej.-n át a szerencsétlenek arczába, a kik a 
kemeccze nyílása fölé hajolva dolgoztak, hogy kiszedje­
nek egy rudat, mely beszakadt és megakadt egy harang 
tetején. A tizenhét ember közül, ki olt dolgozott a ma­
gasban, csak négynek sikerült ép bőrrel menekülni, s 
nevezetes, hogy épen azokat nem érte baj, kik legfel ül 
voltak. A többi csuk oldalt segített a rúd emelésénél. A 
szerencsétlenség reggel hat óra után történt. A nappali 
munkások pár perczczel előbb váltották fel az éjjelieket. 
A kemencze tetején egy emelvény van, melyet vasrács vesz 
körül. E rács és a kemencze szája közt vagy hat láb 
széles az ut. Ide szorultak az emberek, midőn u robba­
nás történt. Négyen a kürtő ;másik oldalára mentek, 
mig a többi kiemelte a rudat s igy elkerülték a sérü­
lést, mikor a lángok kicsaptak a kemenczéből. Oly ha­
talmas volt a láng, hogy a kik az első sorban állottak, 
halva rogytak az emelvény padlójára. A hátul állóknak 
meggyulladt a ruhájuk. Kétségbeesetten futkostak ide- 
oda, hogy menedéket keressenek a veszedelem ellen, de 
hiába. Petrovics Mihály volt az egyetlen azok közül, a 
kiket ért a tűzeső, — a ki súlyosabb sérülés nélkül

menekült. A mint meggyulatit a ruhája, az edevátorhoz 
szaladt, mely épen fent volt és megfogva annak kötelét, 
leereszkedett a földre, hol segítő kezek nyomban elol­
tották ruháit s oly kis égési sebeket szenvedett, hogy 
maga mehetett haza. Kiocsanko Mihály a másik elevá­
torhoz rohant, de az épen lent volt. A szerencséi Un 
leugrott a nyolezvanöt láb mélységbe. Frankovics József 
kiugrott a vasrácson és ebbe kap iszkodva csüngött le, 
mig keze csaknem teljesen leégett. Ekkor leesett a negy­
venöt láb mélységben levő mühelytetőre, honnan már 
csak holttestét vihették le a mentők. A pittsburgi cs. 
és kir. osztrák-magyar konzulátus azonnal fölkarolta a 
szerencsétlenül járt honfitársak családjainak érdekeit.

— Payer véleménye Andréeról. Olmütz- 
ból jelentik, hogy Payer Gyula, az ösmert 
északsarki utazó ott nem régen fölolvasást tar­
tott Andréeról. Pa vernek az a véleménye, hogy 
Andrée mindjárt a fölszállást követő második, vagy 
harmadik napon szerencsétlenül járt. A boldogta­
lan léghajós. Payer véleménye szerint, hanyat- 
homlok rohant belé a veszedelembe, minden 
számítás, nélkül. Az északi sark vidékén, a 
magasabb régiókban olyan fagyos szélroha­
mok vannak, hogy a léggömb utasainak, min­
den mozgás hiányában nehány óra alatt ok- 
vetetlen meg kellett fagyniok a levegőben.

— Az egri gimnázium jubileuma. Alig van ha­
zánkban intézet, a mely történeti múltjában a fentartója 
áldozatkészségére nézve annyi dicsőséges mozzanatra te­
kinthetne vissza, mint az egri főgimnázium, melynek 
teljesen uj, mintaszerűen berendezett tágas helyiségekkel 
e gazdag szertárakkal biró épületét szentelte fel Vajda 
Ödön zirczi apát, az intézetet fent ártó czisztercziták főpapja, 
Eger város s a megye egyházi s világi előkelőségeinek 
jelenlétében. Wlassics Gyula kultuszminiszter képvisele­
tében Francsics Norbert tankerületi főigazgató j lent 
meg. Az ünn-p egyházi része után az intézet dísztér- 
méhen Vajda Ödön zirczi apát szép beszéddel avatta 
fel az épületet a város, a megye s a haza kulturális 
cidekfioek szolgálatúra. Ka^supa, Domokos igazgató el­
mondotta az intézet történetét, a mely szerint 1689 ben 
alapították a suvniki eziszterexita apátság jövedelméből a 
jezsuiták. 1814 óta a zirczi apátság adja az intézet tan­
erőit és fedezi költségeit. 1827-ben nagy tűzvész pusztí­
totta el Eger városál. Az elhamvadt gimnáziumot Vi'lax, 
a nagyot vü zirczi apát újra felépítette. Ez az épület 
szolgált a hazafias nevelés ügy'uek az 1899—1990. is­
kolai év végéig. A folytonosan növekvő paedagogiai kö­
vetelmények alig-alig voltak keresztüivirietők a tiszte­
letreméltó régi falak közt. A rend 4UU.C00 koronányi 
össz-ggei telj-sen uj, modern iskolát emeltetett, a mi­
ben különös érdeme van Vajda Ödön zirczi apátnak, a 
rend fejének. Az újonnan épített egri főgimnázium fel­
avatása alkalmából az ország mind *n részéből elhalmoz­
ták a rend főpapját üdvözletekkel. Vaszary Kolos h-r- 
czegpriuiás is meleghangú táviratban gratulált.

— Szabadkőműves kongresszus. Alter.burg- 
ból táviratozzak, hogy ott ez évben hús vét 
táján nemzetközi szabadkőműves-kongresszus 
lesz.

— Ineyen kenyér. A kenyéroszló holtok forgalma 
kedd-n 12 782 adag volt. Ebből a PoJmaniczky-utczai 
boltban 8750 adagot, az ó-budai uj kenyérosztó boltban 
4ü32 adagot osztottak ki. Újabb adományok : So-ib-r J. 
gyűjtése 30 k„ Set'csty.-n íi-nrik 10 k., Seb. L. 20 k., 
Reif Irma !0 L, dr. Stem Fölöp 10 k.

— Kitűnt kapitány. Antverpennek szen- 
zácziója van, mely élénkén foglalkoztatja a 
lakosságot. Újév napján ugyanis két svéd 
gőzös érkezett a kikötőbe. A „Stockholm“ és 
a „Motala“. Rossander, a „Stockholm“ kapi­
tánya 1000 frankot vett magához, hogy élelmi­
szereket vásároljon a hajó részére, melynek 
másnap kellett elutaznia. Miután a bevásárlá­
sokat elvégezte, elment a „Motalá“-ra, s ma­
gával hívta Toll kapitányt. A két kapitány 
elment a vasút közelében levő, előkelő étke­
zőbe. Ott jól megebédeltek, erősen beboroztak 
s még több nyilvános mulatóhelyet is fölke­
restek. Végre, hajnali 4 és 5 óra közt a haza­
menetelre gondoltak. Bérkocsit fogadtak s 
azon előbb a „Motala** gőzöshöz hajtattak 
Toll ott maradt. Rossander pedig a kocsival 
saját hajójához hajtatott Mióta azonban a két 
kapitány elvált egymástól, Rossandernek, úgy 
mint a kocsisnak és kocsinak nyoma veszett. 
Azóta mindenütt keresték, de nem akadtak 
nyomára. A „Stockholm“ környékén a halá­
szok napok óta kutatnak a vízben, mert azt 
hiszik, hogy a kapitány a kocsival együtt 
szerencsétlenül járt. Az addigi kutatások azon­
ban semmi eredményre nem vezettek. A rend­
őrség is nyomozást indított meg, mert nincs 
kizárva, hogy Rossander bűnténynek esett 
áldozatul, miután vagy 6—7 száz frank volt 
nála. A „Motala“ gőzös azóta, loll kapi­
tány vezénylete alatt elhagyta a kikötőt, mig 
a „Stockholm“ további intézkedésig ott maradt.

— Vasúti szerencsétlenség. M * délelőtt — mint 
e^y n vv.orki távirat jelenti — u New York Ceotral- 
vasut ai - gátjában az 56. utcza vs a Fart Avenue mel­
lett üssz ütközés történt a N-w York—N* w Hawvn — 
C.rtfori vasútnak Norwalkból jövő személyvonata éa a 
kö'ponti vasút 0» wyork - carlemi szárnyvonalának egyik 
helyi vonata között. Az utóbb; vonat nekiment az előbbi­
nek. A kocsik egymásba tolódtak s a szétrombolt kocsik 
m^ggyulad’.ak. Egyelőre lő halottat számláltuk 
a k k majd nem felismer hetetlenek. Sok ember 
megsebesült.

— leégett mümalom. Nyíregyházáról 
e enti egy táviratunk, hogy Rul amazon a 
nagy mümalom teljesen leégett, a tűzvész 
keletkezésének okát nem tudják, a kár óriási, 
de minden biztosítva volt.

— A nöl szépség ára. Mint egyik angol lap írja. 
Angliában nagyon sok előkelő hölgy van, a ki rengeteg 
összeget áldoz évenként arra, hogy arezbőre üde és 
szép maradjon. A vagyonos osztály hölgyei akár szépek, 
akár ruták, csákóéin kivétel nélkül hódolnak a szépitő- 
szerek kultuszának. A szép fönn akarja tartani szépsé­
gét, a rut pedig meg akar szépülni. Egyik ilyen nagy­
világi hölgy kozmetikus számlája például, évenként a 
következő tételeket sorolja fül : 24 üveg mosdóviz, mely 
a bőrt bársony-puhává, fehérré teszi s eltávolítja a folto­
kat Ez kerül 252 koronába. Hetenként kell egy üreg 
hajnövesztő viz, öt koronájával, ez összesen 260 koronát 
tesz ki. Nyáron át kell négy üveg szeplő elleni viz, a 
melynek 60 korona az ára. Télen kell négy üveg 
mosdóm, mely a téli fagyos szelektől óvja meg az 
nrczot. Ez is 60 korona. 12 üveg azépitőazerre még ezeken 
kívül azért van szükség, hogy myludynek legyen mit a 
mosdó- vagy fürdővízbe önteni, a mi bőrének kiszáradá­
sát megakadábozza. Ez 90 korona. 24 darab illatos­
szappan, 60 korona. Arczfinomitó-szappan 6 darab, ez 
45 korona. Már most ezeken kívül is vannak még 
tételek, melyeket az udvariasság tilt nyilvánosságra 
hozni . . . Boldog asszonyok, a kik ennyit költhetnek 
évenként szépségűk érdekében! De még boldogabbak 
azok a mi derék magyar asszonyaink, a kiknek az 
istenadta hidegvíz is elég, mégis olyan szépek, hogy 

1 párjokat ritkítják széles e világon !

— A nagy árvíz emléktáblája. A székes főváros 
megbízásából immár másfél éwp| ezelőtt elkészítette 
Hol ó Barnabás szobrász az 1838-iki pesti nagy árvíz 
emléktábláját, mely bronzba öntve, egy esztendeje hever 
a városházán. A képzőművészeti bizottság az emléktábla 
helyéül a ferencz) k templomának a Kossuth Lajos- 
utczára néző oldalfalát jelölte ki és száz forintot szava­
zott meg egy próba-emléktábla fölállítására. A tervező 
művész most egy beadványban sürgős intézkedésre kéri 
a bizottságot, hogy az emléket márczius 13 án, az árvíz 
évfordulóján leleplezhessék.

— Büntetés elől a halálba. Varga Demeter 
csendőr egyik társával e hó harmadikán a Suliguli- 
telepre ment szolgálattételre. Harmincz kilométernyi 
gyaloglás után, mikor megérkezett, egyenesen a fürdő- 
telep kantinjába ment megpihenni. Varga többször kert 
pálinkáit a korcsmárostól, először kapott is, későbben 
azonban a kantinos megtagadta tőle. Erre Varga fegy­
vert fogott s rálőtt a kantinosra, de nem találta. A 
merénylő eim°nekült és négy napon át bujdosott, ötőd- 
napra előkerült, bement a fürdőtelepen egy gazdához 
és enni kért tőle. A mir-» az ételt előhozták, Varga 
csendőr feltörte az asztalfiókját, onnan egy éles kést 
vett ki és azzal nyakát keresztülvágta. Varga azon­
nal meghalt. A felső-visói csendőrség hadnagya és 
a szolgabiró a helyszínére mentek a vizsgálat megejlése 
végett.

— Külföldi útlevelek. A m. kir. központi statisz­
tikai hivatal kiadásában megjelenő «Statisztikai Havi 
Közlemények» kimutatása szerint a mait év november 
hó folyamán a szorosan vett Magyarországon (Fiúmé­
val) 5744 útlevelet adtak ki. Énből a belügyminiszter 
5683 a király személye körüli miniszter 52, végül a 
fiumei és magyar-horvát tengerparti kir. kormányzó 9 
d -rabot engedélyezett. A kiadott útlevelek tulajdonosai­
nak összesen 992 utitáreuk volt. Legtöbb útlevelet 
Brassó (638). S'cb»n (438), Z°mplén (377), Nagy-Kü- 
hüiiő (3U7) Sáros (288), Csík (268), Háromszék (,233) 
B-írsód (190), Abauj-Toroa (188), Szepes (177), 
Máramaros (177), Fogaras (172), Gyümür (151). 
Bács-Bodrog (151), Ung (133), Szabolcs (133), A ?ó- 
Fehér (131), Torontói (114), Krassó-Szörény (102) 
éa Árva (103) vármegyebeli, továbbá Budapest székes- 
fővárosi (17G) és Pancsovd (63) t. h. j. f. városbeli ille­
tőségű egyének részér adtak ki. Az útlevelek legnagyobb 
része Romániába i2494). Amerikába (1001). Európába 
általában (1354). Oroszországba (146) szólott. A Horvát- 
Szlavonországokban Kiadott útlevelek száma 1876 volt, 
melyeknek legnagyobb részét Andrisába (1119), Busznia- 
H*’f C'.egovináha (339) különféle helye kr- Európába 
(216), Bosznia-ILvczeguv nába és Szerbiába (60) szóló 
érvényességgel aulák ki.

=— A pókfiegédek zavargása. A péksfgéd°k múlt 
heti zavargása ügyéb -n a VII. kerületi kapitányságon 
folytatják a vizsgálatot. A Barcsay-utczábun az ipartes­
tül- t helyiségében töitént mindkét zavargást egyesítették 
és a zavargók ellen megindítják a bűnügyi eljárást, a 
melyet a fi kapitányság foganatosít. Az iratok a napok­
ban érkoznek be a főkapitány-í jhoz.

- Kecskemétiig levele. Annak az állítóla­
gos Kecskeméthy-iélv levőinek, a mely a P. II. 
vasárnapi számában jelent meg és a melynek 
apokrif voltát már bebizonyították, már ki­
derítették az íróját. A levelet Heh Ferencz volt 
budapesti joghallgató és Kecskemétnynek egy­
kori barátja irta, a ki az elmúlt őszszel ván­
dorolt ki Amerikába és most New-Yorkban él. 
Az illető egy nagyobb fővárosi irodában volt 
alkalmazásban és a mulatóhelyeknek ismert 
alakja volt, mindaddig, mig hirtelenül el nem 
tűnt. Ez a fiatal ember irta a P. H. állítólagos 
Kecskemétny levelét. Egy írásszakértőnek 
ugyanis alkalma volt Rch Ferencznek egyik 
régebbi levelét összehasonlítani a P. H -ban meg­
jelent kézírással. Állítása szerint már az első 
pillanatban szembetűnik a két írás közötti 
hasonlatosság, a mely még jobban kiviláglik 
a pontos vizsgálat után Számos apróbb bizo­
nyíték mellett azonban a legdöntőbb erejű az 
aláírás, a melynek jellegéből határozottan 
lehet következtetni, hogy a két levelet egy 
kéz irta. Frappáns a két iráskarakterisztikuma. 
Nagyitó üveg alatt szemlélve a belüket, az 
látszik, hogy a betűk egyforma szög alatt 
dűlnek balról jobbra és a hajszálvonalak fel­
tűnő párhuzamosan kezdődnek. A betűk ár­
nyalata pedig a kéz egy irányban való tartását 
bizonyítja. Írásszakértők szemében a két alá­
írás grafológiai összehasonlítása után vitázni 
nem lehet.

Elitéit álfchadnagy Az V. kerületi kapitányság 
érdrke« Ítéletet hozott tegnap. Az elitéit Kőim (Ko­
vács) Sándor, a kinek főhadnagyi ruhában elkövetett 
több rendbeli szélhámosságairól már ismételten irtunk. 
Lgujdib i.iine ;»z, hogy egy rendőrtisztviselőt, a ki 
megtagadta m ki a felvilágositá-t, megtámadott és becsű- 
lelsértő kifejezésekkel illette. Ezért kétszáz koronára 
büntették. Hamis név használatáért pedig ütvén koro­
nára, miután mindenütt a Kovács nevet használja, 
holott Kohmmk hívják.

= Polgár Sándor orvosi műszer kötsz-'-r és sérv- 
kölőgyár, mely tíz év óta fennáll, a legjobn hirnévn-»k 
örvendő ezéghez tartozik, ahol minden e szakmába vágó 
C/ikket nemc-ak a h-gjutányosabh áron, hamm legtüké- 
iet'-S' bhen elkészítve kaphatni. Prospektussal vagy M- 
világositással szivaeo szolgai Polgár Sándor orvosi mii- 
szergyáros, Bivlapest, VII., Erzséb' t-kürul 50.

— Pálmay Ilka utolsó föllépése. Pálmay I> t
holnap, csütörtökön léj föl másodszor — és ezu'tai 
utoljára — a népszínházban a Jíebántsvirág cziin- 
c erepében. a melydeu teguap is ováczióval fogadta a 
•lépszinház közönsége. A művésznő e vendégjátéka után 
Becsbe utazik.

— Magyar színház Rákosi Jenő énekes legendá­
ját, a Bolondot elevenítette föl ma este a magyar 
színház. Az érdekes repriz nagy közönséget vonzott a 
színházba, a melynek nézőtere egészen megtelt. Bim- 
biliál, a vándor komédiás leányt, Fedők Sári ját­
szotta, a miért is a második felvonás elejére tánezbetétet 
illesztettek. Játéka és táncza osztatlan tetszést érdemelt 
ki, énekszámai azonban eszünkbe juttatták e szerep első 
szeméiyesitőjét, Komáromi Mariskát. Nagy sikere voit 
Sziklai Kornélnak, a ki a czimszerepet adta. A vánder 
komédiás aggodalmát, majd fájdalmát és őrjöngés t 
megrázó természetességgel tolmácsolta. A felvon.sok 
végén mindkettőjüket sokszor hívták a lámpák elé és 
többször a nyilt színen is arattak tapsokat. Jó volt mug 
Dalnoki Viktor is Deli lovag szerepében. A mai est 
sikere arra indította a színház igazgatóságát, hogy az 
e heti műsort részhpn megváltoztassa és pénteken a 
Svihákok jubiláns előadása helyett a Bolond kerül 
e héten harmadszor színre.

- Az cperaházban holnap, csütörtökön, bérlet- 
folyamban (évi bérlet 5. szára, havi bérlet 6. szám) 
Gounod 5 felvonásos na^y operája Fair t kerül színre 
a kővetkező szereposztással: Margit - Kaczér M., 
Siebel — Paláczyné P. B., Martha — Valent V., 
Faust — Kertész. Mefistofehs — Szénáról, Valen­
tin — Tűkéit a, Wagner — .Yey B. Az 5. felvonásban 
előforduló magáatánczot S'hmidek G. t,mázolja.

színház és művészet.
— Hangverseny. Barbi Alice ma rste ismét a jó­

tékony czélnak, a legszentebb czélnak áldozott. A Royal- 
ban adott daiestélyt, gyönyörű dalkoszoruhól összeállí­
tott keretben. A régi mesterekkel kezdte, azután jött a 
nagy dalköltők triásza: Schubert- Schumann — 
Brahms és végül újat mulatott be, toszkániai népdalo­
kat. A kitűnő művésznőt ma este nagy lelkesedéssel 
ünnepelték, csak úgy, mint minden alkalommal. Az ő 
f n ség es Ízlésének, tudásának, értelmének szolgálatába sze­
gődik a legfényesebb síd, a melylyel játszva rajzolja meg 
a lélek minden kifejezését és színárnyalatát. Az esten 
nagy, előkelő közönség jelent meg, a mely lelkesen tap­
solt az egyes számok után. A zongora-kiséMet Wolf 
berlini virtuóz végezte.

— A népszínház bemutatója. Holnapután, pénte­
ken kerül -I ős zűr szírire a népszínházban Blum, és 
Toché Adóm és Évi czimü operettje teljesen uj 
jelmezekkel és uj díszletekkel. A darab női főszerepet, a 
p r dicsombeli Évát s a rn°se további fejleményében 
Éva római rabnőt, majd Evette GuiJberl modern szí­
nésznőt, táuczosnőt és kigyóbüvölóuőt Kiiry Klára 
jálszsza.

A metszatkiállitás. A múlt év végén megnyílt 
grafikai kiállítás mind. n*eté nagy érdeklődést keltett és 
számosán keresték fel az országos képtárban. Igen sok 
előkelőség látogatta meg a tárlatot. Alig egy hónap le­
folyása alatt 4322 látogatója volt a kiállításnak, u mely 
továbbra is nyitva marad és minden héten háromszor, 
szerdán, pénteken és vasárnap megtekinthető.

— A fővárosi gyermeküzinhazban csütörtökön a
leghájosahb vará/Sregf-: «Hófehérke és a hét törpe» 
kerül színre. Ez a lélekre és szívre nemesen ható 
varázsrege már évek hosszú során át a legkedveltebb 
műsor darabja a színháznak s legutóbbi előadását is 
telt ház nézte végig. A holnapi előadásra eddigelé is 
már igen sok előjegyzés történt. Az előadás fél öt óra­
kor kezdődik. Jegyek már délelőtt kaphatók.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— A társadalomtudományi turs^ság j.inuúr In 

10-én, pénteken, délután 6 órakor a krreskoé: Imi h 
iparkamara dísztermében (VI., Alkotmány- •> Szernc-r 
uic a sarkán) vitaülést tart. Tárgy: Dr. "'omló B" J 
t gyet, magántanár Az erkölcs fulJcöuetc!éseirül szé­
fé .olvasásának megvitatása.

—- A Szabad Liczeum január 7-iki előadásán JlPzi. 
György egyetem magántanár a romáony -lv • r • i -te. t-- 
tünete és rokonságairól tartott előadást. Az rKiadást el ­
kelő közönség hallgatta végig feszült érdeklődésséi. F< 
teg- lései suk uj dolgot u) színben tüntettek föl. Az ei< 
adó .» kontinuitás kényes kérdését-1 foglalkozván, u k - 
dést megoldottnak taitja s azt mondja, hogy a roman 
nyel? úzs.ai ugyan, de ezt az állandó balkáni román 
bevándorlás idomította éd tartotta fűn egyszerre.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A székesfőváros közigazgatása A .'-ék-s fővá­

ros közigazgatási bizottsága e hón-p libán, hétfőn, dél­
előtt 10 órakor tartja meg rendes havi ülését az uj 
városhá/án.

— Kőbánya vízzel való ellátása. Budapest szék 
főváros tanácsa végi g m-z akarja oldani azt a kérdést 
hogy Kőbánya magasan Ukvu részei miként I- gyen-k 
vízzel elláthatók. A bemutatott tervek s;:?rint a ;unya, 
medenezék lelkűn uj szivattyú telepi t állítanak föl, fa­
darab ft-kvo eirecdezúsü gőz-szivattyu géppel. A tana - 
most ezeknek a »épeknek a szállítására árlejtést hírű t.
A vonatkozó ajánlatokat f-bruár hónap 7-diá:.i;r leh;\ 
benyújtani VosU* Károly tanácsosnál, vagy a I:elv tű­
sénél, a központi városháza 1L emeletén levő helyi­
ségébe u.

A légszeszgyárak megváltása
A fővárosi törvény rendelkezései szerint a 

tanács alárendelt fóruma és végrrh :'iú ható- 
sáca a székes főváros közgyűlésének. Az 
1872-ik évi XXXVI-ik törvénvezikk túlságo­
san sok ügyet utalt a tanács hatáskörébe és 
az akkori törvényalkotók előrelátásának hiá­
nyát sajnosán erezi a főváros, a melyet agyon- 
kormányzott és a tönk szélére juttatott a bülc 
tanács.

Nem előszűr hangoztatjuk e kijelentést ezen 
a helyen és ha az újonnan alkotandó fuvaros: 
törvény nem fogja erősen megnyirbálni a 
fővárosi tanács hatáskörét, még sokszor f i 
kell majd szólalnunk a tanácsban uralkod ’> 
felfogás és szellem, valamint ama rendszer 
ellen,' a mely a tanácsból kiindulva a fővár >t 
csak erkölcsi és anyagi károsodáshoz tudt : 
juttatni.

Elmondjuk e sokszor ismételt vádat a taná s 
ellen most újra, abból az alkalomból, hogv 
egy nagy kérdésben, a mely a székes főváros­
nak elsőrangú fontosságú és jelentős érdeké­
vel van összeköttetésben, nem a székes fővári - 
érdekeit védelmezte meg. hanem érthetetlen iii 
a magán üzérkedés álláspontját támogatta.

Arról van ugyanis szó, hogy a közgyűlés 
az 1902-ik évi költségvetés tárgyalása ajka', 
mából egyhangúlag elfogadta Schttbirf Sándor 
bizottsági tagnak azt az indítványát, hogy a 
légszesz világítási üzemnek házi kezelésbe való 
vétele tárgyában küldjön ki kerületenkint '> 
tagból, összesen 30 tagból álló bizottságot és 
utasította a tanácsot, hogy e bizottság meg­
alakítására nézve már a legközelebbi közgyű­
lésen tegyen előterjesztést.

A tisztelt tanács a közgyűlés határozatát 
nem respektálta. Ivét, három közgyűlés is 
elmúlt és a tanács a köteles előterjesztést nem 
tette meg. Interpelláczióra volt szükség, hogy 
a kérdéssel foglalkozzék.

Csodálatos, hogy a közgyűlésen egészen 
nyíltan hangoztatták benfentes egyénük, hogv 
hiába határozta el a közgyűlés a bizottság ki­
küldését, a tanács nem hajtja végre a hatá­
rozatot. Hiába, a légszeszgyár erős és hatal­
mas, a törzsfőnökök pedig rendithetlen hivt-i 
a hatalmas osztrák társulatnak, a melynek t 
hát rendben van a szénája.

A közgyűlés kellőképen preperálva lévé :, 
a tanács szint vallott. A mai közgyűlés- ■ 
megtette a maga előterjesztését, mondva 
hogy ráérünk még tárgyalni a légszeszgyár 
üzemének megváltásáról, nem sietős a kérdé . 
A bizottság kiküldését feleslegesnek tartja, ü 
ha mégis kiküldené a közgyűlés a bizottság- r. 
ne alkossa meg kerületek szerint, hanem á 
litsa össze szakemberekből. Ez a veleje a t 
nács előterjesztésének.

Megdöbbentő az a czinizmus, a melylyel 
közgyűlés alárendelt testületé, a tanács szem­
beszáll a törvényhatósági bizottságnak egy­
hangúlag megnyilatkozott akaratával szemben. 
Annyira merész a tanácsnak ez a magatar­
tása, hogy megkoczkáztatjuk azt a kijelenté; . 
kogy csakis abban esetben állhatott elő a ta­
nács ilyen határozattal, a mikor biztos tudatá­
ban volt annak, hogy a közgyűlés többség- 
nem fogja számon kérni tőle magatartási;. 
Ez a legjobb eset, a melyet feltételezhetünk.

Paktum a tanács és a főváros vezető elemei 
között — egy osztrák érdektársaság kedvéért. 
Kaczagni való komédia volna, ha nem volna 
olyan rettenetesen szomorú.

Mikor a főváros a pénzügyi csőd szélén áll, 
az erkölcsi csőd már régen utólérte, a tanács, 
tehát a főváros kormányzó testületé nem bi~ 
elég erélylyel, elég önálló akarattal arra 
nézve, hogy megvédelmezze a főváros ér­
dekeit.

A tanács a közgyűlés elé terjesztette a maga 
javaslatát. Szembe helyezkedett a közgyülé. 
határozatával, az ügyrend világos intézkedú- 

1 Keivel és a közgyűlésen a tanács nevében
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nemcsak az illetékes tanácsos, de maga a pol
gármester, a törvényhatóság első tisztvi­
selője állott fel a javaslat védelmére. 
Ha egy idegen vetődött volna a közgyű­
lési terembe és látta volna azt a megfeszitett 
igyekezetei, amelylyel a főváros első tisztviselői 
védelmezték a tanács előterjesztését, azt hitte 
Volna, hogy a főváros jövendő fejlődéséről, 
hatalmas kulturális programmról van szó 
és szemünk közé nevetett volna, ha azt akar­
tuk volna vele megértetni, hogy csak egy 
idegen társaság érdekeiről van szó, a mely 
azonban szivén fekszik a közgyűlés hatalmas 
faizeurjeinek.

Ennek a képtelen rendszernek egyszer talán 
már mégis végét kell vetni. Lehetetlen azt 
tovább elnézni, hogyan vezetik érdekcsopor­
tok egy nagy metropolis tanácsát a legkép­
telenebb utakra. A mely testület önmaga 
kiszolgáltatja magáról azt a tehetetlenségi bi­
zonyítványt, hogy engedelmes szolgája a ke­
rületi főnököknek, az megérett arra, hogy 
megsemmisüljön 1

Uj fővárosi törvény — jöjjön el a te or­
szágod !!

A főváros közgyűlése.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

Viharos közgyűlése volt ma a fővárosnak. 
A közvilágításnak városi kezelésbe való át­
vétele, a légszeszgyárakkal kötött szerződés­
nek tanulmányozása és megfelelő javaslattétel 
végett kiküldendö bizottságnak napirendre tű­
zött ügye képezte a mai közgyűlésnek egyet­
len figyelemreméltó momentumát.

Lapunk más helyén részletesen foglalkozunk 
e kérdéssel, itt csupán azt említjük meg, hogy 
a közgyűlés igen izgatott hangulatban tár­
gyalta a kérdést és csodálkozva tapasztaltuk, 
hogy a közgyűlés bizalmából választott főpol­
gármester és polgármester, a főváros érde­
keiért küzdő bizottsági tagokat, — a ki­
ket, elismerjük, talán néha a kelleténél 
jobban elragad hevük — személyükben 
bántalmazzák és felszólalásaikra nem ko­
moly érvekkel, hanem személyeskedéssel re­
flektálnak. Ez nem méltó az álláshoz, a 
melyet betöltenek, és azonkívül tiszteletlenség 
a törvényhatósággal szemben, a melynek min­
den egyes bizottsági tag részese.

Olyan jeleneteket, mint a minők a mai köz­
gyűlés végén előfordultak, Budapest községi 
életében még eddig csak keveset láttunk. Ha 
azt akarjuk, hogy a fővárosnak még meglevő 
kis tekintélye megmaradjon — álljuk útját 
annak, hogy a maihoz hasonló jelenetek ismét­
lődjenek.

A közgyűlés különben a gázgyár kérdésé­
ben a kerületi klikkek óhajaihoz képest dön­
tött. Maga a közgyűlés, az ügyrend világos 
megsértésével változtatta meg a múlt hóban 
hozott határozatát, a melyhez az ügyrend ér­
telmében csak két hónap múlva lett volna 
joga.

A közgyűlésről részletes tudósitásunk ez:
A törvényhatósági bizottság ma délután Márkus 

József főpolgármester elnötlete alatt ülést tartott.
A főpolgármester bejelentette, hogy Orozdl Fülöpné 

a főváros szegényeinek 1500 koronát adományozott.
Gerő Lajos bizottsági tag hosszabb időre elutazott a 

fővárosból — ezt bejelenti a közgyűlésnek.
Arnstein Henrik bizottsági tag bejelentette bizottsági 

tagságáról való lemondását. Arnstein Henrik mint a 
fővárossal szerződéses viszonyban levő kerámiái gyár 
rí zérigazgalója igen helyesen azt a konzekvencziát vonta 
ie, hogy a két állás összeférhetlen — ezért lemondott a 
bizottsági tagságról. Helyére Burányi Józsefei hívják be.

Az uj városháza kályhái ügyében hozott határozatnak 
megfelelőleg a főpolgármester indítványára a vizsgáló­
bizottságba a közgyűlés kiküldi: Czlegler Győző, 
Heinrich Alajos, Borosa Soma, Waldhauser Adolf 
és Kavics Péter biz. tagokat.

Halmos János polgármester válaszol Schubert Sán­
dornak a légszeszgyárak ügyében kiküldendő bizottság 
késedelmes kinevezése tárgyában tett interpellácziójára. 
Válaszában kijelenti, hogy a tanács csak az illető köz­
gyűlés jegyzőkönyv-nek hitelesítése után jutott abba a 
helyzetbe, hogy a határozat végrehajtásáról goudoskod 
jók, az ügyet különben is tanulmány tárgyává kellett 
tenni, ezért nem tehettek előbb előterjesztést. A mai 
közgyűlés tárgysorozatára különben az ügy már fel 
van véve, kéri válaszának tudomásul vételét.

Schubert Sándor tudomásul veszi a választ, meg­
jegyzéseit azonban fentartja későbbre, a mikor az ügyet 
tárgyalni fogja a közgyűlés.

JU02

Interpelláeziók.
Dr. Enlenberg Salamon az államrendó’rség eljárását 

kritizálja a Kecskeméthy-ügyben, valamint a legutót b 
lefolyt zavargások alkalmával. Hibáztatja a rendőrség 
eljárását a Kecskeraéthy-féle lopás ügyében, a mélynél a 
rendőrség teljes ügyefogyottságát bizony,tolta be. A 
munkanélküliek tüntetésének következményei is teljesen 
keszületlen találták. Kérdi a polgármestert, hogy szem­
ben a rendőrség tehetetlenségével szándékozik-e intézke­
déseket tenni az iránt, hogy a főváros polgárainak va­
gyonbiztonsága erélypcr bb és jobb védelemre találjon.

Mutschenbaoher Béla a régi városháza telkémk, a 
belvárosi plébánia templomnak és a purista-rendház ren­
dezése ügyeben intéz kérdést a polgármesterhez.

Napirend.
A nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egye­

sületek adójának b fizetését a tanács javaslatára ezután 
a központi adópénztárnál eszközük és az utalványozás 
is ott történik. A tanács ezt a rendelkezést a közgyűlés 
• s a belügyminiszter jóváhagyásának reményében január 
elsején életbe léptette. A közgyűlés helyeslőleg vette 
tudomásul.

A terjedék egyezményre vonatkozó, a főváros és 
a közmuukatanács között fennálló szerződés meghosszab­
bítása tárgyában folyt tárgyalások nem vezettek ered­
ményre. A tárgyalások czéljából kiküldött bizottság az 
egyezség megszüntetését javasolja. Dr. Holtai F^rencz 
javasolja, hogy addig ne határozzanak, mig a pénzügyi 
bizottságot meg n*m hallgatjuk. Polónyi Géza hosszas 
beszédben az egyezmény megszüntetése mellett szól.

A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

A gázgyár kérdése.
Általános figyelem mellett referálta Voslts Károly 

tanácsos a tanács előterjesztését a légszeszvilágitási 
üzemnek házi kezelésbe való átvétele iránt tett indít­
ványról. A tanács — mint már említettük — azt java­
solja, hogy Schubert Sándor indítványát, miután egy­
részt a légszeszgyárak beváltása iránti tárgyalások meg­
indításának ideje még nem érkezett el és másrészt az 
,é) előtt folyamatba teendő tárgyalásoktól a székes 
óvárosra a közvilágítás tekintetében és a polgárságra a 
magánvilágitás tekintetében anyagi előnyök egyáltalában 
nem várhatók, az ügyosztály ily problematikus értékű 
és eredményükben meddő tárgyalások folyamatba tételét, 
illetve e czélból külön bizottság kiküldését indokoltnak 
nem tarthatja.

Az ügyosztály nézete szerint, a mennyiben a szerző­
dés lejártakor az üzemben levő gázgyárak, nevezetesen 
a Józsefvárosi és a budai gázgyár a város belső terüle­
téről kitelepítendők lesznek azért, mert egyrészt jelenlegi 
helyükön további fejlesztésük lehetetlen, másrészt pedig, 
mert városrendezési, közegészségi vagy iparrendészeti

okokból sem türhetők meg továbbra a sűrűn beépített
és lakott városrészek övezetében és viszont, a mennyi 
ben a hatóság élni kíván a szerződésben biztosított be­
váltási jogával és a saját üzemében kívánja majd a 
légszesz-közvilágilást berendezni, uj gázgyárak építésé­
nek szüksége okvetlenül fenforogni fog, ennélfogva uta­
sítandó volna a mérnöki hivatal, hogy az 1904. évi de- 
czember hó 31-ig tervek és költségvetések bemutatása 
mellett tegyen jelentést, illetve javaslatot arra nézve, 
hogy az uj gázgyárak a város mely részében volnának 
legczélszerübben felépithetők, mily költséget igényelne a 
gázgyárak felépítése, mily értéket képviselnek az uj gáz­
gyárak számára szükséges területek ; végül, hogy ezen 
gázgyárak üzemének házilagos kezelésbe vétele esetében 
előreláthatólag mekkora dologi és személyzeti kiadások 
fognának felmerülni.

A mennyiben a törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
mindezek mellett is már most bizottság kiküldését látná 
szükségesnek, az ügyosztály a törvényhatósági bizott­
sági közgyűlésnek oly értelmű előterjesztés tételét 
javasolja, hogy a bizottságnak keiületenkint 3—3 tagból 
való össze állítását mellőzze. A légszeszgyárak bevál­
tása és a légszpszközvilágitásnak házilagos keze­
lésbe vétele ugyanis oly fontos jogi, pénz ügyi 
és technikai szaktudást igénylő kérdés, melynek el­
döntésénél nem lehet irányadó a lokális kerületi érdek, 
hanem az első sorban és főleg jogi, pénzügyi és techni 
kai szempontokból bírálandó el; a mennyiben tehát a 
törvényhatósági bizottsági közgyűlés bizottság kiküldé­
sét szükségesnek tartaná, a tanács javasolja, hogy a 
kiküldendő bizottság a t. törvényhatósági bizottságnak 
eiüsmert jogi, pénzügyi és technikai szakképzettséggel 
biro tagjaiból állittassék össze, mert csakis ez nyújthat 
a hatóságnak garancziát arra nézve, hogy ezen nagy- 
fontosságú, és a jelen pillanatban kiszámíthatatlan hord­
erejű kérdés minden irányban megnyugtatólag leszen 
megoldható.

Schubert Sándor nem ismeri el a tanácsnak azt a 
jogát, hogy felülbírálhassa a közgyűlés határozatai. Az 
ügyosztálynak ha nem ért egyet az elfogadott inditvány- 
nyal, lett volna módjában a most tett előterjesztéseket a 
bizottság előtt megtenni, és a bizottságot kellett volna 
meggyőzni arról, hogy az indítvány tárgytalan és korai. 
Ezt az indítványt azért tette meg, mert a gáztársulattal 
kötött szerződés csaknem lehetetlenné teszi a szerződés­
től való megszabadulást. Ismerteti a felmondásra vonat­
kozó rendelkezéseket. A gáztársulat jól tudja, hogyha 
fel is mondja a főváros a szerződést, mégis vagy m-g- 
hosszabbilják, vagy megváltják a telepet, mert két év 
alatt egy olyan hatalmas hálózatot nem lehet megal­
kotni. A bécsi városi gázgyár építését csak úgy tudták 
befejezni, hogy 25°/0 al drágábban fizették az építést. Ha 
komolyan akarnak egy hallatlan rossz szerződéstől meg­
szabadulni, akkor ki keli a bizottságot küldeni. Mi kára 
származik a fővárosnak abból, ha idejekorán történik 
gondoskodás a szfrződéstől való szabadulásra. A bizott­
ság tagjainak kerületenként való kiküldését azért tartja 
szükségesnek, mert az 1895 ben kiküldött bizottságban 
érdekeltek is foglaltak helyet.

Sümegi Vilmos: Igaz, ott ültek és szavaztak az ér­
dekeltek, az igazgatók, az érd-kelt felek.

Márkus József főpolgármester: Hallottuk már egy­
szer, ne tessék annyiszor ismételni, unalmas.

Kasics Péter: Cató mondása Ceterurn censeo nem 
volt unalmas! (Tetszés.)

Schubert Sándor : Mindezek alapján kéri a közgyű­
lést, hogy mellőzzék a tanács javaslatát, a mely úgyis 
megsértése az ügyrendnek és tartsa fenn előbbi hatá­
rozatát.

Lógrady Károly a gázgyárat és a tanácsot védel­
mezi, elfogadván a tanács előterjesztését.

Kasics Péter : Ez a k»*rdes csupán ügyrendi kérdés. 
Az ür-v igen kényes és a főváros testületére nézve na­
gyon kon promittáió. Szégyen és c-apás ez a szerződés, 
a mely t u lővárcs a gázgyárral kötött. Nem akar gya­
núsítani s nkit, de az bizonyos, hogy érdekelt emberek 
szavaztak és korteskedtek. Ne azt nézzük, hogy ki ter­
jeszt ide vuiami kérdést, ham m azt, hogy milyen kér­
désben óhajt határozatot provokálni. A tanácsnak egy 
kötelessége volt, végrehajtani a mi határozatunkat. Ahhoz, 
iiogy nekünk előterjesztésekkel álljon elé, nem volt joga 
a tanácsnak. Indítványozza, hogy a közgyűlés az elő­
terjesztést. mint az ügyrendbe ütközőt, utasítsa vissza és 
a tanács a'legközeJebbi közgyűlésre terjeszsze be a ki- 
küldendő bizottság névsorát.

Be ross Soma általános türelmetlenség között próbálja 
mentegetni a tanács eljárását.

Halmos János polgármester szerint a felszólalók azt 
hangoztatták, hogy a tanácsnak nem volt joga a köz­
gyűlés határozatával ellentétes előterjesztést tenni. Kije­
lenti, hogy nem vonják vissza az előterjesztést, mert azt 
a tőváros érdekében valónak tartja. Iparkodik magya­
rázni, hogy az előterjesztés nincs ellentétben az ügy­
renddel. Beismeri, hogy a gázgyárral kötött szerződés a 
fővárosra nézve igen kedvezőtlen szerződés, de azért ma 
meg nem aktuális ennek a szerződésnek leibontása vagy 
a légsztszgyárnak megváltása. A főpolgármesterrel tör­
tént megbeszélés alapján javasolja a polgármester, hogy 
a tanács előterjesztését bővítsék ki azzal, hogy a mér­
nöki hivatal tanulmányozza a más egyéb világítási mó­
dozatokat is.

Dr. Vázsonyl Vilmos szerint a tanács előterjesztése 
az ügyrend G. szakaszának megsértése. Újabb ténykö­
rülmények felmerülése alapján lehet a közgyűlési hatá­
rozat megváltoztatására tenni előterjesztést. Nem indít­
ványról, hanem a közgyűlés határozatáról van szó. A 
meghozott határozatokkal szemben nincs joga a tanács­
nak, csak kötelessége végrehajtani. Visszautasítja a ta­
nács előterjesztését.

Általános izgalomban állt fel, hogy zárszavait el­
mondja Kasits Péter. De nem tudott szóhoz jutni. A 
közgyűlés tugj ii szavazni akartak, a főpolgármester 
csengetyüjet tulkiabálták a türelmetlenkedők. Majd a 
főpolgármester hangja tulharsogta a zsivajt.

Márkus Joz.sef főpolgármester : Kasics bizottsági tag 
urnák nincs joga beszélni, nem tett önálló indítványt.

Hasíts Péter: Protestálok ez ellen, igenis tettem 
indítványt és beszélni fogok.

Márkus József főpolgármester: Figyelmeztetem, hogy 
az elnökség iránt tessék kellő tisztelettel viseltetni.

Kasits Péter : Tessék engem beszélni engedni.
Márkus József: Nem lehet, nem engedem.
Kasics Péter: Ez a gázring. Ez történt novem­

ber óta.
Márkus József: Rendreutasitom.
Kasics Péter: Nem bánom, úgy látom már meg­

alakult a gázring. Erőszakosság, jogtalanság. Ezután 
revolverrel jövök ide.

Márkus József: Tessék megválogatni a kifejezéseit. 
Ismételten rendreutasitom.

\ égre nagynehezen lecsillapodott a vihar és Schubert 
Sándor megtarthatta záróbeszédét.

A szavazásnál a közgyűlés nagy többséggel elfő* 
gadta a tanács előterjesztését.

A többi tárgyakat holnap intézik el.

TANÜGY.
— A német nyelv az elemi iskolákban.

erzsébetvárosi I. számú iskolaszék mai ülésén dr, Nessi 
Pál függetlenségi képviselő szóba hozta, hogy a tanáéi 
lelhivására már ezelőtt két évvel az összes fővárosi iskola 
székek egy ellen kijelentették azt. hogy a német nyel 
tanítása teljesen meddő és eredménytelen és ezért annak 
törlését kívánták. A közoktatásügyi bizottság ezen véle 
ményt egyhangúlag magáénak vallotta, de ez óta 
kérdés pihen, mert a tanács nem mer szint vallani. Azt 
indítványozta tehát, hogy az iskolaszék erélyes han: 
feliratot intézzen a tanácshoz a német nyelv tanítá­
sának eltörlése érdekében és ennek támogatása 
végett keresse meg az összes iskolaszékeket. Az iskola­
szék ezen indítványt egyhangúlag elfogadta.

— Szünidei orvosi kurzus. A nyolezadik szünidei 
kurzust budupesten ez idén junius hónapjában ren 
dezik. A tanfolyamnak dija 50 korona. Egy egy főtárgy 
ból az előadó 12 órát tart. A hallgatók számát húszban 
állapították meg. Tömegesebb jelentkezés esetén párba 
zamos kurzust nyitnak. Dr. Grosz Emil egyetemi tanár, 
titkár, a ki a Reviczky-tér 5-ik száma alatt lakik, arr, 
kéri a tanfolyamon részt venni óhajtókat, hogy esetleges 
kívánságaikat az előadások anyaga felől vele mihama­
rább közöljék,

— Jubiláló tanító. Esztergomban e hó G-án ünne­
pelték meg 25-ik évfordulóját Geiger Miksa ottani tanító 
pedagógiai működésének. Horn Károly szép szavakban 
méltatta a jubiláns érdemeit a gyermekek nevelése kö­
rül; dr ff ei'-z Ignácz az iskolaszék nevében üdvözölte 
és vé^ül dr. Aidori Viktor a volt tanítványok névében 
mondott szép beszédet. Geiger mindenkinek hálás szív­
vel válaszolt. Az ünnepélyt a gyermekek a himnuszszal 
fejezték be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos kaszinó az 1902. évi január ho 

26-án, vasárnap, délután 4 órakor tartja meg évi rendes 
közgyűlését Kossuth Lajos utczai palotájában. A közgyü 
lés után esti xj.$ órakor társasvacsora lesz.

— Huszonötezer koronás alapítvány a vidéki 
hírlapírók segélyalapjára A ni kir. szab. osztnly 
sorsjáték részvénytársaság igazgatósága 25 000 ko 
róna alapítványt szavazott meg a vidéki hírlap 
Írók országos szövetségének segélyalapja javára és a 
fölajánlott nagyszabású alapítvány összegét tiz év alatt 
fizeti be oly kép, hogy 1902-től kezdve öt éven keresztül 
dUUO — 30UU, további öt éven át pedig 2U0U - 2000 ko­
ronát szolgáltat be minden év január 2-án a szövetség 
pénztárába. Az alapitó-levél a magyar vidéki sajtón 
az ország különböző pontjain teljesített érdemes kultur- 
szolgálatát me; tatja es e munkásság el is mi résének kivan 
kifejezést adni a szövetség segélyalapjára tett áldozat 
kész alapitványnyal. Ezzel az őssz-ggel a vidéki hnlap- 
irók országos szövetségének nyugdíj- és segélyalapja, iile- 
tőü'g a vidéki hírlapírók támogatására szolgáló vagyona 
az 1900. évi zárszámadás • r- dmenyét véve alapul 
103 U00 koronára emelkedett. Jelentékeny adományt, 
GUU koronát küldött a vidéki hírlapíró-szövetség szegedi 
elnökségéhez a mai napon gróf jináráussy Dénes is, az 
áidozilk'-sz fóur, ki a legnemesebb közczélokra szolgál 
nagylelkű támogatásával már -ok intézményt kötelezett 
hálára. Az adományt * gróf kraszn uborkái uradalmá­
nak ig. főügyésze: Sittyovszky István szép hat 
level kíséretében küldte meg a hirlapiró-szöve*ség elnö­
kének.

A magyar állami alkalmazottak egyesülete
január hó II-én szombaton, a József fuherczig-száüoda 
dísztermében nyilvános tánczvigalmat rendez.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kémkedéssel vádolt huszárszázados. 

Hédiből táviratozza tudósítónk : A büntető tör­
vényszék ma folytatta Carina bünpörének tár­
gyalását. Ma délelőtt a tanukat, a szakértőket 
és a hadügyminisztérium képviselőjét hallgat­
tak ki Fölolvasták továbbá a Lipcsében és Becs­
ben kémkedés miatt elitéit egyének vallomá­
sát, a kik Carinával összeköttetésben voltak. A 
mai tárgyalás folyamán azt is konstatálták, 
hogy Carináné rendőri felügyelet alatt van. A 
törvényszék farinát kcmkedis bűnt-tie miatt négy 
és fel évi súlyos börtönre Ítélte, súlyosbítva min­
den negyedévben egy böjtnappal, minden 
február 1-én sötét zárkával és kemény fek- 
helylyel, továbbá a nemesség elvesztésére és 
örökös kiutasításra Ausztriából. Carina védője 
semmiségi panaszt jelentett be és fellebbezett 
a büntetés mértéke ellen.

— Egy pásztoréra következménye Nagy fel­
tűnést keltett két esztendő előtt B/unner Mór piacz.-r 
bünpűre, a ki házassági ígérettel maga iránt bizalmat 
ébresztett egy fiatal csinos nevelőnőben, a kit aztán 
sreszes italokkal önkívületi állapotba hozott s védtelen 
helyzetével visszaélt. A budapesti törvényszék négy- 
esztendei fegyházra ítélte a pinezért s az Ítélet ki­
hirdetés; után letartóztatta. Ezt a büntetést a királyi 
tábla három esztendőre leszállította. A kúria a 
dologról máéként vélekedett s felmentette a vádlott 
pinezért, a ki ekkor már két évet töltött vizsgálati fog­
ságban. Brunne.r erre káitérite-i igénynyel lépett fel, 
ötezerkilenczezáz koronára becsülvén két évi erkölcsi és 
anyagi veszteségeit A kir. kúria büntető tanácsa ma 
S.egheö Ignácz biró előadása alapján Braunért kere­
setével elutasította, mert a kuna felmentette ugyan, 
mivel a bizonyítékokat nem találta eléggé meggyőzők­
nek, ezzel azonban nem mondta ki azt, hogy ő a 
cselekményt el nem követte. Már pedig a bűnt. tő per- 
rendtartás szerint csak annak lehet kártérítési igénye, 
a kire nézve határozottan kimondatott, hogy a cselek­
ményt nem ő követte el.

— Elitéit kávéháztnlajdonos Csekély tőkével, de 
nnml nagvohb bátorsággal és amMczióval nyitott kávé- 
házat pár évvel ezelőtt a Wesselényi ulcza 51. számú 
házban Hermann Mór föpinezér. Az üzlet egy ideig 
szépen virágzott, de csakhamar tönkretette a nagy kon- 
kurrcnczia s Hermann 1899. év vége felé azt tapasz­
talta, hogy még a napi kiadásai sem térülnek meg. 
Ekkor apósának, Rosenfeld Lipót háztulajdonosnak el­
adta 8000 írtért az, egi.sz üzletet. A vételárból kifizette 
Sváb Eerencz föpinezér 1500 frt óvadékát, a 6500 
htot pedig apósa, a háztulajdonos tartotta meg üzlelbér 
fejében. A hitelezők, a kiknek mintegy 11.680 fit köve­
telésük volt Hermann Móron, egy árva fillért sem 
kaptak. Az egyik hitelező, a polgári sörfőzde csődöt is 
kért Hermann ellen, de ezt hiába rendelte el a törve-ny- 
szék 1900. feoruár 20-án, Hermáim nak nem volt már 
semmi vagyona sem. Csalárd bukás bűntettével vá­
dolva került ma Hermann Mór a vádlottak padjára.
A kihallgatásakor beismerte az üzlet-átruházást, de ezt 
azzal indokolta, hogy nyomasztó anyagi viszonyai s a 
rossz üzleti viszonyok késztették reá. A törvényszék 
csalárd bukás bűntettéért hat havi börtönre 
Ítélte a tönkrement kávéháztulajdonost. Az ügyész sú­
lyosbításért, a védő s elitéit felmentésért felebbeztek.

— Vérengző hadnagy. Ittas állapotban hangosan 
kiabált Fleuenburgban az utczákon egy novemberi éjszakán 
Hollmann Erik hadnagy. Kiabálására sok ember csődült 
össze, hogy megtudják mi haja van. A hadnagy azt gondolta, 
hogy meg akarják támadni és kardját kirántva az em­
berekre támadt. Egy polgárnak kérésziül szúrta a kar­
ját. A fleunburgi haditörvényszék ezért Hollmann Eriket 
egy hónapi és három napi fogságra, továbbá hat heti 
várfogságra Ítélte.

— A központi tej csarnok pőre A budapesti köz­
ponti tejcsarnok ügyesen leplezte le azokat a tejkereske­
dőket, a kik a különféle uradalmakból szállított tejet a 
központi tejcsarnok üvegeiben szállították szét vevőik­
nek. Ezek a kereskedők ugyanis valamikor a központi 
lejcsarnoktói vették a tejet s a náluk maradt védjegyes 
üvegekben továbbra is árulták a tejet. Az igazgatóság 
ekkor felbérelt egy csapat faezér leányt, a kik bementek 
a boltosokhoz és központi tejet kértek. Így ment 
lépre Szita István, Focht Jakab, Morvay József, 
Pollacsek Manó, Deutsch Zsigmond és Schmidt 
Károly, a kik ellen az igazgatóság följelentést tett véd­
jegybitorlás miatt. A járásbíróság deczember 30-ikán 
a bepanaszolt kereskedőknél temérdek üveget lefoglalt. 
Ma tárgyalta ezt az ügyet a büntetőjárásbíróságnál 
Baumann albiró A vádlottak tagadták, hogy ők ká- 
rosiló siándékk.ó adtak volna idegen tejet a központi 
tejcsarnok üvegeiben. A fülbérelt vevőknek is megmond­
ták, hogy a központi tejcsarnokból való tejet nem áru­
sítanak. Dr. Pollacsek Sándor és dr. Alessinger Si­
mon védő egész sereg tamil jelentettek be, a kiknek ki­
hallgatása czéljából a biró a tárgyalást január 20-ára 
elhalasztotta.

A deési mandátum.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A királyi kúria első választási tanácsa Paiss Andor 

elnöklete alatt ma a deési választási visszaélésekkel fog­
lalkozott a peticzió folytán, melyet a kisebbségben ma­
radt párt hivei adtak be gróf Teleki Domokos mandá­
tuma ellen. A deési kei ületbeo két kormánypárti jelölt 
állott szemben egymással. Báró Dániel Tibor, báró 
Dániel Ernő volt miniszter lia és gróf Teleki Do­
mokos. Elkeseredett harez után, melyben a peticzió sze­
rint igen jelentékeny szerepet játszott az etetes, itatás és 
a vesztegetés, gróf Telekit választották meg harmincz- 
hét szótöbbséggel. A peticzióban hivatalos pressziót is 
emlegetnek, s ez azért is érdekes, mert a kormánypárt 
hivatalos jelöltj" gróf Teleki Domokos volt.

A kérvényt ma tárgyalta a kir. kúria. A kérvényezők 
képviselője dr. Parkas János deési ügyvéd, a választást 
dr. Darányi Gyula budapesti ügyvéd védi.

A tárgyalás elején dr. Darányi Gyula kifogást 
emelt a kérvény alaki kellékei ellen, mert az érvényte­
lenségi okok nincs<m“k benne pontosan megjelölve. A 
kúria azonban e kifogást elvetette.

Ezután kérvényezők meghatalmazottja ismertette a 
peticzió tartalmát. Előadja, hogy Szolnok-D jbokamegye 
főispánja és alispánja utasít<itták a megyei tisztviselő­
ket, hogy szavazzanak Teleki Domokosra, mert 
igy akarja a miniszterelnök. B író llndn.yánszky 
József fofvndili.ízi tag volt Telekinek legnagyobb l:or- 
te=e. A birák.«t és e:y-h tisztviselőket azzal ijesztgette, 
hogy előléptetésükből s mmi sem lesz, ha n°m szí vaz- 
n:u Teleki Domokosra. A főszolgabíró üsr-züiivta vala­
mennyi körjegyzőt, s tudlukra adta, iiogy ne rru rj iu k 
báró Dán te érd kében korti sk Ini, mert a mely k <-zt 
merészelne, s nem szavazna Teleki re, az leszámolhat 
a jövővel, j gv/ő többé nem I s/, l-gy..niiyen parancsot 
k: pt • k a községi bírák is Ezenkívül nagyban űztek a !••! ■ k- 
viUariást is. A választók közül számosán 10 — 10 koronát 
kaptak szavazatukért. Enni-inni annyit kapt k, a mennyi 
Cj-ak beléjük i<*rt. Történt pedig ez gróf Eszterh ázy 
Mi-uel nagy udvarában, a hol a választókat ösdzegyüj- 
tüitek s csendőrökkel őriztették. A de.'s-aknai hány u 
munk.ÍFokat a bányanagy azzal f-nypg< tb\ ho<ry el fogj i 
őket csapni, ha nem szavaznak í'eleky Domokosra. 
Mindezek alapján kéri a kúriát, hogy a felhozott tények 
t"kIntelében rendelje el a vizsgalatot satutok be­
fejeztével érvénytelenítse a választást.

Dr. Darányi Gyula választá-védő föittinőnek találja, 
hogy a kérvényezők mm k. rik azt, hegy ne 1< !*ky Do 
mokos, hanem báró D iniéi Tibor nyíl vániltas<ék megvá­
lasztott képviselőnők. Ennek okát ő már kikutatta s ez m-rn 
egyeb, mint az, hogy báró Dániel Tibor néni nagy­
kora, nem volt 21 éves sem a választáskor, s máig 
sem az : igy hát a reá esett szavazatok tulajdonkén n 
n iml érvénytelenek. Foglalkozik ezután a védő a k• r- 
°nyje:j fi lliozott érvénytelenségi okokkal s azokat valót- 
irioknak mondja. Bemutatja báró Tiudnyánszley egy 

nyilatkozatát, melyben a báró azt mondja, hogy o nem 
presszionált s' t.kif, s csupán mint niagan-mbt r kortes- 

Jt tt Jeleki/ Domokos mellett. Nem áll az etrti-s- 
itatás vadja, ve?z!-g-!,-s nem történt, pressziót nem 
gyakorolt s -nki. Az, bogy a miniszt-r .n«l; óh Tn gr,;f 
'Teleki/ Domokos megválasztásit, nem nevezhető presz- 
S/".n .k, anná. k-Au>lj: é, rm-rt az elöm; ,u t ugyanez 
hangoztatta. Egyébként a kérvényben nincs rmg mhtv 

legtöbb választóra nézve, hogy "mivel fenyegettek őket 
mvd terrorizálták őket. Ez-kn*' vonatkozó ag tehát ; 

vizsgálat n m is foganatosítható Mindezek alapján k< r 
kér én y eheti situs tt
A viszonválaszok után az elnök kijelent,Ite, hogy : 
ojag határozatai huTiap déli 12 órakor *hir

MULATSÁGOK.
— A protestáns bál, mely január hó 18-án t,irta­

it me? a vigadó ü=;zes termeiben, az idei farsang egyik 
nagy elite-hálja lesz, méltóan régi lnrnevéhez és fényé- 
hez. A bálra szóló meghívók már sz.-lkü dettek, s mind­
azok, kik arra igényt tartanak, de ez ideig mog nem 

apl.ik, forduljanak dr. Szedenics Zoltánhoz (Vili., 
kereprsi-ut 53. szám.) A bál bizottsága a hírlapírók nyug­
díjintézete javéira nagyobb összeget szavazott meg.

— Malateágek. Megkezdődött a farsang és meg­
hozta a mulatozások időszakát. Ma este m r három 
mulatságról számolhatunk he. A búd ipesti katholikus 

molnár utczai palotájában rendezett lánczesh lyt. 
Sz.-p asszonyok, szép leányok nagy seregét gyűjtötte 
össze a buzgó rendezőség és igy a jó kedvben, meg a 
ionosokban sein volt hiány. - Az Auróra irodalmi 

művészeti kár a «S.tskür» összes helyiségeiben ren- 
ezte estélyét, a melyet hangverseny előzött meg. Vidám 
angolaiban kezdődött meg azután a táncz, a melyet 

áradhatlanu] roptak reggelig. — A *lraz<omfi \’il- 
mos< 1 budape ti demokrata asztaltársaság a 

Demokratakor» nagymező utczai helyiségében rendezett 
s i-lyt, a melyet ugyancsak a L zdödő farsang pezsgő 

kedve jellemz tt.

HÁZASSÁG.
Eljegyzések Dr. Ffmn Jé.zs l Operateur, m 

. honvéd-főorvos eljegyezte Szabadkán Lichtnekcrt 
iczike kisasszonyt. — Dr. Császár Elemér főgimná 
umi tanár eljegyezte Hajnik Mariska kisasszonyt, 

Hajnik Imre egyetemi tanár, min. tanácsos leányát 
Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Molnár Antal orsz. képviselőt, a háznak sok éven 

át volt Jegyzőjét, ma délután szentelték he a József- 
körut 30. számú gyászház udvarán, azután Szamos- 
ujvárra szállították, a hol örök nyugalomra fogjak he­
lyezni. A gyászlcpeilel borított szűk udvaron egymás 
mellett szorongott a résztvevők nagy serege, melynek 
soraiban olt láttuk : Széli Kálmán miniszterelnököl, 
H lassies .Gyula, Flősz Sándor, Hegedűs Sándor 
minisztereket, gróf Apponyi Alb-rt képviselőházi elnö­
köt, Zsilinszky Mihály államtitkárt, Vörös László, 
Berzeviczy Albert, Bedö Albert volt államtitkárokat, 
Horánszky Nándort, továohá a hirlapirók nyugdíj- 
intézete képviseletében: Fáik Miksa elnököt és dr. Fe­
kete Ignácz titkárt; ott voltak még: Vészi József, 
Münnieh Aurél, Dániel Ernő, Singer Zsigmond, 
Gajzágá Manó táblai biró, Veigelsberg Leó és szá­
mos országgyűlési képviselő, s Szamosujvár városának 
egy küldöttsége. A beszentelést Kanovics Béla józsef­
városi apátplébános végezte, mire a koporsót a gyász-

kocsira emeltek, mely egyenesen a központi pályaudvar­
hoz ment. A temetés holnap lesz Szamosujváro’t. — 
Molnár Antal temetésén szülővárosában, Szamosujváron 
a képviselőház nevében a szomszédos kerületek kép. 
viselői vesznek részt, a képviselőim j gyzői kara n- vél en 
pedig gróf Esterházy Kálmán és Lázár Árpád fogaik 
megjelenni.

Hertz Vilmos költő, irodalomtörténész és a müncheni 
technikai főiskola tanára tegnap Münchenben meghalt

TÁVIRATOK.“”
Madrid, jan. 8. A kibocsátásra kerülő 

kincstári kötvényekre ma csak 750.000 pezetát 
jegyeztek.

Konstantinápoly, jan. 8. Az az elterjedt
hír. hogy a torok kormányban válság áll y,,. 
a Bajráni után valószínűleg be is következik’ 
Az uj kabinet következőkép alakulna meg- 
Nagyvezir Tevfik pasa. a mostani külügyminisz­
ter lenne. A Sejk-ül Iszlám méltóságát Zahib 
móllá efendi foglalja el. Haktí bej, a mostani 
udvari jogtanácsos lesz a külügyminiszter. 
Gabriel efin dt Muravugian udvari jogtanácsos 
foglalja el a főállamtanácsosi állást. Hadügy­
miniszterré a monastiri válit, Ahdul Keri/n p'a. 
sát fogják kinevezni. Hasszán pasa továbbra 
is megmarad tengerészetügyi miniszternek 
Hantái bej, a sámsoni kormányzó lesz a bel­
ügyminiszter, lliza bej, ki mostanáig a pénz­
ügyminisztériumnak volt egyik osztályfőnöke 
pénzügyminiszter lesz.

Santiago de Chile, jan. 8. (Reuter.) A chilei kor. 
many helyt adott az argentinjai kormány kérelmének 
a chilei külügyminiszter ős az argentinjai követ által 
szerkesztett jegyzőkönyvre vonatkozó magyarázatok ügyé­
ben és beleegyezett, hogy ez a jegyző önyv az 
1893-ik évben kötött szerződésnek alája rendeltessék. 
módon minden nehézséget elhárítottak.

A lotto Ausztriában.
Béc3 j.in. 8. A költségvetési bizotls g elintézte 9 

pénzügyminisztérium egy kisebb légeiét. A ilotto»-l ! |. 
nél Schalk előadó egy határozati javaslat elfogad - | 
kéri. a melyben a kormány Mszőlittn'ik. hogy a háti 
végleges meg zánletétének előkészítése végett 
csökkentse a húzások számát és megfelelő intézkedések 
ke] odahasson, hogy a b télek évenkint csökkenjenek. 
Dr. Krarnar indítványozza, hogy a tétel b-veíehii 
200.000 koronával k -v-sebbre irányozzák elő, ho; 
ezz-l 15 dokuroenláljúk, hogy a szám lotto végleg 
szüntetésére türekszen k. Böinn Baweric pénzügymi­
niszter megjegyzi, iiogy a szamlotto m-L-siüntetése költ­
ségvetési szempontból, valamint a megszüntetés folv m 
ki-e-lM-zö zuglutrik miatt r> m vo'aa ajánl dós, d- 3 
számlottonak az oszS.Vysorsjálék által való h iv ttesit.y-t 
s m pártolja, mivel a vállalati nyerség cs-k-jy volta 
következtében egyenlő hrutlóbevélcl <hi :Ht a tiszta 
jőv del-m 10 mi hó koron val < .... nn és ennek a g 
más kellernell nsi g k is járnának a nyomában, n»v>ze 
b .-un az ügynöki intézményt:, n, tová.-ihá niiv í. -dm k az 
általános jáb.-zszenvrdély, stb. A miniszter enin-lfogv» 3 
leglielyesebi utn.,k tartja azl, a melyet a pénzügyi kor 
mtíny sz»n.h-tünó sikerrel követ, 'tudniillik a nyerés, 
eai-iyek fokozatos csükE nté»,-', a mivel egyúttal a b°tétek 
is csökkennek és utal arra, hogy ez az irányzat a költ 
íégveb »i előirányzatnak 1901. í vvel szemben 1 miéi, 
koronával les ulli.o t összegűben erőteljes kifejezésre 
talál, valamint arra, hogy a játékbetétek 1887 ,
44 mi.bor I 32 millió koronára csökkentek. A 
e-ely it csökkent- srnek Erleb n siettetése, mini 
előadó határozati jav islala követeli, a mostani 
hclyz"t mellett nem voln 1 ajánlatos. A vií 
v ttek meg 10111 . nowirz, M-ngef é-s Pergelt, mire 3 
lotto tételét Krarnar indítvány;nak rlveté-e mellett 
elfogadták. Elfogadták továbbá dr. Schalk előadó ha'... 
rozati javaslatai is.

A német birodalmi gyűlés.
Berlin, jan. 8. A képviselők nayy számban 

jelentek meg. A ház megkezdi az állami költ­
ségvetés tárgyalását. Báró Tláelmann állam­
titkár kifejti a pen/iigyi helyzetet - s kif--’ti; 
Előbbi utalásaim a p-'-r 
bodfisára, melyeket sol 

ki, me 
kedvf 

őre lát 
:: é-b'-n ;
•k. Az

éj

1 it'-t- 
ezt a; 

pénzügyi
inán részt

zui lyzet rosszab- 
: ol'lain 1 pesszimizmu - 
geréisitést nyertek. A 
‘zőtlenebbül alakultak, 
tűk. A gazdasági de- 

- telek jelenté- 
államok nr-m

b.

nak jelentettek 
viszonyok még 
mint a hogy e 
presszió kő vétke 
kényén csökken
viselhetik el az anyakönyvi járulékok további 
emelései, legkev shbe a kis thüringiai álla- 
" • > < >rai b< ' : nek t . .
ioly;ir-.:.!i báró 7hirhvmm hangsúlyozza, hogv 
az 19<J1. évi előirányzat oly rossz volt. a 
müven már hossza idő úti" nőm volt. Az

'• vi költ' ugvutús az r-lüirányzatokban na- 
T! óvatos, ennek daczára azonban csak ne: 

hezen lehetett benn • az egyensúlyt ívn­
ia r tani.

^r r• tf SfúUbcrg-} rnngerade (konzervatív) a gaz­
dasági \ álsá-y^al foglalkozik «*s felemlíti a 
nas>y b-.nkbukásokat. A birodalomnak uj be- 
yátéli forrásokra kell cfondülnia. 'Tárgyalja a.: 
idegen államokhoz való viszonyt, meívet ált á­
lában kelT-:nesn»*k mond. Mindenfúl-* súrlódá­
sok, melyük előfordultak, remélhetőleg követ­
kezmények nélkül maradnak. Üdvözli a khinai 
exp'-diczió jó befejezését megemlíti Chain- 
bnlainnak a nőmet hadsereg elhm intézett vád­
ján. melyek a nemet népben a legnagyobb '• - 
há borodáat kelt rá ék.

Büiow birodalmi kanczellár beszede.
Erre gróf limmr birodalmi kanczellár szólalt 

fel és azt mondja:
l.raim! Az előttem szóló képviselő fejt*-ve­

téseiben megemlékezett egy nyilatkozatról, 
melyet egy idő előtt egy angol miniszter V*tt 
a német hadseregnek a német-franvzia hábo­
rúban tanúsított magatartásáról. Azt hiszem, 
hogy valamennyien egyetértünk abban, sut 
Angliában is minden értelmes ember meg 
fog egyezni abban, hogy ha egy miniszter 
kényszerítve latja magát, hogy politikáját iga­
zolja. akkor jól teszi, ha a külföldet nem ke­
veri bele. (Igen helyes !) Ha azonban mégis 
tel aKiír hozni külföldi példákat, úgy ajánla­
tó.*, hogy e/t a legnagyobb óvatossággal 
tegye, mert különben az a veszedelem támad, 
nemcsak hogy félreértik, hanum hogy idegen 
érzelmeket is sért, bár — mint az említett 
esetben felteszem, és azok után. a mikről a 
másik oldalról biztosítottak, tel is kell tennem

akaratlanul* is. I'z azonban annál sajnálato­
sabb, ha egy miniszterrel oly országgal szem­
ben történik meg a dolog, mely az ö országá­
val mindig jó és barátságos viszonyt t.irtott 
fenn, melynek zavartalan fen maradása egy­
aránt^ megfelel mindkét rész érdekeinek. ^He­
lyeslés.) I élj esen érthető, ha egy népben, 
mely dicsőségteljes hadseregével ' mindig oly 
bensőleg egybe volt nőve, mint a német nép, 
az altalános érzés fellázad, ha csak a látszata 
ellen is annak, mintha a nemzeti egységért 
folytatott küzdelmeink heroikus jellege és er­
kölcsi alapja elferdittethetnék. A német nép 
azonban sokkal magasabban áll és czimere 
soKkal tiszt,ibb, semmint hogy azt ferde ité- 
letek érinthetnék. (Bravó !) Az ilyesmire áll 
az.’ a mit Nagy Frigyes mondott egyszer, 
midőn elmondták neki, hogy valaki megtá- 
madta őt és a porosz hadsereget : „Hagyjátok 
a^t az embert —• úgymond a nagy király

és ne izgassatok 
gránitba harap.11

Uraim! Az elől 
hármas-szövetség ríj 
ki, hogy mindig t 
az óhaj töltött el, 
eltemessék. Voltai :| 
a kik időnkint szül 
a hármas-szövetséj 
hárm as-szö vétség 
egészségnek örvend. A 
a hármas-szövetség 
emberek, a kiket 
telnek és a kik e 
kort érnek meg. _■ 
ről és természetőr 
zeteket alkotnak 
vétség nem közkezei 
társaság. Xem off ed 
agresszív, hanem 
Stollberg azt mot I 
nem mesterséges 
letesen helyes. 11 
kién gesztel lj-lói.; :
évek harczaiból - 
n stabilitás ama 
leoni harczi vihar 
szerződések alapja 
sitották Európán ad 
ség összeköti a mJ 
a jövőt. A hármas! 
tagjainak jó vis 
én nem tartanál 
nak akár egv k 
ledés alkalmába 
mutatna. Bőidéi 
kell mindjárt felhi 
szer egy árt. 
férfiúval. (I)i-rülts| 
az asszony n- 
fog elszökni, 
dolga. A hárm 
jaira terh, 
egyik tagját sem 
földi vagy tenge 
tartsa. A hármai 
szabadságában a 

-. erejét redukálni. 
Sőt azt mondhat; 
ség nélkül ami::’- 
erősebb katonai

most. miden t.:-,1 
helyes.) .1 
bizonyos ; 
koznak, c-v v .
f dség Cl •. K
dését ann... n -■ 
hetjük, r - r: a 1 
különb--: v.tól.
gróf Aid, ,. ,, Ibi 
szerződéssel lerai 
alapjait. Akkor c 
tunk, í kombi 
Föld': - 
egész föld összes 
hiszem, hogy a 
sem volt oly id 
hatalmas bir -lal 
mondjam, az el: 
mely termő-, 
átllapodá n-’lkül 
fentartás.ira. m< 
Karéjedéin há'no 
Un azt a kér lés
mogult • .'
nézhetüiik. 
march Ivrcz 
gróf. I gyli 
nak be kell 
háborúnak 
helyzet kev 
okai vaun al 
tatólag hat- 
állandó b" 
ezel fitt még 
a nézet, h 
háborúkban 
fog folytat! 
kétszer folv 
veszedelem 
»egeink ez 
veitek is. 
pillanatot, 
támadjuk, 
magunkat, 
alkalmas pi 
vet ma má: 
ban többé 
a legutóbb: 
valaki a n-' 
»zár hóbort: 
rágalom e: 
Mindenki, . 
séri, tudja, hoc, 
mai, a világpi 
irányulnak, its 
szag hat.'iraivi 
partját, P'-rzsi:
hármas-szov! - 
abszolút s/iik 
gyobb mért'-' 
béke és a »tat 
eltekintve atV 
kötő eszköz ol 
rajzi helyzetül 
szomszédság j 
két illet, és <•: 
Németországot 
megtartanunk, 
mindenkire nő 
pedig senkire 

firóf Rubor 
írok rat a) mon 
kormányképvi 
lást holnap tol

87:

ki

A poros
Berlin. an. N

kaja igpn vrdekesne! 
mint tudúsilónk * r!e 
porosz kom, íny elic 
a támadások ellen, 
válaszolni, de rajta 
belügyminiszter is, $ 
műnygyülésen. A bel 
ben a baloldali'**1 szí 
láthatólag a csatol 
országgyűlésen, de al 
körül npm lesz nag’jj 
ellenségei is meg vail 
nyugattal csatomét 
is hasznokkal jár.

Berlin, jan. 8.1 
ben 12 órakor n j 
ünnepiesen kivi 
nyitást istentiszl 
dómban és a He\ 
son igen sokan 
* képviselőház ti
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k'i, Szamosujvuron

kerületek kép! 
:5i kara n^véten 

l;-.'/- Árpád fognak

z » 5 a müncheni 
enben meghalt.

OK.

kerülő
I 50.000 pezetát

' az elterjedt
"álság áll be, 
is következik’ 
akulna meg; 
küiügyminisz- 
óságát Zahib 

a mostani 
lügyminiszter. 
7 jogtanácsos 
ást. Hadügv- 

yUbd Kerim pa. 
>asa tov ábbra

miniszternek.
lesz a bel­

lii.tig a pénz-
osztaly főnöke

pr.) A < Iliiéi kor.
■ ny kérelmének
-i követ által 

acvir halok ügy,', 
yzőeönyv az 

rendeltessék. I!»

iban.
-r elintézte a 

A «lotto»-tétpJ. 
isiit elfogadásit 
; hogy a lotto 
szíté se végett
;■> intézkedések 
t csökkenjenek, 
tvtel bevételeit 

'■'V-ós. eiü, hogy 
> vvgleges m^g. 
'ric P- r.zügymi- 
-
zümetés folynia 

j n -tos, de a 
!"• ii iy t lesi lését 

cs k !y volta 
i a tiszta
■ ' " ennek még 
im.tban, neveze­

ti az
r enr: fogva a 

a pénzügyi k ór­
áia nyerés, 

ittál a betétek 
ínyzat a költ 
iiben 1 millié 
3s kifejezésre 
ek 1S87 óta 
k. A jíték- 

mint ezt a? 
am pénzügyi 
ntioan részt 
■gélt, mire a 

té-e mellett 
dk előadó hátú*

gyűlés.

mlyt fen-

I tiv) a gaz- 
felemliti a 

Innak uj b«r- 
árgyalja az 

melyet álta- 
éle svrlódá- 
oleg követ- 

k hinai 
■mliti Cham- 
ntézr-tt vád- 
maqyhb fel-

szede.
ellár szó

kozatról, 
:ztor tolt 
a hábo- 

hiszem, 
>an, sőt 
er meg 
niniszter 
áját iga- 
lem ke- 
I mégis 
r ajánla- 
jssággal 

támad, 
7 idegen 
: említett 
nikröl a 
1 tennem 
'njnálato- 
al szem- 
országá- 

: tartott 
,sa egy­

elnek. ^He­
ly népben, 

findig oly 
német nép, 
a látszata 
egységért 
ge és er- 

niimet nép 
czimere 

erde ité- 
yesmire áll 

egyszer, 
iki megtá- 
L Hagyjátok 

király

l'lem

és ne izgassatok fel engem. Az az ember 
gránitba harap.11

Uraim! Az előttem szóló képviselő ur a 
hármas-szövetségről is beszélt. Helyesen emelte 
ki, hogy mindig voltak emberek, a kiket az 
az óhaj töltött el, hogy a hármas-szövetséget 
eltemessék. Voltak mindig olyan emberek is, 
a kik időnkint szükségét érezték annak, hogy 
a hármas-szövetséget halottnak mondják. A 
hármas-szövetség azonban még mindig a legjobb 
egészségnél: örvend. Azt hiszem és remélem, hogy 
a hármas-szövetség úgy lesz, mint azok az 
emberek, a kiket naponta halottaknak hiresz- 
telnek és a kik e mellett annál hosszabb élet­
kort érnek meg. A hármas-szövetség lényegé­
ről és természetéről igen sokan helytelen kép­
zeteket alkotnak maguknak. A hármas-szö­
vetség nem közkereseti társaság, hanem biztositó 
társaság. Nem offenzív, hanem defenzív, nem 
agresszív, hanem nagy mértékben békés. Gróf 
Stoliberg azt mondta, hogy a hármas-szövetség 
nem mesterséges kombináczión alapul. Ez töké­
letesen helyes. Históriailag a hármas-szövetség a 
kiengesztelődést jelképezi az 1860-as és 70-es 
évek harczaiból eredő nemzeti vivmányok és 
o. stabilitás ama elvei közt. melyek a napó­
leoni harczi viharok lezajlása után a bécsi 
szerződések alapján egv félszázadon át bizto­
sították Európának a békét. A hármas-szövet­
ség összeköti a múltat a jelennel és bizvositja 
a jövőt. A hármas-szövetség nem is zárja ki 
tagjainak jó viszonyát más hatalmakhoz, és 
én nem tartanám helyesnek, ha a német sajtó­
nak akár egv kis része is a franczia-olasz köze­
ledés alkalmából bárminemű nyugtalanságot 
mutatna. Boldog házasságban a férjnek nem 
kell mindjárt felhevülnie, ha a felesége egy­
szer egy ártatlan külön-turát tánczol egy más 
férfiúval. (Derültség.) A födolog az, hogy 
az asszony ne szökjön el tőle ! És nem 
fog elszökni, ha nála van a legjobb 
dolga. A hármas-szövetség nem ró tag­
jaira terhes kötelezettségeket. Nevezetesen 
egyik tagját sem kötelezi arra. hogy száraz­
földi vagy tengeri haderejét bizonyos fokon 
tartsa. A hármas-szövetség minden tagjának 
szabadságában áll katonai és tengerészeti had­
erejét redukálni, a mikor és a hogy akarja. 
Sőt azt mondhatnám, hogy a hármas-szövet­
ség nélkül annak egyik vagy másik tagja 
erősebb katonai erőfeszítésekre és nagyobb 
katonai kiadásokra volna kénytelen, mint 
most, midőn tagja egy erős csoportnak. (Igen 
helyes.) Az olasz-franczia megegyezései:, melyek 
bizonyos földközi tengeri kérdésekre vonat­
koznak, egyáltalán nem irányulnál: a há.rmas-szö- 
retséq ellen. Egyébként a dolgok további fejlő­
dését annál nagyobb nyugalommal szemlél­
hetjük, mert a helyzet ma mégis lényegesen 
különböző attól, midőn herczeg Bismarck és 
gróf Andrdssy 1879-ben a német-osztrák-magyar 
szerződéssel lerakták a mai hármas-szövetség 
alapjait. Akkor csak európai politikát folytat­
tunk, a kombinácziók nem terjedtek túl a 
Földközi-tengeri medenezén : ma a politika az 
egész föld összes nagyhatalmait felöleli. Azt 
hiszem, hogy a mióta történelem van, soha­
sem volt oly idő. midőn egyidejűleg oly sok 
hatalmas birodalom létezett. Ebből, hogy úgy 
mondjam, az ellensúlyok rendszere fejlődött, 
mely természetszerűleg minden különös meg­
állapodás nélkül is kilátást nyújt a viiágbéke 
fentartására, mert nincs hatalom, mely ha 
Euréqmhan háborút viselne, ne lenne kényte­
len azt a kérdést felvetni: mi történik hátam 
mögött f Mert végre is mindenhová nem 
nézhetünk. 1879-ben nagy államférfiunk Bis­
marck herczeg, és nagy tábornagyunk ál bitke 
gróf, egyetértettek abban, hogy Németország­
nak be kell rendezkednie egy nagy európai 
háborúnak talán közeli veszedelmére. Ma a 
helyzet kevésbbé feszült. Ennek különböző 
okai vannak. Először is határozottan megnyug- 
tatólag hatott, hogy Németország -in év óta 
állandó békepolitikát folytatott. ‘20 _ évvel 
ezelőtt még meglehetősen el volt terjedve az 
a nézet, hogy a rémet birodalom, mely nagy 
háborúkban olvadt egybe, háborús politikát 
fog folytatni, a milyent a napóleoni császárság 
kétszer folytatott. Ebben a gyanúban bizonyos 
veszedelem rejlett annyiban, hogy ellen­
ségeink ezzel érvelhettek és alkalmilag ér­
veltek is. Ha nem ragadjuk meg a kell . 
pillanatot, hogy a német birodalmat meg­
támadjuk, annak a veszedelemnek tesszük ki 
magunkat, hogy a német birodalom egy neki 
alkalmas pillanatban reánk támad. Ezt az ér­
vet ma már nem lehet felhasználni. Alkalom­
ban többé vagy kevésbbé előnyös háborúkra 
a legutóbbi 30 évben nem volt hiány. Ha ma 
valaki a német birodalom vagy a német csá­
szár háborús szándékáról beszélne, az ilyen 
rágalom egyszerűen elesnék. (Igen helyes.) 
Mindenki, a ki politikánkat figyelemmel ki­
séri, tudja, hogy feltétlenül békések vagyunk. A 
mai. a világpolitika czéljai oly objektumokra 
irányulnak, melyek távol fekszenek Németor­
szág" határaitól. E’elhozom például Afrika északi 
partját, Perzsiát, Keletózsiát. Ha e szerint a 
hármas-szövetség ránk nézve tvobé nem 
abszolút szükségesség is, mégis a legna­
gyobb mértékben értékes marad, mint a 
béke és a status quo legerősebb garanciája, 
eltekintve attól, hogy rendkívüli hasznos össze­
kötő eszköz oly államok között, melykét föld- 
raizi helyzetük és történeti tradicziójuk a jó 
szomszédság ápolására utalnak. A mi bennün­
ket illet, és ezzel végzem beszédemet, nekünk 
Németországot továbbra is oly erősnek kell 
megtartanunk, hog'y barátságunk, min, most, 
mindenkire nézve értékes, ellensegeskedésünk 
pedig senkire se közömbös. ! Elénk tetszés.)

Gróf Balme után dr. Siidekum (szocziálde- 
mokrata) mond hosszabb beszédet, melyre több 
kormányképviselő röviden válaszol. A tárgya­
lást holnap folytatják.

A porosz országgyűlés.
Berlin, jan. 8. A porosz országgyűlés mun­

kája igen érdekesnek ígérkezik. A lengyelek ugyanis, 
mint tudósítónk értesít, folytatni fogják támadásaikat a 
porosz kormány ellen, a mely már erősen fegyverkezik 
a támadások ellen. Az interpeliácziukra gróf Bülow íog 
válaszolni, de rajta kívül felszólal Hammerstein, az uj 
belügyminiszter is, a ki eddigeh; nem szerepelt a tarto- 
mánygyüiésen. A berlini polgármester-fele ismeretes ügy­
ben a baloldalról szintén interpellálni készülnék. Előre­
láthatólag a csatornakérdést is érinteni fogják az 
országgyűlésen, de az általános nézet az, hogy e kérdés 
körül nem lesz nagyobbszabásu vita, mprt a csatorna 
ellenségei is meg vannak győződve arról, hogy a keletnek 
nyugattal csatornával való összeköttetése Németországra 
is hasznokkal jár.

Berlin, jan. 8. Az országgyűlést ma dél­
ben 12 órakor nyitották meg a királyi palota 
ünnepiesen kivilágított fehértermében. A meg­
nyitást istentisztelet előzte meg az Interim- 
domban és a Hedvig-templomban. A megnyitá­
son igen sokan voltak jelen az uralkodóház és 
a képviselőház tagjai közül. Miután a minisz­

terek gróf Büloiv vezetése alatt megjelentek és 
elhelyezkedtek a trón-baldachin oldalán, a 
miniszterelnök az eltakart trón lépcsőjén állva 
felolvasta a trónbeszédet és a tartománygyü- 
lést megnyitottnak jelentette ki. A lengyel 
politikára vonatkozó passzusnál élénk bravo- 
kiáltások hangzottak fel, a melyek többször 
ismétlődtek. A trónbeszéd végén Kröcher kép­
viselőházi elnök hochot kiáltott a császárra, a 
melyet a jelenlevők lelkesen ismételtek.

A trónbeszéd.
Berlin, jan. 8. A porosz országgyűlést ma 

a gróf Biilöw miniszterelnök által felolvasott 
trónbeszéddel megnyitották. A trónbeszéd ki­
emeli, hogy az általános gazdasági helyzet 
kedvezőtlen voltának hatással kellett lennie 
a folyó költségvetési évben az állami pénz­
ügyek alakulására. Az 1991. évre vonatkozólag 
kedvező zárlat nem várható.

Daczára a gazdasági helyzet kedvezőtlen voltának, 
a vasutigazgatóság az építkezési tevékenység növelése 
által több alkalmat fog adni a munkára. Á vasúti 
hálózat kibővítése és az ország kis vasutai kiépítésé­
nek támogatása jelentékeny pénzeszközök engedélyezését 
fogja megkövetelni. A vizgazdasági viszonyok kiala­
kulása az ország minden részére nézve szükséges. 
A kormány annak idején erre vonatkozó javaslatot fog 
beterjeszteni. A nyugati tartományok súlyos gazda­
sági helyzete következtében a kormány az országgyűlés 
utólagos jóváhagyásának reményében haladék nélkül 
megtette azokat az intézkedéseket, melyek számos, külö­
nösen kisebb táplálkozási osztály fentartására szükségesek 
voltak. A jogtudománynak a polgári törvénykönyv be­
hozatala óta történt újabb fejlődése következtében a jogi 
tanulmányokra kiszabott három évi idő már nem ele­
gendő. Az országgyűlés feladata lesz határozni egy ja­
vaslat fölött, a mely számot vet a tanulmányok meg­
hosszabbítása és az előkészítő jogi szolgálat idejének 
csökkentésére nézve beállott szükséggel.

A trónbeszéd ezután a keleti kétnyelvű ország­
részek viszonyaival foglalkozik és azt mondja, ezek 
a viszonyok oly alakulást vesznek, melyek a kormány 
legkomolyabb figyelmét igénylik. Az önfc-ntarlás kér­
dése a porosz államra nézve, hogy a keleti tartomá­
nyokban tartsa meg a németségnek azt a gazda­
sági és politikai állást, melyre a Hohenzollern- 
fejpdelmf-k bölcs gondoskodása alatt végzett hosszú kul­
turális munkássága jogos igényt biztosit neki. Az állam- 
kormány szilárdsággal és energiával teljesíteni lógja 
azokat a kötelességeket, melyeket a németség érdekei 
■r Keleten és az állam ellene? törekvések elleni 
védekezés reá ró. Számit ebben az országrészek 
német lakossá gátiak h i thai ás és féle'em nél­
küli közreműködésére és nem kevésbbé- az egész 
nép támogatására, mely a német nyelv és erkölcsök hát­
térbe szorításéit a nemzeti becsület és méltóság elleni 
támadásként érzi.

Orosz és angol hajóraj a 
perzsa öbölben.

Berlin, jan. fi. A Béri. Tagbl. pétervári 
jelentése szerint a keletázsiai hajórajból a 
Xanariv és Sissoj Wclilri sorhajók, továbbá 
11 ladimir JMononiach es Dmitri Domskei czirkáló 
hajók és az Admiral Kornilcoiv kis czirkáló a 
perzsa öbölbe indultak.

London, jan. 8. A Times jelentése szerint 
január 2-án még három hadihajó indul a 
perzsa öbölbe. Ezek a következők: Perseus, 
La pi ring és Sj/hynx. A hajók állítólag hadi- 
dereket is visznek Marabuk koweili sejk 
-észére.

A tra?rszváli háború.
London, jan. 8. Kitchener jelentései alapján 

kiszamitutiák, hogy a búrok tavaly összesen 
18.400 embert veszteitek. Ennyi volt 1901-ben az 
elesettek, sebesültei: és a fogságba jutottak 
száma. A múlt óv elejém hivatalos kimutatá­
sok 2U.0G0-re becsülték a búr haderőt, mint­
hogy pedig az év folyamén csaknem az egész 
szám kidőlt a csatasorból, tehát nyilvánvaló, 
hogy a burai: «gen nagy segítséget kaptak időközben. 
Legnagyobb részt a íokiöld lakossága csat­
lakozott a búrokhoz.

London, jan. s. Xgutából jelentik o hó 
G-ikáról: A búrok a Zuluföld határán gyüle­
kezne!:. Egy osztály a felső Unvungana mel­
lett áll, egy másik délután áthaladt Noudvenin 
és Inkandhla ellen nyomul. A búrok értesülé­
seket szereznek ILdpmakaad és Pomeroy hely- 
ői : égéiről. Két pompon-ágyujuk van.

A khinai udvar Fekingben.
London, j.tn. S. Pekingből jelentik, hogy a kliinai 

hatóságok meghívták az idegen követségek hölgyeit, hogy 
egy kirakatból nézzék meg :i kliinai udvar bevonulását. 
A követeket is meghívták. Nagyon kevés külföldi nézte 
az udvart, mikor Ilonán felé ment. Mind n megálló 
állomáson nagy csoportosulások támadlak. Az udvarnak 
Kaifenafu hói történt kivonulása után még 8 nap 
múlva is tele voltak az utak az udvar kíséretével. 
Cheng te fa-bixn léfényképezték a menetet. Fangoin-ban 
az udvar előfutárjai minden, a császár száméira elkészí­
tett ételt fHaltuk. Az intendantura hivatalnokai e miatt 
öngyilkosok lettek. Chengtcfuban a 300 szakács, a 
kiknek az udvar részére az ételeket kellett volna elkészí­
teni, előre fel vette a nekik kijáró bért s azután mindent 
felpukolva tovább állottak. Tschilibén húrom magas- 
rangú hivatalnokot elbocsátottak, mivel nem tudtak ételt 
teremteni az udvar számára. Két ezred lapátokkal és 
seprűkkel haladt közvetlenül az udvar előtt. A császár 
mclancholikusan és részvétlenül nézett a tömegre s a 
frissítőkről, miket a térdeplő tömegek nyújtottak neki át, 
nem vett tudomást. Sokan a császárné tiszteleti re töm­
jént égettek. A külföldiek előtt, a kik az ut mentén 
állottak, mosolyogva hajlongott a császárné.

A közönség köréből.

Ezen uj eredeti gyógymód rendkívüli Jó sikerrel lesz 
alkalmazva köszveny asth na, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és holyagbánta’makná.1. súlyos Ideg-, vór- és börbajok- 
ndl. Biztos védelem szélhüdés ec elmezavar ollen. 14 év 
óta ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljes 
gyógyulással számol be. IC gyógymód megalapítójának 

es egyedüli képviselőjének 41531

ne .T °8ye'' °rvo,trnal1 («emop.i.)JL#r. Zte.%# V «)l/S m rendeld intézete v.n
Budapest, V., Váczi-körut 18. sz. alatt.

Rendel«* naponta 1 és 3—H-ig. — Díjazott levélre válaszol. - Bete­
gehet mtezeten kívül is kezel. Nehéz bwtegeknek legbiztosabb gyógymódja.

Tropok
a gyomorbajosok 
legjobb tápláléka,

A gvőngeeégi érzést, mnlv a t«e emésztéseiknél a tipUJek tökéletlen 
KlemésztéU következtében föllép, a Tropen hamar megszűr,teli.

Ez a könnten emészthető fehérje, melyet a leggyöngébb gyomor is 
elbi- lehetőié leszi azoknak is. lüknek beteg gyomra a közönség« étele- 
két megemészteni egyáltalán nem Mw. hogy szervezetüknek mindennap 
annyi fehérjét juttassanak, amennyi Snak yi «ruhen tar,isi,hoz ot'k*«.

Esi í. tette ellen tiitidtí táráéig
magyarországi fiák:

Budapest, V. kér., Hold-utcza 4/a. szám alatt
elfogad biztosításokat lakberendezésekre, áruraktá­
rakra, értékpapírokra, ékszerekre, egyéb értékekre,

stb. stb. olcsó dijak és előnyös feltételek mellett. 42995

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, jan. 8. a hirtenbergi patrongyár 

részvényei ma 80 koronával emelkedtek. Ezt a 
nagy áremelkedést azzal magyarázták, hogy a 
gyár nagy megrendeléseket kapott a kor­
mánytól, de illetékes részről ezt a híresztelést 
nem erősítették meg.

Fiume, jan. 8. Az Adria. m. kir. tengerhajózási 
részvénytársaság gőzösei közül «Adria» tegnap Fiumébe, 
«Árpád» tegnap Marseiilebe, «B. Kemény» tegnap Car- 
difínól Fiúméba érkezett. «Andrássy» ma Fiúméból 
Marseille-be indult.

Pétorvár, jan. 8. A pénzügyminisztérium tudtára 
adja az orosz közönségnek, hogy az anatóliai török 
vasúttársaság, a mely a török kormánytól konczessziót 
kapott egy bagdadi vasút kiépítésére, ezen konczesszióbói 
40%-nyi részesedést franczia és belga löképénzeseknek 
adott át, további 40°/(,-ot pedig orosz alattvalóknak és 
más nemzetbeli személyeknek ajánl fel, a kik kereske­
delmi összeköttetésben állnak Törökországgal. A pénz­
ügyminisztérium értesíti erről ar. orosz tőkepénzeseket, 
a kik pénzüket ebbe a vállalatba akarják fektetni.

Newyork, jan. 8. Az amerikai aczél-trust tiszta nye­
resége a mull év harmadik negyedében három millió 
dollárral volt nagyobb, mint a megelőző év megfelelő 
időszakában. Tavaly az egész esztendő 8i millió dollár 
üzleti többlettel zárult.

Hajózható csatornák.
A magyar mérnök- és építész-egylet egyete­

mes szakülésén ma este folytatták a hajózható 
csatornák kérdésének tárgyalását. A szakülé­
sen, melyen Czigler Győző elnökölt, igen sokan 
jelentek meg, köztük Hieronymi Károly. Miklós 
Ödön orsz. képviselők, Kisfaludy Lipfay Károly, 
Kovács Sebestyén Aladár, Ziélínszki Szilárd 
műegyetemi tanárok, Bácskai/ hajózási fel­
ügyelő, Gonda Dezső min. oszt. tanácsos és 
többen.

Az első felszólal«; Geister Béla építész voll, a ki ebi- 
adásában foglalkozva e kérdésben már felszólaltak beszé­
dével, kijelentette, hogy ő a Fiume felé kiépítendő 
csatorna liiví, elhárithatlan akadályokba nem ütközik 
enn-k kiépítése s megvalósítása nagy hord rejii volna 
közgazdaságunkra, mert ki reskedőinknek s iparosainknak 
lehetővé tétetnék, hogy ezen a csatornán keresztül közve­
títsék áruezikkeik- í a külfölddel s végre megvalósulna 
Szóchónyi mondása: «Tengerre magyar». Közgazdasá­
gunk kiépitésért' feltétlenül szükségesnek tartja az 
önálló vámterület felállítását (Helyeslés.) s különö- 
St-n hangsúlyozza, hogy boldogulásunk a közgazdasági téren 
feltétlenül megkívánja, hogy mindennemű szükség­
letünket itthon termeljük, hogy itthon termelt 
czikkeinknek a hazai piaczot biztosítsuk, hogy itthon 
fclesleges'-n termelt czikkek fogyasztását a hazai piaczon 
emeljük s végül, hogy termelésünknek a hazai fogyasz­
tást felülhaladó részét a külföldi piaczon elhelyezzük s 
ennek állandó piaczot biztosítsunk. A csatornák kiépítése 
nagyban hozzájárulna a nemzeti vagyonosodáshoz, mert 
a füldmives nép, a mely jelenleg a legkétségbeesettebb 
helyzetben van azzal, hogy termékét értékesíteni tudja, 
ha azt az olcsó viziuton szállíthatja, jobb helyzetbe kerül; 
ezzel az ipar is fellendül, de különösen fontos ez a 
jelenleg pangó építő iparra, mert a földműves anyagi 
tekintetben függetleníti magát s megjön az építési kedve 
egy jobb, lakályosabb ház építése iránt. A parasztházak 
80°/o-ka még ma is sárból készült s ha ennek csak 
egy r-'-szf'-t kellene is felépíteni, több millió ház építésére 
volna szükség. Különösen sürgeti a fiumei csatorna ki- 
cpitését.

Rapaics Richárd szintén hive a csatornák építésé­
nek, m^rt ezáltal gyáriparunk is fejlődik, kivitele na­
gyobbodik : nem a mii idő számára akarjuk a csatorná­
kat épiteni, hanem a jövő számára. A csatornák a 
jelenlegi heves gazdasági küzdelem helyett védelmet 
nyújtanak. Szóló a maga részéről első sorban is a 
Duna-Tisza közli csatorna kiépítését tartja a legsürgő­
sebbnek, ennek a csatornának hajózhatóvá té-lelét, to­
vább;! a Körös, Temes ég Béga szabályozását <'*s hajóz­
hatóvá tételét. 0 a fiumei csatorna kiépítését ez 
időszerint nem tartja sürgősnek, sőt ettől el is 
lehelne tekinteni, egyrészt mert a kiépítése nagy, 
sőt leküzdhetetlen akadályokba ütköznék, a mennyi­
ben figyelembe kell venni azt is, hogy a 
Kulpa nem hajózható, a hajóemelő rendszer pe­
dig igen drága, de másrészt mert a leendő díjtétel 
sokkal magasabb lenne, mint a vasúti tarifa. Haszna 
teliét nem volna a kereskedőnek és iparosnak. De nézete 
szerint a csatorna felesleges is, mert van nekünk egy 
természetes viziulunk a tenger felé- a Dunán, Galacz 
felé-. A Dunán szabad a hajózás s tekintetbe kell venni 
azt is, hogy a mi iparunknak, s általában mezőgazda- 
sági termi-nyeinknek piacza Keleten van. Erre a viziutra 
kell a fősulyt fektetni s tmHiányos díjtételek mellett ez 
volna az egyedüli utunk a tengerhez. A mi a hazánk­
ban létesítendő csatornákat illeti, 575 kim. ut volna a 
már említett folyók szabályozásával hajózható s ez 
mindössze 45 milli«; koronába kerülne. Ilyen értelemben 
kéri az egylet állásfoglalását.

Hieronymi Károly örvend, hogy a vitába előtte 
szóló uj eszmét dobott. 0 szintén fontosnak tartja, hogy 
legyen Magyarországnak egy nagy nemzetközi viziulja, 
mely minden más államtól független legyen. A felvetett 
eszme, a Galacz felé való irányítása tengeri kereskedel­
münknek érdekes a megvitatásra, de figyelmeztet, hogy 
ezen az utón, különösen Erdélyből, már ma is tekinté­
lyes kivitelünk van ; feltöri előadót, hogy ezt a kérdést 
alaposan kidolgozva hozza fel ismét a vitába s különö­
sen a vileldijakra fektesse a súlyt s arra, hogy a Vas­
kapui illeték elengedése mellett ez az ut kereskedel­
münkben milyen szerepet játszanék. Mert az a fontos, 
hogy minél kevesebb befektetéssel elérjük azt a czélt, 
melyre törekszünk.

Gonda Dezső osztálytanácsos nem akar ez alkalom­
mal a kérdés érdemébe belemenni, csak azt jegyzi meg, 
hogy a Galacz fele vezető hajóul azért látszik oly olcsó­
nak, mert a kormány szubvenczionálja a keleti hajótár­
saságot, hogy olcsó díjtételek mellett szállítsa a magyar 
kereskedők czikkeit. Ez azonban tőlünk nem függő okok 
miatt megváltozható s akkor mégis csak a fiumei ter­
mészetes hajóuthez kell visszatérni. Ez legalább a mienk. 
(Helyeslés.) A vitát ezzel elnök, tekintettel az előrehala­
dott időre, bezárta s azt a jövő héten folytatják, melyen 
dr. Zielinszky Szilárd tartja meg e kérdésről fel­
olvasását.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

$ A magyar vasművek és gépgyárak országos 
egyesülete a múlt hónapban Förster Nándor miniszteri 
tanácsos elnöklete alatt tartott két ülésén foglalkozott a 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter által 
véleményezés végett megküldött iparfelügyelői utasítással

s az albizottsági javaslathoz képest elhatározta, hogy 
ajánlani fogja a gőzkazán- és kazánlemez nor­
máliák felállítását, meg fogja újítani a már két ízben 
tett javaslatát a .kazánvizsgáló- és biztosító-szövetkezet 
létesitésére nézve ; kérni fogja, hogy a kazángyárosok az 
eddigi öt évi szavatosság alól fölmentessenek, s hogy a 
kazánok viznyomásn próbáinál alkalmazandó nyomás, 
a külföldön használatos határozmányokhoz hasonlóan 
az eddigi elavult s a modern technika mai színvonalá­
val össze nem egyeztethető előírások megváltoztatásával 
megfelelőleg leszállittassék. Ezután az alakítandó ipar­
pártoló szövetség előkészítő bizottságának kérelmét 
tárgyalták, a melyet az egyesület rokonszenvvel fogad 
s elhatározta, hogy a szövetséget működésében teljes 
erkölcsi támogatásban fogja részesíteni. Az egyes gyá­
raknak a szövetséghez való csatlakozását ille­
tőleg a szövetség vezetősége közvetlenül kell, hogy 
érintkezésbe lepjen az illető gyárakkal. — Hatá­
rozatba ment továbbá, hogy Hegedűs Sándor 
kereskedelemügyi miniszternek javaslat teendő, hogy 
a kereskedelmi muzeum felügyelő bizottságába 
Strasser Gyula igazgató, a nemzetközi munkásvédelmi 
egyesület magyar szakosztályába Rock István gyártulaj­
donos neveztessék ki, s hogy a kereskedelemügyi minisz­
terhez kérvény intéztessék, hogy a tarifa-bizottságba 
képviselőként az egyesület egyik tagját nevezze ki, hogy 
a vas- és gépgyáripar érdekeit ezen a téren is v«adeni 
hivatott egyesületnek a tagjaira nézve nagyfontosságu 
tarifáiig kérdésekhez is hozzászólása legyen. A január 
3 án tartott értekezleten foglalkozott az egyesület a 
kazánfűtői és a gépkezelői képesítési fokoza­
toknak a kereskedelemügyi miniszter által érdemleges 
jelentéstétel vi'-gett leadott kérdésével s azt az ipartel- 
ügyelői utasítás tanulmányozására kiküldött és Bánó 
László igazgató és Ihaly Zsigmond vezérigazgatóval 
kiegészitendő albizottságnak adja ki, ezúttal is kimond­
ván azonban már azt; hogy az egyesület a mellett fog 
állást foglalni, hogy a gépkezelői vizsgának a gőzgép­
tulajdonosokra kötelező volta megszüntettessék.

; Európa czukortormeléae A párisi «Association 
internationale de ^tatisthjue sucriére» az európai álla­
mok czukortermeldséről a következő múlt évi deczember 
14-én összeállított kimutatást közli:

Gyárak száma 
1901-1V02 1900-11)01

Feldolgozott répa 
1901-1*102 1900-1901

Németország . . . 395 395 15,630.000 13.252.300
Franczia ország . . 333 334 9,278.400 8,717.450
A usztr.-Magyarország 216 213 8,944.000 7,408.000
Oroszország . . . ' 277 274 8,304.600 6,406.000
Belgium . , , . 107 107 2,569.000 2.463.000
Hollandia . . , , 32 32 1,483.000 1,225.000
Svájcz ..... 17 16 876.000 865.000
Dánia..................... 7 7 443.000 398.260

Összesen: i13 31 1378 47,468.000 40,785.760
Term

1901—1902 íuuo-iaoi

Németország . . • 2,220.800 1,974.800
Francziaország . . 1.080 300 1 100.200
Ausztria Magyarország . . 1,307.000 1,083.000
Oroszország . . . , , 1,079.600 893 500
Belgium..................... 325.000 520.000
Hollandia .... 200.100 178.000
Sv.ijcz ..... 121.390 115 500
Dánia..................... 57.500 50.760

Megemlítjük, hogy a táblázatot az olasz kereskedelmi 
és íöldmivelési minisztérium közlönyéből vesszük át és 
az olasz ezukorgyarak termelése a fenti táblázatba nincs 
fölvéve.

í A sárospataki vörös kereszt egylet vidéki vá­
lasztmánya a közönséget értesíti, hogy sorsjegyeinek 
1902 január 11 -éré tervezett kihúzását október 1-re ha­
lasztja el

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Magyar malmok kiviteli szövetkezete. 

Ismételten utaltunk arra a kedvezőtlen hely­
zetre, melybe a magyar, de tőkép a buda­
pesti malmok az őrlési forgalom megszünte­
tése következtében jutottak. A budapesti mal­
mok közt, hogy a válságos helyzeten némikép 
segítsenek, már hosszabb idő óta tárgyalások 
folynak az őrlés kontingentálása végett. A 
budapesti nagy malmok e hó 11-én tartanak 
ebben az ügyben ismét értekezletet, s mint­
hogy a kartell megkötésére, mint a minap kö­
zöltük, már csak egy malom hozzájárulása 
szükséges, az érdekelt körökben bizonyosra 
veszik, hogy az egyezség létre fog jönni. Ez 
volna az első lépés ahhoz, hogy a magyar mal­
mok a kedvezőtlen helyzetből, melybe az őr­
lési forgalom megszüntetése következtében ju­
tottak, kibontakozhassanak. A malmok azon­
ban, mint értesülünk, tovább is szándékoznak 
a közös akczió terén haladni s most azzal a 
tervvel is foglalkoznak, hogy a budapesti és 
vidéki malmot: kiviteli ssördki-itté egyesüljenek. 
Minthogy a mostani árviszonyok mellett a vám- 
külföldre irányuló lisztkivitelről szó sem le­
het, arra törekszenek, hogy legalább Ausz­
triába nagyobbodjék kivitelük. Ez azonban 
csak úgy lehetséges, ha akcziójukat — a mire 
különben számítanak is — a kormán}- kiviteli 
tarifákkal támogatja. Ily kiviteli tarifák se­
gítségével exportálnak malmaink egy idő óta 
Tirolba lisztet.

*' Elégedetlen részvényesek gyűlése. A buda­
pesti városi rillamos vasút számos részvényese, kik 
az igazgatóság jelenlegi ügykezelésével megelégedve nin­
csenek, Beck Mosin igazgató elnöklete alatt ma ülést 
tartottak, melynek folyaméin elhatározták, hogy a rész­
vényeseket legközelebb nagyobb gyűlésre fogják egy­
behívni.

** A betéti kamatláb leszédlitása. A pesti 
magyar kereskedelmi bank a betéti kamat­
lábat 4-ről 31/. százalékra szállította le.

Moratorium a magyar kakaó- é* csokoládé­
gyár számára. Alig egy éve, hogy a Villányi és íarsa 
utéda újpesti csokoládé-gyára elég nagy hűhóval rész­
vénytársasággá alakult út s már is a bukás szélén áll. 
Az uj részvénytársaság «Magyar kakaó- és csokoládé­
gyár részvénytársaság hollandi Rademaker-féle módszer 
szerint, elég hangzatos és hosszú czimmel, de annál 
kevesebb tényleges tökével alakult meg, s már alig né­
hány havi működés illán lio.incziális zavarokkal kezdett 
küzdeni, s minthogy a Rademaker-féle módszer a fé­
nyes elárusító üzletek daczára. melyeket a főváros leg­
élénkebb utczáiban berendeztek, sehogy sem akart be- 
vájni, helyzete annyira válságossá vált, hogy hitelezőitől 
moratóriumot volt kénytelen kérni. Az érdekelt hitelezők 
e napokban értekezletet tartottak, melyen uyolez havi 
moratóriumot engedélyezlek a társaságnak. A vállalat 
évi rcodes közgyűlése e hó 22-én lesz, a melyen az igaz­
gatóséig a nagy áldozatokkal iéíesitelt s fentarlolt bécsi 
fióküzlet feloszlatását fogja javasolni a részvényeseknek.

** Az amerikai aozóltruszt tlazta nyeresége. 
Az United States Steel Corporation (az Egyesült-Mlamok 
aczéllrusztja) tiszta nyereségét április elejétől dp "ember 
végéig, mint Londonból táviratozzak, S4.770.298 dollárra 
becsülik.

** A világ kávekészlete. Hamburgból táviratoz­
zak, hogy a világ kávékészlete Demering becslése szerint 
deczemberben 4600 tonnával nagyobbodott, az előző 
három évben mintegy 14.000, 11.000 és 24.000 tonná­
val csökkent. Európában tavaly deczemberben mintegy 
28.000 tonnával nagyobbodtak a készletek a tavalyi 
1000 tonna csökkenés ellenében.

** A vas drágul. Boroszlóból a tőzsdére érkezett 
magántáviratok szerint a felső-sziléziai hengerművek kö­
teléke elhatározta, hogy az árakat tonnánkint 5 márká­
val fölemeli. Hivatalosan ezt még nem erősítették meg. 
A tőzsdén a vasértékek árfolyamai e bir következtében 
emelkedtek.

** Országos kereskedelmi szövetség. Keres­
kedői körökben már régen érzik hiányát egy 
oly érdekképviseletnek, mely a gazdasági 
életre oly fontos működését az egész országra 
kiterjesztené. Már évekkel ezelőtt megindítot­
ták a mozgalmat, hogy az országos kereske­
delmi szövetséget létre hozzák, de a törekvés 
hajótörést szenvedett azon, hogy a vidéki 
kereskedelmi testületek és egyletek egy része 
ellenezte a végrehajtó bizottság által készített 
alapszabálytervezet ama pontját, hogy az 
országos szövetség egyesületek és ne egyének 
köteléke legyen. A miskolezi kereskedelmi 
kongresszuson nem sikerült e kérdésben meg­
állapodást létesíteni, s a debreczeni kereske­
delmi csarnok kezdeményezésére a vidéki 
testületek sorában mozgalom indult meg a 
vidéki egyesületek külön szövetkezése érdeké­
ben. Most azonban, mint értesülünk, sikerült 
az ellentéteket elsimítani. A budapesti végre­
hajtó bizottság, melynek élén Sándor Pál 
országgyűlési képviselő, az országos szövetség 
eszméjének leybuzgóbb élőhangosa áll, a vidéki 
egyesületei: képviselőit a jövő hónapban tartandó 
értekezletre hívta meg. Minthogy a vidéki kép­
viseletek is hajlandók immár merev állás­
pontjukból engedni, alapos kilátás van arra, 
hogy az országos szövetség megalakulása a 
közel jövőben valóra válik.

*1 A tőrkölyszáritó részvénytársaság csődje. 
Kasszelből táviratozzál;, hogy a csődben levő törköly- 
szúritó részvénytársaság hitelezőinek mai gyűlésén a 
csüdtümeggondnok küzülte, hogy eddig készpénzben 
l,24ü.000 márka folyt be; beszámítva a biztos kiülévö- 
ségekel 769.457 márka értékben, az aktiv csődtömeg 
kerek 2 millió márkát tesz. A csődtömeggondnok műkö­
déséért július hó 4-étől deczember hó 31-éig 75.000 
márka, a hitelező-bizottság ottlakó tagjai 50.000 márka 
tiszteletdijat követelnek.

** A vaskartell. Valahányszor Biró Ármin, a rúna- 
murányi vasmü-részvénytársaság vezérigazgatója Becsbe 
utazik, utazását azonnal az osztrák-magyar vaskartell 
megfeneklett ügyével hozzak kapcsolatba. Így tegnap is 
azt beszélték a bécsi és budapesti tőzsdén, hogy Bíró a 
kartellt.írgvalások folytatása vé-gett Bécsbe 'á kezett s erre 
a hirre a vasértékek nyomban emelkedtek. Ma aztán 
annál kellemetlenebb volt a hatás, mikor a hirt meg- 
csúfoltak. Igaz ugyan, hogy Biró Armin tegnap Becsben 
volt, de nem a kartelltárgyal.ísok elejtett fonaléinak fel­
vétele végett, hanem tisztán azért, hogy társaságának 
némely belső ügy re n-'-zve a p^nzcsoporttal érintkezzók.

** Csőd a fővárosban. A budapesti kereskedelmi és 
váltótürvV-nyszék Deutsch Józsr-f özvegye budapesti papir- 
kereskedő elleo (király-uteza 58. sz.) a csődöt megnyi­
totta. Csődbizlo.-'. dr. Andor ff y Karoly, tüineggondnok 
dr. Kétly István, tömeggondnokhelyettes dr. Sebestyén 
Ödön.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren 
verein a kővetkező fizetésképtelenségekről értesüit ■ 
Szretkov Milán kézmüárukereskedő Deliblaton, lljum- 
zweig Emil kereskedő Kolozsvárott, Cicercu E ti. 
kereskedő Brailában, Heimli h és Rothmann ezipőkeres- 
kedő Budapesten (király utc'.a 55.), Weisz Gusztáv .'•< 
Atlolf játékárukereskedő Budapesten (váczi-körut 19.), 
Márkusa J. és társa kereskedő ezég .Vágyénradon. 
Lanzmann József kalapkereskedő Budapesten, (király 
utcza 17.)

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A vetőmag termelése érdekében. Darányi 

füidmivelésügyi miniszter rendeletét intézett a m.-óvári 
gazdasági akadémiához és a többi gazdasági tanintézet­
hez, hogy gazdaságukban vetümagtermeLssel foglalkoz­
zanak, iiletuieg hogy azokat a növényeket, a melyek 
gazdaságukban a legjobb minőségben teremnek, oly 
módon terraeszsz« K, hogy azok magva mint kifogástalan 
minőségű vetőmag ért<*kesithető legyen.

* Külföldi almakiviteltink. Deésröl Írják : A 
gazdasági egylet most tartott ülésén SzemnrXry József 
gazdasági egyleti titk ír bejelentette, hogy a varmegye 
területéről az őszön kétszázhatvan waggon almát 
szállítottak Németországba. Az első szállítmányokért 10f 
a későbbiekért már 32—40 koronát fizettek. Az .r- 
külünbség oka az, hogy a termelői nem ismerik a 
német piaczokat. Azért füliratot indítványoz Darányi 
füidmivelésügyi miniszterhez, hogy gazdasági tudósítót 
révén kérjen be a külföldi almatermésekröl idején ada­
tokat. irattassa össze azon külföldi gyiimülcskereskedök 
név« t és lakhelyét, a kik magyar földön termelt almát 
vennének. Az egyesület pedig még a gyümöicsszüret 
előtt körlevelekben fogja fölhívni a jelzett ezégeket a 
várható termés és minőségére. A gazdákhoz pe«.lig az a 
kérelme van az egyesületnek, hogy ne bocsássák term« - 
seiket egyszerre a piaczra, mert igy csak egymás árait 
rontják, mint ez legközelebb ra«;gtörtént.

* Gazdatársadalml szervezkedés Hontmegyé 
ben. Ipolyságról írják, hogy Homvármegye gazdasági 
egyesületének újjászervezése teljes erővel folyik. Betöl­
tötték az eddigi elnök lemondása következtében meg­
üresedett elnöki állást is Ivánka István liontmegy«3« 
földbirtokos személyében. Az egyesület működésének 
első nyilvánulása volt a Palást községben rendezett házi 
ipari tanfolyam megnyitása, melyen résztvett aiürmegy;

1 óbb vezető fűi fia is Czobor László alispánnal él«-n.
* Sertósforgalmi korlátozások. Az osztrák bei 

ügyminiszter ez évi január 3 án kelt hirdetményével, a 
sert'svésznr-k Ausztriába történt behurczolása miatt, 
azonnal kezdődő érvényességgel, a sertéseknek Ausztriába 
való bevitelét újabban még: Győr vármegye pusztai 
járásából és Győr városból; a sertés vész miatt p°dig : 
Zemplén vármegyének Ausztriával határos homonnai 
és szinnai járásaiból tiltotta meg. Viszont a sert és vv.-/- 
nek az osztrák területre törb nt behurczolása miatt Győr 
vármegye tószeget -csilizközi járása, Moson vár­
megye magyaróvári járása, ugyszintvu Sopron vár­
megye csepregi, csornai, felső-pulijai és kapu­
vári járásai ellen érvényben volt sertésbeviteli tilalm i­
kat hatályon kívül helyezte.

* Eladó széna és szalmakészlet. A füldmivelési 
miniszteriiez a gazdasági tudósítóktól érkezett jelentések 
szerint kövotkező helyeken vannak eladó széna- 
szalmakészletek :

Besztercze-Nasz«jd varmegyében Csépán Older György­
nél 1000 q. jó széna eladó, ára mvlermázsánkiut
2 kor. 80 fillér. A legközelebbi vasútállomás Som- 
kerék.

Zala vármegyében Csab Rendeken Breyer Hermann 
bérlőnél 350—400 q. széna, 200 q. köles-széna és 200 
q. zabos bükköny eladó, ára 5 kiróna.

Vas varmegyében Léka községben 3—400 q. széna 
és 100 — 200 q. rozsszalma (zsúpokban) eladó. A széna 
ára métermúzsánkiüt és minőség szerint 0—8 korona 
préselés nélkül, a zsúp ara 4.40 korona Lékán át­
véve. Tudakozódások Wolf Farkas czimre Lékára inté- 
zendők.

Temes vármegyében Kövesd községben, posta Aga, 
vasúti állomás Lippa, Kőim Jakab, Jorgovits Kornél is 
még néhány oltani lakosnál 300 q. széna és 250 q. 
szalma eladó; a széna ára métermázsáukint 4 korona, 
a szalma ára 80 fillér.

Hidegkút községben (posta- és vasútállomás ugyanott) 
a kisgazdáknál mintegy 1000 q buzaszalma, ára 1 kor., 
és 2000—3000 kéve kukoriczaszár, ára kévénkint 3 fillér, 
eladó. Tudakozódni lehet az illető községek elöljáró­
ságánál.

Kts-Kükülló vármegyében a gróf Haller-féle uradalom 
halásztelki birtokán 1000 q. buzaszalma és 800 q. széna 
eladó. A széna ára métermázsánkint 4 korona, a szalma 
ára 2 korona, a raedgyesi állomásra szállítva.

Udvarhely vármegyében Oroszbegy és Zetelaka köz­
ségekben (posta ugyanott) 800—1000 q. széna, méter* 
mázsánkint 2 korona 40 fillér árban, eladó. Felvilágo­
sítást ad Sebestyén Mózes gazdisági tudósító Zetelakán.
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* Tanácsülés az országos magyar gazdasági

egyesületben Az országos magyar gazdasági egyesület 
tanacsa holnap ülést tart, a melyen első sorban az 
adóreformra vonatkozó tárgyalásokat készíti elő. Fog­
lalkozik a tanács ezenkívül a föidraivelési miniszternek 
a tagosifi sra vonatkozó leiratával. Megsürgeti a köz- 
raktárak létesítését s kiküldi a tanács a székely 
kongresszusra képviselőit, végül foglalkoznak a székes 
főváros átiratával, a mely szerint a luxu«-Ióvásár», 
teDy ész-állat vásár s díjlovaglás ezéljaira a fővárosi tanács 
SOCK) körönét szavazott meg.

IPARÜGYEK.
— Száznégy ipari szövetkezet. Az országos köz­

ponti hitelszövetkezet eddig a múlt évben fejtett ki leg­
nagyobb F legsikeresebb tevékenységet az ipari szövetke­
zetek alakit :i körül, a mennyiben a műit évben 
összesen 32 ipari szövetkezetei alakított és 25 szak­
csoportot szervezett. Mivel pedig az 1900 év végén csak 
44 ipari k övetkezet és 3 szakcsoport állott fenn, ezekkel 
együtt az ipari szövetkezetek száma ez év elején 104 re 
rúg. Ezeknek a szövetkezeteknek eddig a kereskedelmi 
miniszter 450.000 korona állami segélyt engedélyezett, 
az országos központi hitelszövetkezet pedig 3,500.000 
korona hiteit bocsátott a rendelkezésükre.

— A kisiparosok országos szövetsége. A szö­
vetség választmánya tegnap Révész Mór lakatosmester 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen a szervezkedés mun­
kálatát tárgyalták. A választmány többek hozzászólása 
után elhatározta, hogy a szervezkedést első sorban a 
fővárosban fogják kiterjeszteni, hogy megerősödve mehes­
senek a vidékre; de nem zárkóznak el attól sem, hogy 
a vidéki helyeken, a hol eddig mozgalom indult meg a 
szövetséghez való csatlakozás iráni, ne indítsanak a fő- 
városivai egyidejűleg mozgalmat. A beérkezett indítvá­
nyok és számos folyó ügy elintézése után elhatározták, 
hogy e hó 16 áo, csütörtökön, este S órakor Máday 
Lajos kerepesi-nti vendéglőjében ismerkedési estélyt ren­
deznek.

kiállítási ügyek.
— Női kézimuzika kiáUitás Szolnokon. Szolnok

.•3 vidékének előkelő höigikózönsége rendkívül sikerült 
kőzimunto kiállítást rendezett Lippieh Gusztiimé, Jász- 
Xagykim-Szcloolt kármegye főispánja neién-k védnöksége 
alatt a k itholikus egyház zászlója javára. Az ünnepélyes 
megnyitáson jelen voltak a város és környék nolabili- 
t.,säi. A kiállított szebbnúl-szebb tárgyak között valósá­
gos féltő;.'... keltettek Schreiber Erzsiké gobelin-párnái, 
szecessziós mintájú asztalfutója és pompás sztniroa 
szönvegei. Klóim- Regina művészi kivitelű baialmas 
hímzett abroszéival szerepelt, .J: Irén is az összes 
tanítónők kézimunkái nagy feltűnést keltettek ; Lippe 
Vilmosáé törvényszéki biróné egy egész poiotlacr-ruLát 
alátott ki. A környék úrasszonyai is szz-bbnéi-szebb mun­
kákkal, festményekkel emenk a Itiúliiiás fényét, mely 
állandóan sok 1 ítogatót vonz a megyeház termeibe.

KÖZLEKEDÉS.
(j A hajózási rendtartás módosítása Az érvény­

ben levő hajózási rendtartás több intézkedés® n<~m fe­
lelvén meg a mostani viszonyoknak, a kereskedelmi mi­
niszter annak módosítását határozta el s e czélból uj 
tervezetet dolgoztatott ki. Ennek a tervezetének negtita- 
Lás-i vételt a kereskedelmi minisztériumban most szakta- 
nacskozi'n? folyik, melyben a kereak. minisztérium részé­
ről Gcnda B la, Iioszpóczky Alajos min. oszt. tanácso- 
sok és Ken, l:c/j Kálmán hajózási főfelügyelő, a belügy- 
roinisztfriuiu r észéről : Jalsovitzky oszt. tanácsos, -z 
igazs güzyminiszteiium részéről Tory min. tanácsos, a 
földe iveíési minisztérium részéről Tervry oszt. tanácsos 
és Stein r icher műszaki tanácsos, továbbá Rudány Dezső, 
a du:í..-„■ • zliajóz isi-társas:ig főfelügyelője dr. Szilágyi 
Aurél a - ur: .-gőzha, íZ vi-á-téim.- lg Mügyelője. Korács S. 
Aladár mii -gy-.-í. tanár, dr. Török Emii ügyvéd, Szohner 
Károly hajóiul..jdonos, Rapaich Richard, a magyar fo­
lyam- s tengerhajózási r. t. igazgatója. Máltás Hugó r. 
tanácsos é-s lenéi Er:ul hajókapitány vesznek részt. A 
január 7 i 'n, kedden tartott tanácskozáson, melyen 
Gond* lé !a t •r. ícsos elnökölt a hajózási jog gya- 
kcrléisár'd szóló általános intézkedéseket és a hajózási 
üzem feltételeit vitatták meg. Tekintettel a tárgy terje­
delmére, elhatározták, hogy a tanácskozások befejezé­
siig heten'- int kétszer tartanak ülést.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 8. —

Gabonát ózmle.

A gabonatőzsdén ma is barátságos hangulat uralko­
dott 3 a búza ára ismét emelkedett néhány fillérrel, a 
hu természetesen az irányzatot általában megszilárdí­
totta. A kidvező irányzatot egyrészt annak tulajdonít­
hatjuk, houy az utak az abnormls időjárás miatt rosszak 
s ennek következtében a hozatalok csekélyek, másrészt 
a külfi i íi piauzok ármozgalmának. A külföldi psaczokon 
uayanis két le t itta szilárd hangulat uralkodik. New 
Yorkban, mint onnan jelentik, a búza ára tegnapig 4 
I nttel emelkedett, m.ul.iu az eller.őrizbeiv készletek 
jelentékenyen apadtak. A budapesti malmok búzakész­
letét mint :y 800.000 mmázsára becsülik, a többi buza- 
k-?•-letek 050.000 mmázsira rúgnak; ennek az utóbbi 
mennyi- guek naey részét azonban utóbbi időben a 
malmok sr.imára kötötték le. A készletek e szerint n":n 
veinéinak sokkal kisebbek, mint a m kitörik tavaly 
ilyenkor ve s, tsakimgy nagyobbrészök már megtörtént 
iisztelaité.i-.k fede-éeére szóig il. A budapesti malmok 
uzyanis a műit évben nagymennyis gü liszt.t adtak el 
Bécsire is statisztikai adatok szerint malmaink a mull 
esztendő tleö 11 hónapjában 5,754.0íd métermázsa 
lisztet szállított.tk Ausztrálba, vagyi 
iniut az elűz1 
,, -i készlete

:t...k Ausztriába, vagyis 1 , millióval többet, 
év megfeleio szakában. Így tehát a buda- 

: fogyat köss iga is hozzájárult ahhoz, hogy
az . rak earikcdö irányzatban haladjanak.

A 7,'<b; '.-upinezon nuigodtabban indult meg a mar 
I ■ i t s I.. . ében a tegnapi árakat fizették. Később 
a ,nb. ii megszilárdult az irányzat s zárlat felé élénk 
torzulom f-jlűdött s egyes nagyobb tételeknél ó fillérrel,
■ I prima buziért 10 fillérrel magasabb árakat is fizet­
ők. Elkelt összesen 37.000 ram. búza. fíuzn iránt is 
i lérkeh' >1- lel :i: ■ mutatkczolt s ez is javult 5 fill, r- 
r i At kar.: uy.lvpa, zab és tengeri ára nem változóit. 
- EUdaif.it :

Búza. Viizaritléki : 1000 mm. 73'ű kg. 0.50 k., 
200 mm. 80 kg. 9.50 300 mm. 70 5 kg. 0.32’/b k.,
200 nun. í’> 0 32* , k., 300 mm. 78 6 kg. 0.321', k.,
UKO mm. 7-5 L e. 9 30 k., 600 mm. 7« kg. 9.3» k„
1020 77 5, 1, -. 0.22: , k., 800 mm. 77 kg. 0 20 k„
4 v) r, v 7 k :. • 17' , k., 100 mm. 77 kg. 9 171 /. k.,
r.oo Lun. 7i/S ke-. 9.10 k., 1(X> mm. 73 kg. S. — k.,
2ií j rum. 7 i ,.g. S.SO k., 200 ram. 74 kg. 0 25 k.,
1.00 r.-.rn. 77 ng. 0.25 k., mind bárom hónapra.

V i-.O m. i: 40 mm. 70 kg. 9.30 k., 1000 mm. 
77 t;0._7‘ , k.. 200 mm. 7ü-5 kg. 0.— k., 2,30 mm. 
7ti k . 0. — a , 100 mm. 73 kg. 9.— k., mind bárom 
hónapra.

Beximef/yevitléki : 430 mm. 70 kg. 0.22 7, k., 
350 mm. 73 kg. 0 15 k., 400 műi. 77 kg. 0.15 k.,
200 mm. 70 kg. 8 90 k., 1150 mm. 75 kg. 0— L.,
200 íi:;: 75 kg. S.95 le., ItXJ mm. 75*5 kg. 8.05 k.,
230 rom. 12'3 kg. 8 93 k„ 200 mm. 74.3 kg. 8.80 L.,
yu r.it három i. -napra.

fiút!ezi: 100 mm. 73 ü kg. 8.60 k., húrom hónapra.
Bánsági: 2600 mm. 77.3 kg. 0.05 k., három hó­

napra.
Bácskai: 150 mm, 75 3 kg. 9.05 k., három hó­

papra.
Szerbiai : 4250 ram. 75-7 kg. 8.65 k., húrom hó­

papra,
Babtáráru: 1230 mm, 76 7 kg. 9.15 k„ 2000 

pim, 77 5 kg. 9.20 k., 3500 mm. 76-8 kg. 9.Q7*/., k.,

3500 mm. 76 7 kg. 8.95 k., 1800 mm. 76-3 kg. 9.05 
k. 2000 mm. 75 3 kg. 8 90 k., mind húrom hónapra,

Bazs: 200 mm. 7.35 k., három hóra, 500 mm. 
7.22‘4 k., 400 mm. 7,20 k., 100 mm. 7.10 k„ mind 
készpénzfizetés mellett, paritás.

Zab. 100 mm. 7.55 k„ 100mm. 7.45 k„ 300 mm. 
7.35 k., 300 mm. 7.12*4 k, dobos, mied készpénz- 
fizetés mellett.

Tengert Uj áru: 209 mm. 4.90 k., 200 mm. 
4.87*/2 k„ 300 mm. 4.80 k., mind készpénzfizetés 
mellett, paritás.

Lóhere. 25 ram. 45.— k„ készpénzfizetés mellett.
Tegnap délután eladatott: Tiszavidébi: 1200 mm. 

785 kg. 9.32*/2 k., húrom hónapra,
Az árak 50 kilogrammonkint koronaérlékben 

tendök.
A haiáridönzlet realizálási hajlani miatt kezdetben 

bágyadtabban indult meg, később azonban arbitrage- 
fedezésekre javult az irányzat s áprilisi búza, mely előbb 
9-05-re esett, most 9.11 koronáig emelkedett. Októberi 
búza iránt az abnormls időjárás miatt, mely a vetések fejlő­
désére nagyon káros, élénk érdeklődés mutatkozott.Tengeri 
iránt gyenge volt az érdeklődés s e czikk csendes irány 
zat mellett épen úgy, mint a rozs és a zab változatlan 
maradt. — Köttetett:

9.09, 9.12, 9.15,

a&

Délelőtt:
Búza, 1002 áprilisra 9.07, 9.05,

9.16 k.
Búza 1902 októberre 8.35, 8 37, 8.41, S 45 k.
Hoz* 1002 áprilisra 7.49, 7 52, 7.52, 7.54 k.
Zab 1902 áprilisra 7,51, 7 52 korona.
Tengeri 1902 májusra 5.44, 5.42, 5 45 korona.

Dőli 1 ura 30 perezbor hivatalosan túrnának :
Búza 1902 áprilisra............................... k 9.14— 9 15
Búza 1902 októberre ...... 8.44— 8 45
Rozs 1902 áprilisra................................* 7.53— 7.54
Zab 1902 áprilisra............................... » 7.52— 7.55
Tengeri 1902 májusra..........................» 5.44- 5 45
Repeze 1902 augusztusra . , . » 12.20—12.30

Belntanl forgalom.
Az irányzat búzára nézve a délutáni forgalomban is 

szilárd volt. Az üzlet szűk mederben mozgott.

Délután JT óra. 30 pereikor hivatalosan záródnak:
. . . . k.Búza 1902 áprilisra . . 

Búza 1902 októberre ■ 
Rozs 1902 áprilisra . , 
Zab 1902 áprilisra . .
Tengeri 1902 májusra . 
Repeze 1902 augusztusra

9.21- 9 23 
847— 8 49 
7.55 — 7.57

5 45- 5 47 
12.25-12.35

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén élénkebb forgalom mellett fizettek. 

sertészsírért 53 50 körönül, 20 kgramraos szalonná­
ért 43.— koronát 50 kilónkiut.-

Ayers szesz jegyzése 39.— k. pénz, 39.50 k. áru.

Értéktőzsde.

A mai tőzsdén nyugodt hangulat uralkodott. Magyar 
koronaj.tr.adókban realizálási eladások történtek, minek 
következtében jegyzése mérsékelten gyengült. Nagyobb 
kínálat mutatkozott továbbá úllamvasuti részvényekben, 
n;-.rt is árfolyamuk 5 koronával hanyatlott. Ellenben 
élénkebb véteikedv tárgyát képezték a rimamurányi 
vasmű é-s az osztrák hitelintézel részvényei. Az előbbiek 
a Lemet vasárak felemeléséről szóló hírére, az utóbbiak 
pedig bécsi vásárlásokra emelkedtek jelentékenyen. A 
helyi értékek piaczán k ed vielen volt a hangulat ; a for­
galomba került ért- kék nagyobbrészt árcsökkenést szen­
vedi-, k.

Elötözsde.
Az e:ó:őz?de csekély forgalom mellett nyugodt han­

gulattal folyt le. — Köttettek : Osztrák hitelr»':jzvény
641.25—642.25-ig, magyar hitelbank 661.----- 663.- -ig.
magyar jeizúloghitelbank 11. kib. 463 25 —463.50-ig,
osztrák-magyar államvasut 659.-----659 75 ig, déli vasút
79 25 — 80.—ig. rimamurányi vasmű 478.50—481.25 ig, 
magyar koronajáradék 95.15 ig, pesti magyar kereske­
delmi bank 2495.—-ig.

11 óra 15 pereskor sáródnak : Osztrák hitel-
ré.v/vrny Cl2.-----642 50-ig, magyar hitelbank 666.-----
666.;>Ü ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 425.— 
"r»-6.—ig, magyar ipar- és kereskedni mi bank 53.—
— 53.50 ig, magyar jelzáloghitelbank II kib. 464 -----
464 50 ig. osztrak-magyar államvasut 659.----  659 50-ig,
dőli vasút 81.----- 81.50-ig, rimamuranyi vasmű 481.—
481.50-ur. magyar koronajáradék 95.15 —95.20-ig, közúti
vasút 597.-----598. —-ig, városi villamos vasút 293.—
294.—ig.

Dell tőzsde
A déli tőzsdén csak vszlr.ik hitelrész vényekben fejlő­

dött élénk ebb forgalom emelkedő árfolyam mellett; kü­
lönben k- elvtelen hangulat uralkodott. — Köttettek: 
Osztrák hitelrvszvvny 640 ^>0 — 645.50-ig, magyar iiilel- 
bank 658.50 —6C3.—ig, magyar leszámítoló- és prnz- 
váltúbank 424. —-ig, magyar ipar- és kereskedelmi naiik 
50.—ig. oszirák-rnagy ír államvasut 656 50—658.75-ig, 
rimámurányi vasmű 481.- 483 5ü ig, magyar korona- 
júra*lvk 95 05 95.20-ig,közúti vasút 596.—ig. — Helyi 
értékekben köttetett: hazai bank 210.—ig, pesti magyar 
kereskedelmi bank 2500.—ig, kőbányai téglagyár 495 
500.—ig, Ganz és társa részvényei 2300-ig, *a!gótur-
jáni ku.-zénbanya 560.—ig, bankegyesület 110-----
112.—ig, 4 1 „ us fővárosi kölc-ön 89.80—ig, regále- 
kölvény 101.10 ig.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 644.50 - 64í 75-ig, magyar hitelbank 663-----
603.50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 424.—
— 425.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 51.—

53.—ig, magyar jelzálog-hitelbank 11. kib. 464.-----
465. —-ig, nullák-magyar államvasut 657.50 —658.— -ig, 
d- .1 vasul 80.-----81 —ig, rimamurányi vasmű 483.
— 4 83.50-ig, magyar keronajáradék 95.15—95.20-ig, 
»özuti vasút 596. 597.—ig, városi villamos vasul

Prämlum-üzlat: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
ven yb.n holnapra 5--6 k., uyolez napra 12-14 k.,
január vég re 20 — 24 korona.

Utótözsde.
Az utótözsde üzDltehrnül folyt 1». — Köttettek : Osz-

Lak hitelriszvéqy 644.-----644.75 ig, osztrák-magyar
államvasut 657.-----Gu7.;j0-ig, rimamurányi vasmű 483
-48-2-,g.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 044.25 —
64 4 50-ig magyar hitelbank 662 -----602.50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváilúoank 424.----- 424.50-ig, magyar
ipar- és keresked- Imi i.auk 50.----- 51.—ig, magyar
jelzáloghitel bank II. kib. 46».----- 404.—ig, osztrák-
magyar államvasut 657.60— 658.— ig, déli vasút 80.—
— 81 —ig, rimamurányi vasmű 483.-----484.—i».
nugyar koronajaradék 95.15 — 95.20-ig, közüli vasút 
596,- 597.— ig, városi villamos va ut 293.-294.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest. Kőbányán.

Kőbánya, jan. 8. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép —.— 
í. Fiatal nehéz 94—95 f. Fiatal közép 90
— 92 f. Fiatal könnyű 83—90 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép —f. Könnyű 
—.— f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Ne hoz —f. V. Szerbiai : Nehéz 88 — 90 f. 
Közép 84-80 f. Könnyű 82 — 84 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett áruk sulv szerint és pedig a 
sznkásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. 8zokússzerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 45 ki gr. vonandó le.
A sertések vételárából a vevő jav.ira 4 százalék vonandó le*
A sertések osztályozásánál azok telje* (élv) swlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1902 január 6. napján volt készlet­
ben 27 071 drb, jan. 7. napjan félJjajtatoU 417 drb,

jaa. 7. napján elszállittatoit 394 drb, jan. 8. nap­
jára maradt készletben 20.894 darab. — A hízott sertés 
üzlet irányzata: változatlan.

Bad&peatl a er tea-konznm vásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése január 7-én. Előző naoról vissza­
maradt 1414. Uj felhajtás 1372, összes felha|tás 2786. 
Budapesti fogyasztásra elszálliltatott 2039, eladatlanul 
visszamaradt 747. Nap! árak: 120—180 kilogr. sulyuan 
84-92 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 84-92 f.-ig, 
320—380 klg. sulyuan 88-94 f.-ig. Öreg nehéz 
86-91 f.-ig. Malaczok 40-06 f.-ig. A vúsiír hangulata 
élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A ni. k:r. központi statisztikai hivatal kimutatása ai 1902 

jan. hó 6-án esti 6 órától jan. hó 7-én esti 6 óráig 
huanpestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gahoiiaküldeményekről és a nudapesti tővámiiivatalnál elő- 
j egy zott gabona- és lisztrnennyisegeKről.

Az áru meg- 
OBVHzeae

Érteit:— ElxzalliUaiol:
va-unm I Halon naiou

buzi 3321
») hely lárváin

3321 2U0 200
rozs — — ___ _
árpa i 512 — 512j ___

zab r.34 — 534 ___ ___

tengeri 409
repeze —

— 40ít — — —
—- — 1304 _ 1364

liszt — — — 12315 — 12315
korpa ~ — - i 2352 — 2352
összesen 477 ti - 4776„ 10231 10231

búza
b) átmeneti torgaJouman

rozs — — - — — —
arpa — __ — — —
zab —
tengeri — — — ! — — —
repeze — ■ — — ___

liszt — - : ___

korpa j - ~
 1 — — —

összeseo j — — - - —

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE,
Bécs, jan. 8. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A mai elÖtozsde a spekuláczió tartózkodó magatartása 
miatt, melynek oka a Skoda féle vasművek kedvezőtlen 
mérlege 6 az a hir volt, hogy a vaskartelire vonatkozó 
tárgyalások folytatásának ideje bizonytalan, barátságta­
lan hangulattal nyílt meg. Alpesi bánya- és rimamurányi 
vasmürészvények jelentékenyebben hanyatlottak. Később 
azonban arra a berlini jelentésre, hogy a felső sziléziai 
vasáraknak tonnánk int 5 márkával felemelése van 
kilátásban, újra emelkedtek. Erre az egész piaczon 
barátságosabb lelt a hangulat. A gőzhajózási részvények 
ma is emelkedtek, .liiradékok ir.mt érdeklődlek ugyan, 
de kötés nem jött létre.

11 urakor zárodnak : Osztrák iufelreszvenv C 12.50, 
magyar hitelbank 664 —, í,ánderbank 422.50, usztr.'.k- 
magyar államvasut 659.—, deli vasút 79. — , duna- 
gőzhajózási részvények 829.—, alpesi bányarészvények 
409. , rimamurányi v.v;müvek 48250, májusi jára­
dék 99 55, török sorsjegyek 105 25, német birodalmi 
márka 1 17 26.

A déli tőzsde csendes üzlettel és gyengébb irányzattal 
nyílt meg, később azonban a hitelrészvények emelkedése 
következteben javult az irányzat. — Jegyeznek : Osztrák 
hitel részvény 640.50, magyar hitelbank 663.—, Länder­
bank 422.50, unionbank 547. — , anglo-bank 2C2. —, 
bank'-gv-.'ükt 447.—, közúti vasút Lit. A. 282. — , 
osztrak-inagyar államvasut 657.25, déii vasút 79. — , 
eihavöl'ívi vasul 449. —. alpesi bányurészvények 408. - , 
rirna-murányi vasmű 481.—, prágai vasmüip.r 1435, 
májusi járadék 99.50, magyar koronajaradék 95.—, 
török sorsjegyek 105.—, nemet birodalmi marka 117.26.

dl délutáni rnaganforgalotuban a deli tózsoe 
zárlata után maradt : Osztrák hiteJrészvény 644 —, 
magyar hitelrészvény 666.—, angol-osztrak bank 264. — , 
hmkegyesükt 4-49 50, union-bank 547. —, Länderbank 
423 50, osztrák-magyar államvasut 657.50, déli vasút 
79 50. r.lbavölgyi v.isut 452 50, északnyugati vasút 443. — , 
dohunyruszveny 291. —, rim a murányi vasmű 482.- , 
alpesi banyarészvények 408.50, májusi járadék 99.60, 
magyar koroui»j.iru-kk 95. — , német birodalmi ruarka 
117.28.

Becs, jan. 8. (Magijai- értékek zárlata.' 4°/0-os 
aranyjáradék 119.15, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy 
148. — , magyar vasúti kölcsön ezüstben 101. — , magyar 
kel. vasul áll. kötvény 119.40, leszámítoló- és pénz- 
váltób.-részvvény —. —, magyar kereskedelmi bank 
2500, inagy. koronajáradéi 95. —, 4°/0-os magy. föld- 
tele rmentesitési kütv. 93 50, magyar hitelbank részvény- k 
€66—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 178 50, kassa- 
oderbergi vasut-r. —. —, r.mamurányi vasmű 480.—, 
magyar czukorinai 1775.

Bécs, jan. S. (Osztrák értékek zárlata) 4'26/u-o- 
papi' -jarad' k 99 60, 4 Jy, -o? osztrák aranyjáradék
120.25, 1860. sor«j“gy 144.50, osztrák hitelsorsjegy
405 -, angol oszti.ik bunk —.- , bécsi Bakvertin 
449 25, osztrák-magyar bank 1590 —, déli vasút rész­
vény 79 50. dunagözhajózási társulat 830. —, dohány- 
részvény 291.—, cs. es kir. vert arany 11.32, nemet 
barikV.«ltok 117.20, 4-2%-o» eziistjárad-.k 99.55, oszlr.ík 
koron a járadék 96.25, 1864. sorsjegy 215. — , osztrák
hitelintézeti részvény 644. — , union-baukrészvény 546.—, 
oszlr k La ml er bank 422 50, osztrák-magyar államvasut 
657.75. eibavüígyi vasút 451.50, alpesi részvények 4uS. —. 
20 lrankos arany 19.04, londoni váitóár 239.20, 
bécsi tramway Litt. A. 282. — , Lilt. B. 278 50, Liputkohu 
370 —. Tartott.

BÉCSI 6ABUNATÓZSDE.
Bécw, jan. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A határidőüzlet majdnem kizárólag búzára szo­
rítkozott, a mely czikk eleinte a gyöngült ncwyorki ár­
jegyzésekre bágyadtabb irányzattal indult, később azon'nan 
az élénkült vásárlási kedv következtében emelkedést 
mutatott és zárlatkor a tegnap esti árfolyamhoz Képest 
4 fillérrel magasabban állott. — Köttetett: Búza tavaszra 
9.25—9.34 tengeri május—júniusra 5.74—5.75, rozs 
lavaszra 7.79 — 7.SO, zub tavaszra 7.78—7.79 korona. 
Zárlatkor maradtak : Búza tavaszra 9.41—9.40, rozs 
tavaszra 7 86 — 7.85, zab tavaszra 7.80, tengeri május— 
júniusra 5.76 korona.

Nyers szesz változatlan jegyzésre 35-60—36.— k. 
névleg.

KÜLFÖLDI ERTEKTüZSöbK.
Berlin, jan. 8. (\z Egyetértés tudósilójának távirata.) 

A mai tőzsde irányzata kezdetben igen nyugodt volt, az 
árfolyamok kevéssé változtak. Járadékok közül spanyolok 
csökkenők voltak s a 3% os birodalmi kölcsön is gyen­
gébb volt a küszöbűn álló uj kibocsátások miatt. A 
trón beszéd csalódást hozott, a mennyiben azt sejtették, 
hogy közölni fogják a szénterületeknek az állam által ter­
vezett megszerzését. Mindazáltal később az irányzat jobban 
szilárdult, mert a Rajna-vidékről érkező hírek jobb kon­
junktúrákról, valamint Weszt fái iából és Felső-S/.i!éziából 
érkezett hasonló hírek, végül finom piéh-szindikátus ala­
kításának hire biztatott vásárlásokra kohó-részvényekben. 
Zárlat gyenge. Kamatláb

Zárlatkor jegyeztetik 4-2%.-os papirjáradék — 
4%-os osztrák aranyjaradék 102 50, elbavulgyi vasút 
—magyar koronajaradék 90.—, osztrák-magyar 
államvasui 141.—, kassa-oderbergi vasul —, becsi 
fíUtóár 85.25, magyar vasúti beruházási kölcsön 103.30,

alpesi bányarészvény —, Disconto Commandit 183 90 
általános villamossági Edison 182.—, gelsenkircheni 
177.—, Laura-kohó 190 40, 4'20/n-os ezüstjáradék 99.75, 
4%-os magyar aranyjaradék 100.80, osztrák hitel- 
részvény 202.60, déli vasút 20 25. Károly Lajos-vasul 
102.40, orosz bankjegyek 216 15, 4% uj orosz kölcsön 
—.—, törők dohanyreszveny —.—, olasz járadék 101.—, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 164.40, Har- 
peni 163.90. Gyenge.

Berlin, jan. 8. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvény 
203.—, déli vasul 20 25, osztrák-magyar államvasut 
141.—. Gyengült.

Frankfurt, jan. S. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 203.—, déli vasút 20.30, Disconto-Comman- 
dit 184.—, berlini Handelsgesellschaft 142 80, Harpeni 
163.75, Laura-kohó 191.—, magyar aranyjáradék —.—, 
osztrák aranyjáradék —, osztrák papirjáradék —.—, 
osztrák-magyar államvasut —.—, nemei bank 205 25, 
drezdai bank 131.25, gelsenkircheni 177.—, Hibernia 
—.—, olasz járadék —.—, magyar koronajáradék 
—.—, osztrák ezüstjáradék —.—. Szilárd.

Hamburg, jan. 8. (Utótözsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 203.—.Nyugodt.

Hamburg, jan. 8. (Zárlat.) 4-2% ezüstjáradék 
100 10, 1860. sorsjegy 145.—, osztrák déli vasul 20 50, 
4°/„-03 osztrák aranyjaradék 102.50, osztrák hitelrészvény 
203.—, osztrák-magyar államvasut 140.75, olasz jára­
dék 101.—, 4%-os magyar aranyjáradék 100.70. 
Szilárd.

Paris, jan. 8. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) 3 óra 40 perczkor zurartnu/c: Osztrák­
magyar államvasut 70S.—, 4%-os osztrák arany­
járadék 103.40, osztrák Liinderbank —.—, 3%-os 
franczia járadék 100.47, ottomán-bank 538.—, 3l/\°/u-os 
franczia járadék 102.05, alpesi bányarészvények —, 
déli vasul —.—, 4%-os magyar aranyjaradék 101.50, 
párisi bankrészvény 988.—, olasz járadék 100.50, 
franczia törlesztési járadék 99.82, osztrák földhitelin­
tézet! részvény 121.17, török dohányrészvény 314.—, 
Szilárd.

London, jan. 8. (Megnyitás.) Angol consol 94%,;.
London, jan. 8. (Zarlat.) 4'2%-os angoi consolok 

9313/,q. spanyol járadék 76V>. négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 99 72 , 4%,-os rúpia 64.—, leszámítolási 
kamatláb 3.—, becsi valtóár —. —, déli vasút 4. — , 
olasz járadék 99%, négyszázalékos osztrák aruny- 
jaradék —.—, Canada Facificvasut 118. —, ^züst 25%, 
3%-os magyar aranykulcson —. Szabálytalan.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK;
New-Yokk, jan. S. (Zárlat.) Gyapot : New* 

Yorkban helyben S3/|ti (83/lc tegnap), gyapot januárra 
7.84 (7.75), gyapot áprilisra 8 02 (7.90), gyapot
New-Orieanshan helyben 7% (75,). — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.20 (7.20), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.15 (7.15), petroleum Rafined 
in Cases 8.30 (8.30), petroleum Credit Balances at Oil 
C.ly 1.15(1.15). Zsír : Western steamt 10 15 (10.15), zsir 
Rohe és Brothers 10.25 (10.35). — Tengeri irányzata: 
sziUírd. Tengeri januárra 70% (70%), tengeri
májusra 71 % (71%;,| temren júliusra 70% (71%). 
— Búza irányzata : szilárd. Piros őszi búza hely­
ben 91 % (90%), búza januárra —.— (—.—), 
búza márcziusra 89% (88%), búza májusra 88% 
(88%), júliusra 88% (87%). — Gabona szál­
lítási dija Liverpoolija 1.— (1.—). — líáué fair 
Rio 7. sz. 6% <07 J, kávé januárra 6.25 (6 35) 
kávé áprilisra 6.50 (6 55). — Liszt Spinig Wh»a- 
cl^ars 2 95 (2 95). Czulcor 3% (3%). - Ón 22.75 
(22.50). - Réz 12%. (12%).

Chíkago, jan. 8. (Zárlat.) Búza irányzata : 
szilárd. Búza januárra 80.— (79%), búza má­
jusra 84% (83%). — Tengeri irányzata: szilárd.
Tengeri januárra 63% (61. — ). — Zsír januárra
9.80 (9.82), májusra 9.92 (9.92). — Szalonna
short clear 8 95 (8.87). — Sertéshús januárra
16.82(16 80).

Praga, jan. 8. Myersrznknr Aussighan azonnal 
szálliiva 18.— k., februárra 18.10 k., finomított készáru 
Prágában 84.— k.

Hamburg, jan. 8. Anersezukor januárra 6 52, 
h-bruárra 6 65, márcziusra 6.72. áprlisra 6.77, májusra 
6.85, júniusra 6.95, júliusra 7.02,. augusztusra 7.12, 
szeptemberre 7.17, október —novemberre 7.27, dvczem- 
berre 7.32 márka.

Hamburg, jan s. Kávé januárra 35—, márcziusra 
35%, májusra 361 „ szepemberre 371/, filler fon- 
tonkint.

Berlin, jan 8. Búza m.ijusra 172.75, jtiliu=ra 172.75. 
szilárd : rozs májusra 146.- , juliu-ra 146.50, szilárd ; 
zab májusra 155.50, juüucra —.—, csendes; tengeri 
májusra 122 50, júliusra 122.—, tartott; olaj májusra 
54 —, októberre 52 80, bágyadt; szesz (70-rs) helyben

Boroszló. jan. 8. Búza helyben 17.40, sárga búza 
helyben 17 30, rozs helyben 14.SO, zab hely! n 
14.—, repeze helyben 26. — , t^ng^ri 100 kiluúlint 
13.-.

Köln, jan. 8. Olaj 60 50.
Párls, jan. S. Huta januárra 21 95, februárra 22.15, 

márcziüstül négy hóra 22 85 maju>tól négy h«*ra 23 05, 
nyugodt; rozs januárra 15.75, M.ruárra 10. — , rn. r- 
cziusti'l négy hóra 16.25, m.iju t .l négy hóra 16 40, 
nyugodt ; Liszt fieur de Paris januárra 27.70, februára
28.10, márcziuslól n*.*gy bóra 28 90, májuktól négy hóra
29.10, nyugodt; repezeola; januirra 60.50, febru;irra 
61.— , márcziustól árprilisra Cl —, májú>14! n- gy nora 
61.25, állandó ; vzesz januárra 27 25. í.-bruárra 27.75, 
m;í:cziustól áprilisra 28.—, májustól négy hóra 29.—,
I -nvha ; nyers czulcor januárra IS.—, februárra 
18 25, nyugodt ; fehér ezukor januárra 21.50, f bruárra 
21.75, májustól négy hóra 22.75, októb'-rtól négy hóra 
23.50, lanyha ; jlnomitott ezukor januárra 95.—, 
februárra 95.50. — Időjárás: részben 1 orus.

London, jan. 8. (Gabonapiac/.) Az irányzatok általá­
ban nyugodtak, az árak változatlanok. Városi liszt 21 
sh. 0 p. - 28 sh. Rf pczeolaj 26 sh. 3 p. Tengeri 24 
sh. Behozatal: Búza 20.600, árpa 2000, zab 60 000 
qu. Az id<j szép, de felhős.

Havre, jan. 8 Káré folyó hóra 441 , frank, négv 
hónapra 45% frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai elég élénk forgalomban az élclmic/ikkek ára 
valamivel csökkent, csak a hal és a baromfi ura emel­
kedett valamivel. Ponty kilója 2 korona, harcsa 220 
fillér, csuka 140 fillér, kec^ge 3 korona, viza 220 
fillér, tok 240 fillér, fogas 3 korona, süllő 150 fillér, 
tengeri hal kilója 4 korona. Apró kevert hal kilója 70 
fillér. A borjúhús elejét 120 fillér, hátulját 144 fillérért 
mcrtéK a huskereskedók negyedekben. Fri-s száraz 
tojüshól (m ízodrcndü ládaáru) 25 darabot, meszes toj.is- 
ból 35 darabot olvastak 2 koronáért.

Állat vására ink az 1901. évi novemberben.
A m. kir. központi statisztikai hivatal adatai szerint a 

magyar birodalomban novemberben ö.-szes^n 450 országos 
ál lat vásárt tartottak, melyek közül 07 Horvát-Szlavooor- 
szágra esik. Ezekre az állalvásárokra felhajtottak összesen 
343 400 szarvasmarhát, 131.140 lovat, 63 933 juhot és 
109.379 sertést. Ebből az anyaországra 314.125 szarvas­
marha, 121.097 ló, 62 271 juh és 89 534 sertés; Mor­
vát Szlavonországra 29.281 szarvasmarha, 10.043 ló, 
1662 juh és 19.845 sertés esik. Eladatott összesen 
108.683 szarvasmarha (99 328 a Dráván innen, 9355 a 
Dráván túl), 23 538 ló (21.692 a Dráván innen, 1846 
a Dráván ml), 25 161 juh (24.307 a Dráván innen, 
854 a Dráván túl), 43 433 sertés (34.913 a Dráván 
innen, So20 a Dráván túl). Legtöbb szarvasmarhát: 
Medgyes (5700), Besztercze (4900) Erzsébetváros (4506), 
Segesvár (4039), Szikszó (3873), Bánffyhunyad (3640), 
Ungvár (3124), Marosvásárhely (3041), Szatmárnémeti

(2566), Győr (2361). Kiskunhalas (2215): Horvút-Szla- 
vonorszíígokbnn : Kőrös (2220), Vukové.r (1545); leg­
több lovat: Szeged (2727), Sopron (2164). C-. xternya 
(1986), Mohács (1863). Budapest (1837), Győr (1686), 
Kiskunhalas (1605) : Horvát Szlavonországokhan : V'*.*kő­
vár (2338). Ruma (lüOÜ); legtöbb pihot: Lippi (4850), 
Szikszó (2181), Kiskunhalas (1477) S Rt-rrárnéineti 
(1452); Horvát-Szlavonországoko.iii Rumi (2öO). Vuko- 
vár (199); legtöbb sertést • Szatmárnémeti (i 75!) Mo­
hács (1486), Szeged (1143). Mu: k;ícs (889). L poa 
(840); H"rvát-Sz! ivonországokban : Ruma (6000), Vu- 
kővár (1867) országos vásáraira hajtottak fel.

Szerkesztői üzenet#
Diákfnrfang. Tévedés azt hinni, hogy komoly Inpnalr, 

a mely csak nagy eseményekkel foglalkoz:!:, ideje volna ün- 
képzoköri dolgozatok bírálatával l'oglaü.oxni. Legjobb lesz, 
ha az irodalmi tanárnak mutatják meg jövőben doigoz-.- 
tot. Kivételesen azonban átolvastuk és igen gyöngének 3 
gyerekesnek találtuk még az önképzökö.-i színvonal szerint 
Is. A bélyeget a szegény perselybe adtuk.

Tulajdonos ős Madó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, íred. és Ryomöa-Pészv.-íársaság.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1902 január 8.
Naptár : Csütörtök, j.inu ír 9. — JRóíi.ui ka'.h.»!íkus: Julián 

vt. — Piot.: Julián. — Görög-o->5z: id ■•/. 27.) István 
föd iák. — Zsidó : 8.?heh 1. R. — Nap k-i: 7 óra 
32 perczkor, nyugszik : 4 óra 11 perczkor. — H<»ld kél: 
6 óra 48 perczkor re gél. nyugszik : 4 én 11 perczkor 
délután — Ujhold lu óra 15 p. r-ste.

A miniäzterelaök tz belügyminiszter fogad Q‘'-]l 1 ám i 
órakor.

A honvédelmi miniszter fogad déli 12 érakor.
Az igazságügyi min szter !ot?ad d-iut.ín 1 urakor. 
Pestmegye közigazgatási bizottságának ülése J. e. 

10 órakor a meifyehazuhan.
A magyar földrajzi társaság felolvasó ülése : duL

G órakor az akadéndaban.
Nemzeti mezenm : Természetrajzi t • :• ' — 1 óráig.

Többi tárai 1 kor >na beléj
Országos képtár és metszc-tkiáu.tas az a::.; iéi!ii.tn;,n

Iparmű veszeti mnzenm d. e. U— 1 ói 
Teehnolcgltti m rzzen m ■). p U—1 ,: • _
Mezőgazdasági múzeum Kerej e.-i-ut 72.) ó !:é t 9_1

óráig
A katholikns autonómia kongrr* - sznr.a ; ]] (Jra.

kor a főrendiház ül-stermében.
Szabad liczeum: Az úiiatfa'ji iíitéz.-*'.j 

4 sz.% est- 0—7 óráig dr. Se: - • \ón előadása a
római irodalom történetről. — A liefen*. .. ka-z. no bau 
SimoDyi Jel tó előad..-a b- 9 óráig I -.zúgiui ve* -
tett k-pekben

A földtani intézet mn>eama . 1 J .. |n_ j
óráig. Belépő-di; niiH-s- ri.

Téli tárlat a \áro-n-eti mü-'-.-rr. ■' m d e. 9 tői d-!- 
utüii 4 óráig és c: te hangv'-r.-n.elkó 6 — 11 órai.*. 
Belépődíj 1 korona.

Nemzeti szalon állandó kiállít .-/i . . i Aider-’ 9 \
d. e. 9 or.tb’.l este s-iz. iü i f.u ; ó .

Magyar nők miikiállítása .. Km*!.1 í í! fvá.izi«
34. ■

.

Múzeumi könyvtár délelőtt 9—1 
Akadémiai könyvtár . ,...i 'J 
Egyetem í könyvtár <*. ij . ,t-

óráig.
Az uj orazúgház kupolacsarnoka .»s lépcsüháza

d e. 10—1 óráig 40 fillér, zontul este 6 ói g l korona. 
Allatkort nyitva -gesz nap. K-.-uti uij ) ::
Egyetemi füvesek. . t (az üllöi-uton) r.vitva <i. e. S_12-.=?

c-s d. u 2—ti órai. ”
A m kir. központ» etatiesti.1: ai hivatal n\ i Ív.inul 

kó)ny'.t;i:a -s t-rk'-o-.'\ . t-n -nv * »»vitva 1« —!.?.•
Magyar kir. kereskedelmi múzeum Ja . a-írj, here '- 

ktdelun f>:akkonyvi r t"s heh ti miniatűr V., v.-. -zi-körU 
Hi• ntalu-' • -r;iK 9—2-1.*. A hutát t'rmíkck adandó 

kinti dúsa % a kendctdclcmtortcn n t-vaid-á u
háziipari kiállítás (u.elvben (:/!<•{’, . ■ * . • áMisit-’* - - 
kát is eszk/.zól) a varu-ligeti i; ..r-*-:irm>kban. .Nyitva: 
9--12-ig és vasárnap d. e. 9 órától 12 ig. — A külföldi 
kxnudeltiimk központi ihletve:: <n gvar kereske­
delmi részvénytársaság V., váczi-kvrut 32.)

IDEGENEK NÉVSORA.
Erzsébet királyné szálloda .

t M ,\i. X. Ur..-z;. - .. •• !. 1.: K
Feliét var. Durner M. H ■ — i
Szila-) i K < I t. K V. . !.• 
Veré- zv A. li\uta l'u.Mir. K - i
Mi-kolcz.

insion. <li ÓV Berch- 
I r Perl 1. </- 

n::v. I - .V P.eimer. 
— Molnár K. Vngvár.

Nádor szálloda L ! - A. í
*• diwunmer > Karad. —

M. Sz*.* *!. — S dia mer -J. Pozsony.
-•ni. — Horváth

ith G
hely. Orhel J Vukovár. Vng <r A. • t 1 .-t. M.itf
J Toln i — V It .r:
Hong i M.
A Bécs. - Oh,er M. X 
Schubert J. Drum, iv.tr. -

r-ü K.-né P-

Km F..
Kassa. — Wu ' Bic : i Gv 1 ■z- ahvg

Pannónia száll«»da T-Maj. 1 arl n
Tata. - í-.ksav 8. k -> zt -Miki*.? -- Sclie: - ff : - Xra
Veress 1. Szakaik - Dr Száz A Sz.-Soir.lv - U aide
Duini>ovar . — Bl.t'a. 1» K. PO- 'tadler ;• tv el
i'r Huny ■r 1 Sz*.!., A. — Koloz-v á: v S. Koloz Tar
E — Va-i Keszthely. - ‘ Budot A Br ?nzb BT.
Frank S Karczag. - X •urnán l B \zo ^-1 A H •V
Vus.irhclv — Bencs L. X> ire.1 vhiz.i - Rn n 4. Abon\
Solté-z 1. • za. - Dr. \\ áld r \ M •Sz u’c-t. vier na
A. Deé< - Blau l; Ve ejte. - X-...e h M th G Bu
-Z.lSZ. - Kagy S.-m M. Túr. — Ibi i-nyik •ne Bia

Metropole szálloda Seer Z? ! Dr Gv. B
Szt. Mi hál ! . d •r ' . Det-s. — Dr .lr -kv G. X

v S. — Svml a 1* Pi-ki - V . T •Szí Mar
Ott J. Bár tfa. — M. rk K. Arad. R ’nz Ere
M. Mai., zka. — BérUtol 11.- R. i - El 1. \j* Eper
ff,tv k r jszeradocs. Ei.-.—1 K. i; M.:\ Gr

. \ 1 ■ ■ - - P á-tli I
Heve ' — DeuV. h I . X X — linder ( : Dr
L)iszl.a!-rr Gy , Weit vnf< |.| I.. Szil, -. B
Vtíazprvm — M.tzk) E ZAnr;.:. — deiner . Fiúme. B
man A. T Xa, Dr. n P
Ce“e‘ ~ Teleky L. X - lücze. - K ein .1. ' urad.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
«I. KIR. 0PEBÄM6Z.
Évi b. 6 Havi b. 0.
Budapest, 1902 január 9 éu.

FAUST.
Nagy opera 5 felv. Zenéjét 

szerzetté Guonod. 
Személyek:

Faust 
Mefistofeles 
Valentin

SiobS1
Márta

Kezdete

Szendrői
Takáts
NeyB.

Palóozyné 
Válen t

VíG-S2íNHAZ.
Budai>.st. 1902 január 9 rn. 

Először:
A képviselő nr.

bohóeit 0 fslv. Írták 
Outhi Soma és Rákosi V.

Stentäyek:
Góth

NEMZETi SZÍNHÁZ.
Bériét 7. sz.

Budapest. 1902 január 9 én.
Nóra.

Színmű 3 felv. Irta Ibsen H. 
Fordította Reviczky Gyula.

Személyek :
Helmer Róbert Mihályi!

Bodollai
Lili
Eszter
Péntek
Füzessy
Bőd diai
Melinda
Bek,.*
• s >paki 
Fuppt'uh

Nikó

Tapolczai
Hegedűs
H'g.*düsné

Rónaszéki

8 órakor.

Nóra 
Ervin 
Kób

Lindennó
Günther
Mari
Relén
Bérszolga

Márkus E.

Budai T.
Rudai M.
Újházi
Szac-.vayné
Szac>vay
Győrgyné

Abonyi

N E P S 7.!! N H Ä 7-
Buda pvsf, 1992 január 9 én.

Nebánts virág:.
Énekes színmű 4 felv. írták 
0- Meilhac es A. Millaud. 
Ford Kwa Lajos és Rákosi 
\. Zenéjét szerzetté Her ve. 

ázeuiélvek:

Kezdete 7% órakor.

Dcniso Pálmai
Chateau Németh
Fernand Szirmai
< ei. ,n Tollagi
Corinna V idomé
Apiu.-zafejed -nő Siposnó
Szinivazgató Újvári
R. ndeiío Xagy
liOriot soiymoti

Kezdete 7 órarou

MAGYAR SZÍNHÁZ
Budapest, 1902 január 9 i

A BOLOND.
Éneke? legenda 3 felv.-bt 
egy nyílt változ.issal. Ma. 
nyay meséjéből irta Kuk 
J. Zenéjét szerz. Szabadó?

Személyek:
Deli lovag Dalnoki
Pimpó Szilágy:
Piroska 'furcsái
Fehérke Tomcsi
Kékike Gálám i
Ellák Palásti
Böngér Farkas
Csudamér Iványi
Dirigó
Bimbó
BimV-illa Fedák

Kezdete %8 órakor

SJ r á ín s ;.J
Magyar tudományos szir.-j
Budapest. 1992 ' - r. ;fu j

A hadsereg.
Kezdete 73/2 órakor.

Színházi
A m. kir. opetraház

Szombaton A windson 
A nemzeti színház m |

Szombaton A bor. Fos/i 
A szerencse.

A várszínház mű- | 
A népszínház Eiaor 

Szóm'atari A t ■ - í'v
fur fang, este A ; .

A vigsrinhaz mü-oi 
szór). Szondiidon A k<-r-v t 
Rontó Pál. A ..

A magyar színű az 
Szombatim L : t;-.r -
ezredesei

Az Uránia-s/inhúz

Es£í®-«íiy=ii
SCMOSSY

Irene La Tot
Miss Violet Hl

Az apr|

a Sarnthali] 

A fénye? jann[
Vas .ma

A budauea

Időjárás sz

A budapesti aru-

zerh Atm.
3 'C í 8 W 
8.70 8 &:

Sói. _ 50 kg.-kint

Arp. _ 50 ke.-kint

Kólóé ... 50 kg.-kint

Zab____ 60 kp.-kint

T.n,.rl 50 tt-tmt

R.poz. 60 kp.-kmt

11. Leniumolo

Búza >

Rvz. 50 kg.-kint

Tengeri >0 kp.-kint

7ab 50 k|- -ktüt

Árpa _

Kap.-Bepcie

IV. HaiozaJti te

Docb ' Ht ._
}
1 II.-I avar 
í : Szent«,-------

Tl.za “

Száva , Mitr' \-tz _ .
Bé^a ;I Tem«-var

a Ti : -
Győrbe a luvatiijMei ín :

”b’

I All

Arar yj. HR'.rCÜ, :u
k. 20.01

KoronáértékU jaradl

ailainv. arait |

Aikiiuk. v; rsk.czeij 
lhTU. nyerenien> n.

Magyar regale-kar ti 
btrvat-5ti*voL 

agyar f . Jtenerml 
• vn at-szlavón



1902
I Hrrvát-Szla- 
t" I '-> íő) ; Ipg. 

If- C- :;tornya 
Győr (lt>86), 
hao: Vnko- 

iLippi (4S50), 
I . t *.m'iueti 
1(1.00) Vuko- 

(»75!) Mo. 
»>>''>). L'poa
k (6000), Yu.

jcrnoly InpnaL, 
i • volna on- 
I gjobb lesz, 
pen a dolgoza- 
Uy< egének g 
[vonal szerint

Iszv.-íársasá»
\i(L

6.

: - Julián
István

! - 7 óra
- Hold kél:
11 perezkor

rad azután 4 

I r.

ilése d. e. 

lese d-Jután

.
uéiniában

- í 9-1 

II óra-

rut
jadása a
znóbaa

»-1

1 del- 
óráig.

9. sz)

i s—12-;» 

nyilvános

»> E. 

rt a.

p- 
N -

iGüíC
fáz.

v.

HÄ7.

L -’ár­

iától.

I :>02 EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR t).
MAGYAR SZÍNHÁZ.

Budapest, 1902 január 9 én.

A BOLOND.
Énekes legenda 3 felv.-bíin, 
egv nyílt változással. Malo-
nvay meséjéből irta Rákosi 
j‘ Zenéjét szerz. Szabados lí.

várszínház.
Idény b. 39. Havi b. 4. 
Budapest. 1902 janair 9 én.

A szerencse.
\ igjáték 4 fele. Irta Capua
Alfred. Fordította Bálint D. 

Személyek:

Deli lovag
Pimpó
Piroska
Kehérke
Kékike
F.Ilák

Vsudamér
L>irigó
Bimbó
Bimbilla

Kezdete

lyek: Julién Bréard Császár
Dalnoki Charlotte Lanier Lánczy
Szilágyi Josephine Ligeti
Turcsányi (’lenience Meszlényi
Tomcsányi Tourneur
(.íalambos Genevieve Molnár
Palústhy Chantereau Gabányi
Farkas Simone Maróthy

Sigismond Horváth
Lebrancard Dezső
Poussier Náday

Fedák Rosalie Mészáros
28 órakor. Justine

Kezdete 7
Tuboly
órakor.

Most jelent meg!

PUSZTULÓ GENTRY
ECV KÖTET ELBESZÉLÉS

irta COTTIER LAJOS.
Ara 3 korona.

Megrendelhető az Egyetértés kiadóhivatalában.
Ugyanott kapható GOTTIER LAJOS:

Lrámia
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1902 január 9 én.

A hadsereg.
Keniete 7'/j órakor.

Fővárosi gyermek-szinház.
Rottenbiíler-utcza 37/0. sz. 
Budapest, 1902 január 9 én.
Hófehérke és a 7 törpe.

Kezdete */»5 órakor.

czimti elbeszélések.

Egy-egy kötet ára 3 korona.

Boston tánczkurzus és
tavaszi tánezfolyam megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy 
ezidén is május 1-ig tartó

tavaszi tánezoktatást
létesítek, ezáltal mindazoknak, kik a téli idény alatt rossz 
időjárás, távoli lakás, vagy bármi egyéb okból akadályozva 
voltak tánezoktatásban részesülni, alkalmat nyújtván az 
összes divatos tánezokat. a legkönnyebb táneztan módszer 
szerint alaposan elsajátítani.

Egyetemi hallgatók és tisztviselők kedvezményben része­
sülnek.

Tanítványok mindennap d. u. 5 órától kezdve felvétetnek.
Mély alázattal

Wilschinszky Sándor
tánrztanitó

VII., Wesselényi-utcza 17. szám.429C9

Jj A három kelet együtt rendelve csak 6 kor. ■

Színházi Játekrendek.
A m. kir. oparaház műsora: Pénteken Hangverseny. 

Szombaton A windsori vig nők. Vasárnap Tristan és ízolde.
A nemzeti színház műsora : Pénteken Karácsonyi álom. 

Szombaton A bor. Vasarnav d. u. Folt a mely tisztit, este 
A -z^rencse.

A várszínház műsora: Szombaton Clemenceau.
A népszínház műsora: Pénteken Ad ám és Éva (először). 

Szombaton Ad .m vs Éva (másodszor). Vasárnap d. u. Kurucz 
lurfang, este Adóra és Éva (harmadszor.)

A vígszínház műsora: Pénteken A képviselő tir (másod­
szor» Szombaton A képviselő ur (harma<lszor). Vasárnap d. u. 
Run*" Pál, este A képvisel-» ur.

A magyar színház műsora: Pénteken A svihákok. 
Szombaton Lotti ezr-^de-ei. (először), \asarnai) e-te Lolli 
ezredesei (másodszor).

Az Uránia-szinhűz műsora: Fjősz héten A hadsereg.

HAGGENMAOHER-féle
a sörfőzde által palaczkozott ==

5ZÄL0N-S0R
legkellemesebb üdítő és tápláló ital.

Dr. Tclblsr János kir. keresi:, torvsz. hit. 
vegyész nyilatkozat»: »A H iggenmncher- 
féie Szalun-Sor vegyi összetételéi.'-n teljesen 
azonos a legjobb csehországi (pilseui) 
sörökkel, de az utóbbiaknál még tartalom- 
dúsabb.<

-Hí
CL Megrendelési hely:

Budapest, V., Eáaár-utcza 5. sz.

Halálos ítélet!
MORT“

A 14537. számú és
„Eljárás és berendezés ékített nyers- 

üveg előállítására“
cziinü magyar szabadalom tulajdonosa: Offenbacher Emil 
gépgyáros, Markt-Redvitzben, szabadalmának értékesítése ezéi- 
jából magyar gyárosokkal összeköttetést keres és szabadalmát 
eladni, illetve gyártási engedélyeket kiadni óhajt. Felvilágo­

sítással szolgál 42636

a Szabadalmakat Értékesítő Vállalat 
Budapest, Erzsébet-körut 17. Telefon 24—20.

£

Kiárusítás
.o7

rií- leltápoxás miatt

rendkívüli olcsó

Időjárás.
A i)i. Aír. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1902január 8-án reggel 7 órakor.

•S +
Allomúsok

A ho­
ni érséklel Szil i

Hőmérsék

árakon csakis 1902. február hó 7-ig.
komplett. 6 személyre, du~an

Étkezőkészlet 5.95

99

poloska-irtó szesz
kiválóan sikerült vegyi összetételénél fogva, fölül­
múlja az összes eddig létező szereket, amennyiben 
nemcsak a poloskát, hanem azok petéit is végle­
gesen kiirtja, a „MÓRT" legcsekélyebb foltot sem 
hagy hátra, tehat még a legfinomabb bútoroknál 

és tapétáknál is bátran használható.
Egy üveg ára 40. 80, 120 éa 250 fillér.

99MORT“ mindennemű
rovartirtópor.

pasasa
nt I BOMOSSY-MÜLATO—-

*3íAm tsx.

SCMQSSY KÁROLY igazgató.

Poloskák, bolhák, lecyek, szúnyogok stb. legbizlo- 
sabhan ható ellenszere. — Ezen por híváló
szolgálatot tesz moly elleni védekezésnél. 

Egy doboz ára 40, SO és 160 fillér.

EMEEHÄHT
w karika a irály.

a ÍB- £ 353. <- f>S ábléSfiS
zenélő kerékpárosok.

Irene La Tour és „Zsza“ kutyája. 
Miss Violet Hsii’s Nsw-York szépe.

A55 apró színpad

a Sarnthali dalos madarak
f* tirol’ ónok p< tin ez csoport.

gj A fényes januári műsor gyöngyei.
Vasárnap két előadás.

csótány és svéb- 
bogárirtó por

(Nagymező-ufeza 17.)

Ben

42982

„E@ET16
az egyedüli szer, melynek segítségével ezen kell 
mellen fürgékét 1—2 nan alatt, teljesen kinusztit- 
liatjuk. — E porral kezelt helyiségekben a fé­
reg nem mutatkozik többé! Nem mérges ! 

Egy doboz ára 40, SO és 160 fillér.

i^os'eascham
Tarka Színpad

a segódjuhász darabbal.

Az AiiKyal-rádászok
nagyszerű látványos hallet

és sok különlegesség.
Január 11-én :

Elegáns álarczos bál
Ziehrer C. M. közreműködésével.

Vasárnap két előadás.
A télikertben reggel f> óráig Vörös Elek czigány- 

zenekara hangverserivez.

O—rd,r. fcro.lctár : 114f'l

RfBÄJTHEÜVI BÉLA
droguista és vegykészitmények üzletében

Budapest. IV., Egyetem-ntcza 11.
(a Gróf Károlyi palotával «zömben. 

a m. kir. honvéd csapatok és intézetek 
szerz. szállítója

Mindennemű bel- és külföldi gyógyáru külön­
legességek. angol- és franczia illatszerek vs 
pi pereczik kék, vegykészitmények. háztartási, 
gazdasági és állatgyógyászati czikkek rak tara. 
PocllófényeNltfí szerek. 

Tea, rum, cognac, cacao es csokoládé.
Rum és likőr készítéséhez való anyagok.

aranyozott éa remek festési! 
Teakészlet finom — ... 3.45 
Teakészlet rokokó— — 4.45
Kávékészlet........................ 3.25
Kávéké-zlet rokokó ... 4.25
Mocca platauval ..........4.—
Mosdó service —.............4 25

I Vésett üveg service ... 6.50

személyes étkező 
készleteinket. Dusán aranyozva finom 

kivitel 25, 30 és 35 frt. 4293S

Étkező modern 7.25 
Étkező rokokó 8.50
Kiselejtezzük 12

ORTNER REZSŐ és Társa
Teréz-körut 32.

Vidéki "tSÜoS'

Vízállás, 1902 január 8-án.

Schärding
Dnna :

Pas.sau ...

Becs..........
Pozsony ...
Komárom
Budapest
Paks..........
Mohács ... 
Gombos... 
Ljvidék ...

Pancsóva 
Drenkova 
Orsóvá ...

- +
Temesvár........

j N.-Becskerek ..

+ 94 <

36 < 5

Tisza:

Vág :

Rába :
Győr..........

Zákány ... 

Eszék

Mitrovivza

I I M.-Sziget. ..........
) i Tekeháza ... .
j ! Tiáza-Ujlak 
[ j \ ,-Namény 
) I Záhony (Csap)
l ^ Tokaj................
< í Tisza-T* ureil
I i Szolnok ..........
j I Csongrád .

! Török-Becse ... 
, Titel ................

í w < 2
4“ hS < 1 
-f US < 10 
+ 14 < H
+ < 23
+ 416 < :i6 
-f 4SI < 22 
-f 472 < 11 
+ ióS < 6 
+ :«S >
-r 3«4 < 6

Akna-Szlalina ...
Szatmár................
Eger.......................
Ungvár................
Késmárk ..........
Árvaváralja..........
Selmeczbánya ...
Budapest ..........
Ó-Gvalla ..........
Komárom ..........
Magyar-Uvár ...
Sopron ................
Herény................
Keszthely ..........
Pécs......................
Eszék ................

Fiume ................
Cirkvenica........
Debreczen ... ...
Kis-Kartal ........
Szolnok...............

Arad """ ’*
Zsomliolva... .. 
Temesvár ........

Drenkova ........
Nagy-Várad........
Kolozsvár ........
Nagy-Szehen 
Becs.......... ... ..

Klagenfurt........
Púla................ ...
Lesina ...............
Hamburg ........
Berlin 
Zürich .
Biarritz......
Nizza .......... _
Paris ... ... „ 
Christiansund 
Stockholm ... . 
Szent-Pétervar.

Moszkva ... .
Kiev....................
Sarajevo ... .
Sulina .............
Szófia ... ... 
Athen .............

Flórencz ... .
Róma .......... ..
Nápoly..........

Palermo 
Malta ... ...

75.71 +
1 7 >'4 ! 4*

1
4 -2 I W .1 
4S i NW :i 
60 1 NW 4 
3 0 . XV . 
3-2 ! NW 1 
3*2 i NW : 
0*6 - S 1 
2-6 í NW 1 
2-ti | SíW : 
08 S 1 
Ot ! NW : 
6-6 I W 
5*0 i NW
2 5 ; SW
3 2 I KŐÉ 
S-2 i N :
5*8 ' wsw:

4 1 i

71 N + XV
... 1 79-8 : —

iE 1

I nni: 11
; XVSXV6 
I SXV 2 ;
I w 1 ,

OÍ

XV 1 I
w 1
NNW 1 
XV N XV 2 
NNE 1

4 1 ; -

k2 : -f

-f- 102 < 4;

- + 241 >
2 >Sebes: N -Várad -f

Fekete: Terike + 32 20
Fehér. B. Jenő -j- IS 6
Kettős: Békés + 90 < 12
Hármas: Gyorna + 2í^J < 14

+ 412 < 
i- 06/ <

Maros :
Arad .............
Makó .............

— 74

budauesti áru és értéktőzsde hivatalos
1302. január 8.

arjegyaese

Időjárás szép I' 7. alias n-ggel 7 órakor . j 11 »merő re •.el 7 ora -or H ü C 1 Legsalymero reg. 7 ó. 77G m/m.

A) A r u t ő i s d e.

1, Gah one neműek. — Arak koronáértekben.

I......

A hu íanesti áru- es erléktözyiie sz íkasai szerint ieszoenzr.cn 50 kl^T.-kint. — A minőség súly heLtoliteienkint es

íilogrz minőnk in:. ____

Bnza 7 4 73 7 6 77 h 7ti ÜO 81

-zavid^k, —.— S.7Ó 8 9C 8.85 9 - B.sr- 910 9 - 9 2C 911 9 25 9 26 9.4C
-

s.ií 8.SC 8 8C 8 S'’ t 9 - 8 90 9 |D 9.2c 9 20 9 25 •
• 4 — 8*70 3.1-5 3 76 e 90 3 IC 8 CS 8 85 9.C5

"9.: 9! 15 9 15 S 25

flr.fag V 8 'C 3 € *> 8 SS 8.70 O.6.C. a.7h 3.9C 3 80 9
8.70 8 8- 3 gf> 2 - e.9C 9 Cí 8 9Í 8 10

e só —

U-:.r -------- — — — - — — - -

«",•/, Budapest IBvAros 1890. évi kölcsöne, adómeotee
4 1 , Buoapeet azétan-főváron kölciiöo# adomentee _
4 •/, Temee-begovölgvi rizntab. társ. köleeóne-------

III Záloglevelek ée köloeönktttv. 
e) D=ac9»3$l futónetek klbeeeáláeeL

0) Határidőre.

Hrlvarr.íi te. karék pénztár r.-t. — —------------—
Egyesült ópeati fővárosi takarékpenztái írtban

4‘„c;.

Árfolyam 1
K 1 D ö 1 4 C

kur -to! *' • i

Köze _ 50 kg.-kint F.l-.'i rendű — — — — — — — —
K"Z-%)mm6*<egü — — — — — — — 7.I0

7 35 
7.2L

Takarmány, elsőrendű-----------------—
masi ífiidd_ __ _ — —

Gí. 6.20
6.-

Árpa __ 60 ke.-kint Sörf.zésre tiszavi-n <1--------------------- —
e Mtöinagyarurszagi------------
. dunautui- __ __ — — —■ — —

Kóló« 50 kg.-kint 4.5C

Zab_ __ 60 kg.-kint Iv-zepmipőségü------------ — — —---------
7.4C
7 2J

Gc

Tengeri 50 kg.-kint
H'im.in v. bolgár ---------------------------

4.80

90
5'4>

-/ " 
*"6."
5.55

Eepoze 60 kg.-kint il::::«::::::::::

ÍVni áru
HetiXrldo

korona korona

Kagyar bűze —
60 kg -kint 1*02 rprili*—------------

-9-7 b.h

60 kg.-kint
F 1802 április----------------

8 43
é .1

H*41

9*. 15

50 kg.-kint

1802 »kttiber __ — —
. IU.1JUÜ_ — — —

1802 április----------------

-;.-5

60 kg.-kint
, ól: ti'-bér------------

1802 mája-------- — 5.44
-i-
1 <5

60 kg.-kint
1802 vKtóber ________
1J02 április------------

jő 7.M

Kep.-repoza _
50 kg.-kint

1802 augusztus ------- 12 ke íz.30

11. Leszámoló árfoiyanok

Búza :>u kg.-kint _____— - -

ß>zi 50 kg.-kint ________

Tengeri 50 kg.-kint -------

7 ab 50 kg.-kint ________ --------

Árpa _ - . —

Kap.-üepcze______________ — —

IX . Hajózási fnvardij.

Honnan

(
Dun1

{

Újvidék __________ —
Bezcian______________
Kai.,--mb----------------------
1).-F.;i<ivár___________
Sz^nt^s _ . —

40—50

Tleze k^ef*---------------------- ) :

{ Tu el_________________ 4‘J—44
Szava 1 Mitrovicz__ ___________ t',0 — Ü4

Béga J 1 '....................- -
71-7S

A fuv.írd 1 1D0 kilogr.-unni-inumt a
aíi val es a biztosítás; <:ijjaiertef:k. 

Győrbe a fuvadijtetal imj lilferrel magasabo.

1 1 Pénz Áru

korona korona

! Ingyen bordó Disznózsír buílanesti— — —. — — — — — — — 54. -

60 kg.-kint Etalonná —

magyar la Iégenszantott vidéki------------
varost legensiar.tott, 4 darabos— — —

roéiöit_____:------------ '—------------------

43 -
45 50

<3 50 
4v. -

Zsakzal együtt 
gvngysuiy tiszir.suly 

helyetL 
Minőség

600 g:niumonkint
50 kg.-kmt

SUlwe — —

boszniai, 1901 évi. a sánc-minőség —
e . 100 darabos — —

* • • • . . —szerbiai. . . uaanee-uiinöseg----------
w 200 daraooa -------

1 . . 8ú • ---

14 f-0 
1S./S 
18.5C 
14,25
1 5. 75 
17 25

15 "
16 - 
19 - 
14.53 
16. - 
í 7.50

legyen hordo
60 kg,-kint Szilvái« —

szlavóniai 1901 — — — — —
szerbiai 1901-------— — — — —--------- 17Í25 17 50

30 kg.-kmt Híremet —

luezerna magyar. V öl — — —-------
Ionom apro-zrmű 1.01 —----------— —

. xozepsxerü 1901 — — — — —

. nagyszemü 1901 — — — — —

43.- 
4! . -
4K -
58,-
—

5C -

43. - 
54. -

B) Ertéktfisede.

í h,"bl" Értékpapír

I. Államadósság.
a) Magyar allamadoeea*.

Aranyj. 109.500, lüiio ar. frt nevert.drbok, adóm.
UH» . r. írt -40 k.........-.......................— —

Ar.'.ny : adt-k. 10.000 ar. frtnevert. dbokb. adóin.
:O,VU0 ar. irt = 24.DUÓ k....................................-

Aranyjaradtrk, adómentes, 100 ar. frt 240 k.

KoronaértékU járadék, adómentes— — —-------

„ dec?., v.
kel. vas. állaink. ar. frt!». 1 Cd ar. tr*--X40 k. 

1 ítbt*. aiiainv. aranvK..adóm. UH* ar. Irt = 240 k.
lbh.9. r vi átlaiii vasúti ezüatkölcsöa............................
Alléink, v .sk.czeij. ar, «.t m.. 10 f. sferl.=í40 k. 
187 '. nverenienyk.. SüO írtosdrb íWI frt -- 200 k. 
1870. . 50 , áo frt = 100k.
Magyar regale-kart. kötvény, adóu.ent*'9 — _ 
bt rvat-»ziavon e - , — —

agyar f diiteherraen esdesi kötvény, adómentes 
• cr> at-szlavón ,___________ ,__________ -

Utóién artoiVAin
oenz ! áru 
ion tor-kínt.

Ub

118.Gu 119.10

«'/V/o
4s/,=%

Í18.6C 119.-C •h/«o“'»
85 2 * gó 7:. 4V,o%
95.23 9Í.6-

95.15 9.2
V.S.- 120. -
?2í.2- .22.2-’ 4
1G0.7C 101.7G
84.2* 

179. - 
179 -
ICO.75

34. / L
161. -
lEf.
lCt.'C

tcc. - 1V.0.72 6 '/.
93.50 9,.5C * *0
93.50 9A.5U 41/»0 0

«pepi
* tjlnl-o arínivan

pénz avu
100 kur-kiut.

! T,eza, es szeged, nyeremk. adcm.,100 frt = 200 k. !47.5oj 149.50 
tiorvát-Hzlavon jelt. tolnv. kotv. adolev. 7e/, —.— I

b) OsstréK Állam edd«« Ar.
Egyesített járadék papírban február—augusztus ^ 

* e majna—novemaer— ,
Egyes’tett jerndék etüs’ben januar—julius-------

április—október — l
Aranyj., adom’., ar. frtbau, 100 ar. fit = *-*0 k.
Hnnmaertékü járadék —---------------- ~7ur". ,
Allatnaorsj. J854. evb. 2o0frt. p. p.= *—

I860. . 600 . o. e. = 1000 k_
* 1860. . 100 „ . . - 200 k_
* 186«. . 100 „ . . = 200 k_ ;
_ 1864. . ÖO ... — 100 k_

99 20‘
95. 
99.1-'»i 
99.1'G

1SB.S0.
96. -I

1 S& rt'C!
•72 -
2W.
21«.-!

* •/. 
8 */, 
f/t'/s

Ej-’m“. tegia- cs czemeutgyar r.-t, elsóbbi. k.
Ganz M tárna vasönt. a gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országos fíldhitetint.------- írtban

* , , 50’ , evre frrhan
M. égies járadégbank r.-t. ezölökötv. _ _ __
... . járadékjogy viaazafiz. ÍOX«/,
_ , 7.álevőivel Kori'iiaerlékbeu —

M. ált. kűszenb. r.-t. uh. k. 4! é. 100 frk. kint
Magyar fKldhilelint. o. é. _ __________ írtban

. . krtronaértékben 60 évre _

. . koronaérték ben 63 erre __
, , szabály. 64 talajjav. írtban

Magyar helyiérd. «asutak kötv. 60*/, évre .

* * [ l 60 évre 106'/, _
Megyei lelséloS^itelbenk ___________ „írtban

. . k£za. kötv. 63 évre írtban

. . k' k tv. Mi <• I re .. —
e , köm. kötv. 60 övre írtban
. . fcCzs. k. 60 6.. vf. 110 írt.
, . k. k. 60 e. loüfrk. K 96 k.
e ■ oyer.-kőtv.______________
se» ourtr. fslQib. _ 
, . nyer.-1 tv.___________

Magyar oreaAgos kösp. takard pénzt tue írtban

lakai
*‘/.'/s
i V.
•V/e
« '/s

k' zp. jelzálngb 1,2,3, (>. 7, 8. kib. 
. . 4., ú. kib.___

kúz.s kötv. _ ..

Ország, s központi hifeUzovi-tkezet kötv.
Oestráa.magyar bant 40*/,évre_____„írtban

Festi hazai első takarékp. fcöts. kötv. 50

e»e , t&iogl. 60 évié __ .

Festi m. kér mik. bank____ *___________frtbi

kuzs. kötv. 50*', evrr.
köu. k. viaoa. no6 „tr 
köz*, k. viasz. 105° , „

•V/s
•V.'/s 
• */.
ÍV.'.
6 Vs•v.v.
•Vs*/.•v.v.
6 V, 
•‘/•Vs

b) Vidéki ée kBireidi tét. hibeeeAtAaeL
Albint takarék ée hitelintézet_____________ _
Aradi polgári takarékp. 40 évre _ ________

• • .40 é. visszaül. 110“',

Aradmegyei takarékpénztár_________________
Boanyák-kerczeg. szabad, orez bank 20 evre

Deh-uezem első takarékpénztár_______ ___ „
Erdélyi, m. jalzáloghitelb. 40 évre________

» . , 40 evre visszafiz.
Borrát-azlavun országos jelzálogbank____ ___ _

• m » • köss. kötV.
Nagyi b aJt. takp. 31V, vuwz. 110 0 _ =

• • • ÍV evre, tiaez. 106", _ _
. • • 40 evre. IU. kib._____
, , . 36 evre. IV. kib._____

Nagyszebeni földhitelintézet__________ ___ __

. . VI. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._______
Temesvár első takarék pénztár____ ___ __ __

IX'. EliBkkiftgl kktvoiytk.

•ViVe 
6 V, 
t* Vs 
i V. 
t* V. 6 V, 
•V.'/s

•v.v.

Adria m. kir. tengerbajcsási részvényt._ __ _
! Budapesti közüli vaspálya-társ koronáért._—

Budapest villamos varcu vasnt r.-t___________
Kudapest-pécai vasút----------------------------------  _

I Beli vasút______________100 marka ez 118 k.
I . . 11-00. évi kib. 1V0 fraukunkint........
I Első cs. kir. ez.1). dunvgözhajozási társ.____

Kaaaa-oderbergi vasút 1889. _ _ __ __ __ __
. . 1689. 3 00 ni = UH k.
, . 1891, ______
, . 1891, Hm mi. = 118 k.
. . (oszt. von.) 1889- ez

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t. _
Magyar-gaseországi vasút I. kib.______________

. . U. kib.______________
, , ezüst__________ ______

Magyar ny. v. (székeef. -gyflr-graezí vonal)____
. , , 1874. kib._____________ _______

Magyar v. els. k. beroh. asslra. loo ni. = 
Osztrák-magyar államvaeut 1888. íoom.e 
, • . I- kib. 1886 100 fr.=9tilt
Torontáli helyi érdekű vasutak _ _

-I
99.70
99.71 
99.6; 
98. öó

1Í9.4C 
96. óC 

192.ó- 
Í4e.
174 - 
220 
220.

D Más kttloaöaftk.
Bolgár «Hamv. zaiogkolcson íuu ar. in = «
Boenyák-hermagovimti orsz. kölcsön 1896. évből 

, I Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 1898. évről

96
8C.- t 
96.601

89.-
97.60

v. Benkek nméi,,L

— , ÁDgol-osztrák bank — — „ _ __ „
,— , Budapesti hankegyeailtet — _ _ ________
— fclsó magyar ipartant------ ----  -- --- --- ---
i,(l ’ Fiumei hitelbank____________________ __
— Budapesti giro- ée pénztár-egylet________8
,— 1 Hazai oana-rcszveny-tarsasag___________

! Hermes magy. ált. valtoüzlet reszvt._____
! H urvat keresxudelm« bánt______________
; Horvat Imzamitnlo bánt---------------- „ —

, — i tiorvat-sziavon országos jeizalognank— „
,— ! Magyar akalanoe mtelbant —     —

’— I Magyar ipar-"es kereskedelmi bank — —
! • . •decZiV.

j -.ICilhO rloiyam

.-kint

b9. 99.50
69.60 99 30
93. -

V

94.-

í 39.- ‘.CG.—
9d. - 99.-

1 t9 - 95. -
102.- 103. -
97. - 93. ■

101 - 102.-
101.- 1 102.
97..-0 93.' r

í 97. - 98.-
96.-- 9.'. -
97.- 98.-

,01. j 101 .
93. K 94. -C
92 9: 7

i 84 86 -
32 5C S3 5C
9 •. 2 • • 98.2
90.- 9! . -
91 .50 92.5U
93.-
9 3.- 99. ~
92.25 91.25
92. - 93. -
97.25 96.25
9/.25 98.25
»2.25 93.25
US. - ICO -

119 121
122 SC 124.ÍC

10).
97.50 93 50

; 97..0 98. -0
69 - - 90 -
98. 99. -

: 94.- 9«.-
8- - 86. —

I 96. 9Z.6C
1 87 - 88.

ICC — 101. -
99. ’C ÍUC.IC
9S.1C ICC.10
98.25 99.26
12.- 93.-

1 9> - »•'«. -
97.5C 98.25
93. - •4 -
97 5C 9B.5C

102.- IO).-
93. - •4 -

10:. — 102.-

18* - 99Í -

1C2.ÍŰ
1 9'VO
1 99.-

18.5C

103.CO
9 7 vQ 

100. - 
99.50

S8.75 99.75
93.50 99.50

102.-
102. -
101.7S 102.25
98.25 99.25

102.- 103.
106.- 107.-
106.- 107. •
98 90 26

127 iC 129.ÓO
100.- 101.-
«6 25 97 25

93.50
íon.ku

9>.5U 9.. '1
I 95.- 9b. -

53 - 94."
"Sl 1C8. —

| 96Í- 97.-
114.- 113. -

I 94.80 95.£C
114.— 115.-
68.- 9'. -

1 93.50 99. -
107.-

1 fC6.— 107- -
96. 97.-

1 106.- 10/. -
106. - 107.-
119.60 120.---C

96Í25 97.25
1 L’tnlao árfolyam

pénz ara
! korunaeriek

261.- 2 ’ • 3 • —
11C " U2 -
302.- 3CC.-
152.- 165.-

—.-
210.- 212.-
20C.- 202. —

1 —

2C8*.- i 2>2Í-
40«,.' 408. —

i b62.-
>-------
0 l 60.- 62.-

. ^ ‘ sjC.

]> átadat, < apadat.

e r 1 4 k

j .Magjai jeizatogli: tel baut... .......... dccz. v. S4U
Magyar tereiKudnlmi r. t.____ _________ 430
Magyar lenz«rt.ilolo es pénzváltó bank_ 400 k.

OsTfrát hltehntAzat_ _ __ __ __ __ _,
Osztrák hitelintézet .. _ ... derz. v. J2 »
Osztrák-magyar bank               1200

3U.— , Coionbank

VI. Takarékpénetársk rsirvsnyal.
12.— Belvaroel takarékp'iTÍár___________ _ __ -00
14,— Budapest Ifi. kerületi takarekDsnztar ._ 100 
12,— Buda pest-en^ébctvamsi takarékoénztar 200 K. 
24.— Budapesti tak. pőuzt. *1 nna. M|ogk. r. t. 400 K.
24.— Egyesült budaneeti fővárosi tazarekp_____600
2»».— Magyar Slfalanoe taknreknénztír____500 K.
hU.— Magyar országos központi takarékpanzt. _ 600
150 — Festi hazai első taiarekpeoztar___________ 2003

Vn. Bleteeltó-társaságok rsaiv.
Hecai biztosító tánumag _ __ __ __
Bécsi élet- na Járadékdiiztnaitó Intézőt___
Első magyar általános biztosító t&raisag _
Footiere. peeli butoaito intéz#:__________
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t.
Nemzeti baJoaat-biztoaito r.-t. __ __ _ xuy X.
Pannónia visxootbiztneto mtazet_______«00

Vfll. Gösaaloak mivényil.
r.i.ncordia-gőzmalom r.-t_________ __ _ SOO

• • , elcSbbsegt rfcav. *<00
ElaO budapesti •gőzmalom r.-t._______  600 K.
Erzsébet-gőinialom-iara._______________  400
Lujas-gőzmalom r.-t.______________________ 320
Pesti bér. gerrual om - tara _________________ hOO
Festi molnárok ée sütők gőzmalom r.-t. — 400
FééU Viktória-gőzmalom_ __ __ __ __ __ jjyo

IX. Bányák 4« téglagyárak reaavr.
Budapeet-esentlőnnczi téglagyár _ __ __
Egyesült tégla- én ezementgyar r.t__ ___ __ *ou
Eszakm. egyesült kőazenb. ae iparv._____200
b'/tei ► i iioí./niiiMiiva r. t. K. 400
Fe.aömagyaromz. bánya ee kohóm. r.-t. __ 200
István téglagyár r.-t_____________  ~oo
Kis-sebeei gránit ban yá‘ r.-t.________WO K.
Kőbanyai gőztéglagyar r.-t.____ _________3ja
Kószenbanya es téglagyár r.-t.________20 K.
l.eehner rakoai téglagyár r.-t.______    200
Magyar asphalt r.-t._______________ «00
Magyar alt. kőszén banya r.t________ ÍZ _ 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. eiőv. jog. o. _ 200
Fétortiegyi téglaipar r.-t_______________ 300 IL
Salgótarjáni kőszén bánya r.-t._____________ 200
Újlaki légit- és mészégető r.-t. előv. log. a 300

X. Vasművek és gépgyárak vásár
. — 400Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.

.Danubius* m. hajó- ee gépgyár r.-t._ 300 IL.
; Feg> vet- ■ 1 gépgyár 1 . .-n x •:-,a»ug — — 300

Ganz és társa vasöntöde és gépgyár _ __ HOO
Magyar belga fémipargyar r.-t. eieőbba. 300 IL 
Mauvar wupgnn- u-.-pgy.tr r.-t. _. ... 200
Ncdragt vaaipar társulat_______ _________ 400
.Nicholaou*-gépgyár reszv.-tars.____  300 K.
Kimamurany-ealgotarjam vrsmO r.-t__ ___ 200

Toudíoffs üittriah gepgyr.-t.Pí) tor. elölj. 300 IL 
Wcitzer János gép-, waggongyar r.-L _ 400 E.

XI. Kö*yrmyemdák réesvéayet
«Athenaeum* Irodalmi és nyomdai r.-L __ 300
Frank Im-tamulat_________________________ 3u0
.Pallai.* irodalmi ée nyomdai r.-L__________ 400• .raiiai»- irodalmi és nyou

• ~ resti könyvnyomda r.-L .

XII. Kdlösfélé vállalatok rassr.
Altalanos waggonkölcsönző-tarsolat   400 IL
.Apollo* köolajftcumito-gyar r.-t.____ _ 200 K.
BanÜiri-Iéle vegyi gyarak r.-t.____ _ _ 600 K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.__________ 200 iL
Brassói ceiluiotie gyár r.-t._______ ___ 200 K.
Budapesti áltaJanos villamossági r.-t._ 200 K.

I Bpesii 7.ioliiny*-félep(ircz.-tayenczegy.r.-t.2000 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. _ _ __ _ 300
Első magyar gyapjumoeo- ss bízom. r.-t._ 400
Első magyar rósz vény serfőződe_ _______800
Első magyar serteshizlaio r.-t._ ________400
Első magyar szálloda r.-t.------- ----  --- _ 160
Első peeti e podium es esőn that gyár-------200
Fiumei nzshantolo- es nzskemeoyité gyár ltfOO 
tinchwindt-fele szeszgyár—---------------- --- «00

-H 3 T < »

— null alatt,

LtnlHO arfolv. in
:*nz *ru
koron: «net

464*- 464.60
,zo - <30. -

424Í - 42'. -
834.- 936 -

3 4 4,2-- 644 7
::-9r - VC -
2^CC.— 2 20. —
S47.- 548.-

2CC.- 202.-
20c.— 2Ca.-
18G - 185. -
4C8. - 4 12 -

;■ .7 • - 9! ^
56 5'4.-

1384 -
te4"u^ 16500-

4OC.-
5UC.- 520.-

S7.J2. - íe.o -
20C.- 210 -
239. - 244 -

1 75. -
1025 -

1

I
ts^.- 255.-

94.-*.- 9ii!-
42C.' 430. -
21-'.- 220.-
86C. — 880.-
405.- 415 -
3Uí - 3to.-

324.- 32C. —

20CÍ- 202*-
22C. — 233.-
222 - 224 -
40.— 5C. —

j 2 7C. — 27 '- -
49^ - •'1C.-
263. - 290 -

201 - 2 C6 -
! 24 5. - 255 -
125.- 120 -
SGO*^ 562 ^

; |60.— 165. —

200.- 2C5.-
na.- 169.-

22-10!- 24Co!—

1 35c!— 36C! —

wo!- „TC

482.40 483 . *
148 - lát.-
119.- ibO -
12C - 14C -

248.- 2*C. —
48'.- 49a.-
340.- 345 -

;2ó50.- 26C0.-

74C. - 7 GO. —
:20c!- V72.V-
2CJ.- 210.-
29». — 300.-
22%. — 222. -
26o! — 265*. -
630.-

2100.- 2130.-
434.- 444.-
435.- 445.-
23...- 290.-

2582.- 259C. -
9CC. — 925.-

A szélirányok jelölése: N észak. E ko!«t, S — dél, 
W nyuííot. — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 több 
nyíre derült, c2 részben felhős, 3 többnyire borult 
4 egészen borult, ® eóö, ^ hó, * kő J 
[7 zivatar.

A depresszió a Fehér-tengerre vonult és a magas 
nyomás izobárjai Nvugat-Európa felett zfirt alakot öltöttek

Francziaország belsejében a hőmérséklet a fagypont ah 
siUyedt, egvébütt azonban még maga«. Ki«ebb esők Au«z 
tr inban és Németországban voltak.

Nálunk az idő valt-izckúiiy, enyhe, helyenkint eső.i »* 
szeles volt.

Prognózis a kővetkező 24 órára: Változékony idő vár 
ható, éjjeli fagygyal és elvétve — főleg keleten meg esz i 
kon — c:-apadvkkal.

'iixtaldk

_ z- K:

.Hungária* műtrágya és kénsav-gyás __
Kábelgyár reazvénytArsaség___________
K C banyai polgári seríBzfl reá vény-tár.
Magyar ezokonpar r.-t.__________ ___
Magyar fém- ea lampaara-gyarr.-L _
Magyar g-.zi.v-f-tiy r.-:. ... ________
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.________
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elöv. Jog. n.
Magyar villamoe^agl r.-t.____ ___ __ _
M*-zöu'a7.d»iagi iDar-i»izv.-t.irs.... ............
Nagyszebeni villamoimü r.-t.________
Nemzetközi villáraoaaagi tárvaság   __
Nemzetközi waggcnkölcaőnzö r.-t. _ __
Popper Lipót faipar r.-t.__________ ___
"Juzrnnro rész vén ytánazág .. _____
Royal oagyszállcda rent van y társaság- _
Szegedi konderfonógyár r. t._ ___ __
Sziszek 1 tárházak r.-t.____ ______ _
Telefon-Hírmondó r.-t-____ _ __ _
1 őrök birodalmi dohanyegyedarokagi r.-

XIII. Köelekedéal yá 1. rósiv
Adria m. Ur. tengeri hajózási r.-t.__
Aradi ée «aanádi egyua. v. r.-t. torz«.- r. 
Baja-Zombor-Ujvicieki lidyi érd. v. r-.-t 
Bares-pakr.tezi vuut elsőbb», roezv. _ 
Budapesti közúti vaspálya taré.____7

Budapesti iIl»raos városi vasút r.-?T __ 
» - e , élv. jegy

Budapest-ezen:-I.'irinc/i h. é. vaju'k_ ._ 
Bpest-ujpest-rákoap. vili. kHz. vaaal 
Uebroezcn-hajdunaraai vasút b. e. ela.
Déli vasút_______ _________ ____ ___

Irt
Első ss. kir. szab. dunagőzhaju-tár*. 
Gölnicrvőlgyi vasút r.-t. elsőbbe. rea:M .
E asea-odernergi vasút___  __ __ _ ___
Kaaaa-toruűi hely« erd. vasút r.-t. äls7 
Magyar folyam- es tengerhajocass r.-t.
Magyar-gacsurszagi vasút______________
Magyar helyi érdekű vasutak r.-L_____
Magyar nyugoii vasút__________ ______
Maramarősi aovaeut els. részvény ... __
Máranaroai aovaeut tiinsreszvanye __
M aramar obi ao vasút B. részvényei — 
Maroevásárh.-azazzreg. va*ut el*. résx rT 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. _ 
Osztrák-magyar allamvasut____ __ _

Fé«s-barcaai vasút _ __________  _ _
SzL-lXirlrnz-Szlatina-NaMczi ti. r. v. eil 

i Tenicsvai-Múdosi h. érd. v. r.-t. els. r.

JMl*é «r a
»

| Knronaerték

_ 400 2C0. — 21c.-
400 43C. — 436 -

*00 k. 164 - 165 -
1800 K. 70s.- B03 -

265. - 25». -
526.- 535.-
2*5- — 354. -
3»0 — 4C C -
24». - 2-6 -

__ 1000 920.- 94C.-
— 400 475.-, 48C.- |
«09 K. 7 ;C -

_ 800
300 K.

._ 100 520. -1 65.'. --

... Z)0
100

• - ISI 287. - 289 •-

esr

<2G — 425.-
300

_ UO <cc. -- 402.-
... ura

375. 283. -
200 292 - 293 •'

n viü
5 ■ - :c*>. -

.803 íL 15» - 1 0 -
r. -00

_ 4-0
7 9 B ‘ rr

1050 83C - 8 5r. -
ZilO í.
_ 400 356 - 357.-

r. -09 j97. — 399.-
6 00 IL

4.3» 421.-

_ 400 425. - 422.-
. 3)0 184.'

800 111.— 1:6.-
800 111.— J18. —

_ 809
ír* , í- 1S«>2.— WC, —

4-0
430 6 R " 6 .8.50

- 400 4?C. — « .
. r. V=UU

801#' í. 16:.- < 17C.—

XIV. Sork]é||«k.
> ""JHI------------------------ - -

, oeztr. 'eldlbélyegxéasel^. «v

30 
900

»• V. 8«

I

. e nyeremény-jegy----------- ^
Béasvárom ny««meny*öl4s6n 1874. .ívről —„
Buda varom romjegy_____________ _________  _

• » oaztr. felül bél yegzoaaal — —
,16 szív* egyesületi sorsjegy____ ___________ _

• • , • oeztr. felülbé!. ’•g*.
Magyar .o.íalughitelLank nyer -jr^y ...

y - . n-v.tr. 1-, 'lb.
Magye *brőe-k«reest sorsjegy_________________

• • • • oeztr. fulölhólyeg L
Ola^e vőröe-keraes soraj^gy__________ ______

■ • • . oeztr. feiülbelyegs.
Osztrák |ölahitelintc-..t nvereinenv-j.*gv_____
Ozztrsk löröa-kereezt sorsjegy_ _ _2" _ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _ __ _ _ __
Fáifly sorsjegy----------------------------------- — — —
Szerbiai nyer.-köic-. in« ír.-kint .........  _.ir , L.
S/eibiai nyer.-kölcs. 100 fr.-kint iu. lelülb).)l*J00

i 1,-
16.-

| u-;* ‘ :8.1C

1 3SV." * ’ 483"-
16C. v !€ «.-
f 0. - :?á -

2. C s.^c
8.SC 9.se

21.2»
22.5.

*;.-c

24 SO 26»;
2 - .50 26. >01

XV. PÁBMemek.
4fS»y, se. és Air. vert_______ __

• erst rák vagy magyar 8 Irtó* _ H ™ 3
• 3ft frankóé ___________________ _____

. török aranyhra_______ __ _____ ______
Rémet birou. vagy egy ónért. bank). 100 marka)
Franczia bankjegy (100 frank)____ __________ »
Olahz bankjegy (lUO líra)___________ __ _ _
Pspirrubel darabonkint_______________  __ _
Bemen bankjegy (100 lei) -- ------------- ---- ---- ----
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) _ __ _ _ _

XX I. Váltók árfslytms (látra).

- W,

Amsterdam _ _ _ _

1.önnön _________  _
Ni met can k pia azok___
ülarz bankpiaesok _ __

Svajczi bankpiaezok __
Szentpétervár — 

300 hollandi frter! _ 
100 frankért _ _ _
tv ■ tarliágért _ _

loo marxiért------------
100 líráért_______ _
100 frankért _ — —

100 ruháiért H 3 —

LatisLznoló á*f*ljaBi«k jan
Magyar ált hitelbank
Osztrák hitelintézet  ________ _ .
Magyar aranyjaradek     .
Magyar koronajaradék____ __  _ .
Magyar ip. es xerevk. bank.____ _
Magyar jelzáloghitelbank_________
Magyar leszámítoló bank_________
Rima-Muranyi vasniő r.-t.     ,
Bpesti közúti vaspálya t. _______
Deii vasút------- ---------- — — |
Usztr.-magyar allamvasut — _ .
Budapesti bancegyeaület _ __ .
Lisö magyar iparuaut-----------  .
Hazai baux r.-:—------- — — .

cet.'
! 641

112
I 3C2.

Festi m. kcreak, bank__ __
Nemzetközi waggonkölca._
Franklin-Társulat_____...
Magy. kerámiái gyár r.-t._
Magyar asphalt r.-t

'247 :»

46Ó.
122.

Eamatozo Kincstári utalvány zamatlaba (6 ho)
Az Osztrák-Magyar bank KazuatUba váltóieszanutoiaanal-

Magyar asphalt r.-t .. — — 
Belvárosi takarékpénztár r.-L
kie-Sebesi gramthanyak ........
1. magyar alt. biztosító társ.—
Fonciére pesti bizt. társ. — — 
Fiumei hitelbank r.-t.— — — 
Magyar vasúti forg. r.-t. — — 
Kőbányai "őztéglagyár — ... „ 
Betűiek-fele vasöntöde r.-t. _ 
Salgó-Ta;jani j-űsreu ..............

196.
162.

(iauz-féle vaaünlvde r.-t. ._ .
Újlaki téglagyár r.-t.--------
Budapesti alt. villamossá fi
XVcitzcr-féle waggongyar_
Xi.t..r!a-:6/ma...,. ' . ..
Budapesti vili. városi vasat 
Magyar alt. takarekpenzlar 
Magyar villamossági r.-t. __
Magyar ezukortpar r. t. __
Vagy. j'-i:- vi>zi<itb,zt.... 
Egyes. típ. föv. takarékp. _ 
Magv. kereskedelmi r.-t. .. 
Perli hazai első tatáréit pin i

1 .22.- 34.-
5.- *2 -

387. - 40'-. —
162 - 1 ??. -

I 83. - Bű.-
8» - 

V
87.-

l
I 11.3!- 11.43
; 11.2^ 11.34
; 19.C ■ 19.CZ

19.C3 19.07
23.44 2..»2 j

117.20
9 J 1 • 9

; 94,10 94.4"
! 2.53 2.54

94.45 94. S"
,2.-

, ;S7.9C 198.25
239! 7.0 229'.« E,
117 22 <v 42

94 04 eC
1 95. V, 9 4.

94. 7C 94.9C
252. űr. 2-4.se

■ - 4*2 I JáradeKok es bankzáloglevelet eizamguaitr.tanai.
M is értékpapírok elzálogosításánál ... — .

. - . .. >'f'l v, •' >.V>™

. 205.
17602*0



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 91 1902 - 1902*. HAR:
Ezen hirdetési rovatban minden azo
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706.

Ezen hirdetési rovatban minden ez6 
egyezerl beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, a compact be« 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Kis hirdetéseket
dl fogad az Egyetértés szamára 
it köszönti hivatal Papnövelde
V.ÍCZ& 3. 8Z, es a aövetaesö 

fiók kiadóhivatalok:

Brenar nővérek
dokánvtözsdóje VI. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosáé
dől*áaytőzsdéje Erzsebet-körut 

51. szám.

Nemecaek A.
áni'.ányiőesdéje !Y. PetíMIr 

3. szán.

Deutsch Julia
dohány tőzsde j e József-köriit 

50. EZ,. (Barose-ntcza ears an.)

Toldi Lajos
2Cnyvk»resked< *e Buda, Ü., 

Fó-utcza 2. S72B).
,'ilav i::t m-n.ien hirá«i«ii

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózöltetik.

Kiadóhivatal! üzenet.
Tudakozódásoknál «8 akié 
Dlyan levelekre válaszo­
lunk. a melvekert a vá- 
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
eiőtt ismeretlen.

TELEFON 706.

Eladás.
Használt ea nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában Budapest, V., 
Bálvóny-uicza 6. sz.

4507b
Teli vér emdezti

iudak tőrzsenkint 15 írt. tiszta 
vérű franczia fehér és fekete 
pulykák íörzsenkint 9 írtért 
eladók. Horváth Géza intézőn él 
Enése, Gvőrmegve. 9ÖGS

3 drb marham érleg
Í500 kgr. vaskorláttal. 4 darab 
hídmérleg 3000 kgr. horrtke- 
pességgel, toló-súlyos, 7 darab 
10OO kgr.-os és 9 drb bOOkvr.-os 
tizedes mérleg jutányos 
árban eladó. Minden mérleg 
hitelesítve. Dénes Manó 
mérleg-műszerész, VII., Dohány 
utcza 78., Budapest. 42íS9

Horganyozott aczéldrót
lábtörlők bérmentve 00X30 
cm. 2.20 kor., 70X35 cm. 3 kor. 
Pólya S. Békés-Csahán. 9681/c

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak. kitűnő szer gyornorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szcpes - Szombat (Szepes­
in egye). 42931

Gyógyszertár
7000 Irt forgalmú házzal együtt, 
főváros közelében, 15 ezer írt 
leteltei eladó. Részletes fel 
világositás Blockner irodában, 
Sütö utcza 6. 11517

Áikaltnazásí keres.
Lovász és ménesmester.
Kitűnő lovas és lóidomár, a 
lótenyésztést az állami ménes- 
intézeteknél (Kisbéren és Bábol­
nán) sajátította el, egyúttal a 
tenyészfeanczák gondozásában 
és kezeléseben is (fedeztetés, 
ellet és stb.) a legnagyobb ta­
pasztalattal bir. legutóbb egy 
nagyobb uradalomban mutatott 
fél kiváló eredményt s a lovak 
gyógykezelését önállóan végzi, 
miket szakértő ural; kitűnő 
bizonyítványával igazolhat: ha­
sonló állást keres szerény fel­
tételek mellett, s azonnal is 
betöltheti. Czirn : Kollár István, 
Budapest, Yfl. kér.. Cserhát­
ul cza 9. sz. 1 em. G a;tó. 11511

Gazdatiszt,
keresztény elmél-ti, 18 évi 
sikeres gyakorlattal, főtiszti 
minősítéssel, jelenleg állásban, 
biztosítékkal állást keres. Czirn’ 
a kiadóban. -trksííl

Müveit középkora
özvegy asszony ajánlkozik ház­
vezetőnőnek, társalkndnnőnek 
esetleg felolvasónönek idősebb 
ur vagy úrnő mellé. Igényei 
szerények, fő a jó bánásmód. 
Sz vés ajánlatokat „.Húsén“ 
eznn alatt c lap kiadóhivata­
léira kér. 11484

Ápolónői és házvezetőnői
állást, keres szerény feltételek 
mellett egy ékesebb asszonv 
helyben vagy vidéken. Levelek 
Kozma Gáborné Murúnyi-u. 4G. 
I. 17. alá kéretnek. 11509

Lovászgyerek,
jó arezu. 17 éves. előkelő ura­
sa g szolgálatában állt, jó bizo­
nyítván) nyal rendelkezik, jó 
családból való. szerény feltéte­
lek mellett állást keres. Czirn 
a kiadóhivatalban. 1151G

Oktatás.
Polgári tanítónő,

nyelv- és zeneismerettel napi­
lapnál vagy nagyobb Iro­
dában állást keres. Közve­
títőket is díjaz. Megkereséseket 
„Gépiró“ czimen továbbit a 
kiadóhivatal. 9685

Magyar bonnenak,
vagy házi kisasszonynak ajánl­
kozik 4 polgárit végzett, var­
rásban jártas, intelligens árva- 
leány, ily minőségben többször 
működött. Szives megkeresé­
seket Futó-utcza 18., Váczy 
Mariskának. 9679

Különféle.
Olcsó kölcsönt

földbirtokra uyorsan szerez 
Wesztválevits Antal, Budapest, 
József-kövut. 50. Értesítőt díjta­
lanul küld. 9647

Tisztelt rendelőim.
Becses tudomásukra hozom, 
hogy a Budapesten, VII 
kér , Dembinazky-ntcza 10
sz. a. létező rVezér" papir- 
szopóka gyártása teljesen újon­
nan atalaktiva, vezetésein és 
felügyeletem mellett történik. 
Minden előforduló hibákért 
szavatolok. Kérjünk egészsé­
günk megóvásaezéljából László- 
féle szab. forgács Nioofcin- 
fogóí. Gyártás ás főraktár 
Bpest, VII.. Dembinszky- 
ntcza 10. László Gábor.

42853

Poroláson
egy szép és jövedelmező bir­
tok, házzal, szedővel stb. igei 
jutányosán eladó vagy kibérel­

hető. A birtokon

elsőrendű mészkövet
szolgáltató terület is van, hol 
a mészkő-fejtés nagyszerű ba 
szennai űzhető. Czirn a kiadó­
id va tál ban megtudható 11508

BEarzi kanári,
pompás éneklők és kurrogók, 6, 8. 
1U, 12 és 15 márka, tojó 1.50 márka. 
Szétküldés b napi próbaidőre utánvét­
tel. nem felelő kicseréltetik vagy 

a pénz visszaküldetik. -12bbJ

Wilhelm Kaye, Thale a Harz

Saját gyártmányú
BÚTOR.

Van szerencsém a balorv.isárló közön­
ség becses figyelmét felhívni a már 
30 év ófa fennálló butorev/talos rr,ü 
helyeimre, hol háló, ebédlő úri szalon 
berendezéseket raktáron és kitzlet ben 
tartok, úgyszintén rajzok után leg­
modernebb kivitelben keszilv!; A mos 
tani roes/ viszonyok t í-ullta-. al raktá­
ron lévő áruimat mérsékelt árban 
bocsátom eladásra, hogy a munka sokai 
tovább is foglalkoztathassam Kecses 
párt-lógásukat kérve, maradok tisz­

telettel 42532

PAÁL GERGELY
asztalos mester

Budapest, VI., Dalnok-u. 18,

Földbirtokosok
fiLryelmébe ajánlom túl a dunai, 
örök áron eladandó 350 ma- 
.yarhold legelő, 100 bold rét

állattenyésztésre,
de különösen tejgazdaságra
igen alkalmas, vasút tőszom­
szédságában, közel Budapest­
hez A birtokon van egy 40 
lóerejű modern berendezésű
go» m aló isi
(részőrlésre), ez utóbbi eladó, 
de bérbe is adatik. Czirn u 

kiadóhivat ali»an. 9684

Bútor.
Beraktározott jómmöségü
hálószobák, kredencz, szőnyeg- 
díván. Íróasztal, könyvszekrény, 
úri fulellok, Ottoman, szalon 
berendezés, úgy egyes bútorok 
is nagyon olcsón sürgősen el­
adók. Eladás reggel 8 órától 
este 6 ijj. Steinberger Manó 
VT.. Gyár utcza 25. 42! '.'

Ki voláa hajlandó
3000—4UUU korona kölcsönt 
s —10% kamat mellett aujiL 
Biztosíték egy 450,000 k der,a 
-rtékü ingatlan. Visszafizet^ 
július 1-töi számítva 10U kor. 
havi törlesztés. Ajánlatok ké­
retnek a kiadóliivatalha „Reá­
lis kölcsön41 ,.C i al.it! i!jj

Hirdetmény.
2006x4 Cíl. szám. !>.'•! >,.-ri 
osztrák-ma; vm- vasúti kötél':k. 
Uj kivételes díjszabás életbe­
léptetése. 1902. évi január i;ó 
1 föl való ha tahival a fenti 
kötelékben gae-vr / mi állojjiá* 
sókról délnémet állomásokra 
bzállilando faküldeménvckre uj 
kivételes díjszabás IV.'rész, 4. 
füzet lép életbe, mely uij-zanhs 
hutai az l8'J8. évi deczenü>er 
hú 1 tol érvényes d^.-zai.ás H, 
rész 10. füzeiben lúgjait 55. -z, 
hasonczimü díjszabás iu : év,3 
kívül helyeztetik. Eudap'est 
1901. dec» mber j.ú 21. A nu‘ 
kir. államvasutak i'jazgatósóga 
a részes vasutak n

 17-56

Oszfr. cs. és m kir. udvari 
csokoládé gyárak 

Hölzt és Pozsony.

42477
Iliimért

a 1

oflö mm.
Íf *3 rí 1*8 *5 A Ct
\djJsS úvj.

KÖSZVKNY, CSÜZ stb. j 
eseteiben bárki maga kezelheti 

a. arcz- es testápolás ezéljaira az

I ÖnniaSSZiíOZÖ készüléket.
l'Jncrtctö ingyen. 42732

FÜREDI L. Budapest,
V!l ij Gvoda-utcza 24.

Megliivó
a szatmári kereskedelmi és iparbank részy.-társ.
1302. évi január hó 19-ik napján délelőtt 9 órakor
Szatnuiron sajtit helyiségében lariandíi

Hi^detmén^. || XXiX-dik évi rendes közgyűlésre.
A „jászkerületi Népbank és Takarékpénztárj

évi rendes közgyűlése
folyó 1902. évi február 2-án délelőtt 9 órakor fog
Jászberényben :;z intézet tanácstermében megtartatni. 

•. rész- nyesek tisztelettel meghiTatnak.

A tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.

Az lL Jl-i . Zafmérleg előterjesztése, a nyeremény fel-
•7.tú • a -z - a f. ;::.entvény megadása fölötti határozat hozatal 
3. A vi-j-zalépö 4 igazgatóság! tag helyeinek betöltése.

Az é\: jelentés és mérleg a közgyűlést megelőzőleg 8 nap 
:,h*tt ííz in!“z t helyiségében a részvényesek által megtekinthető.

köZL->:.:i- sen r -ztvenni kívánó részvényesek az alap­
szabályok 49. $-a (-xte’meben felhivatnak, hogy az 1901-ik év 
vege.g sajár. m v- ikre irt részvényeiket szelvényeivel együtt, a 

zg; u’ * ! jzúI* c* lc-".:lübb i< egv nappal d.-li 18 óráig
’■■■' ::itézet.ml V r.tvény mellett letenni szíveskedjenek, 

-'.i-zberény, 1902. január 5-ék.

100.3

Tárgysorozat:
1. Hitelesítő bizottság kihűld' se.
-• Határozathozatal az igazgatóság és felügyelóbizoltsúg jelentése, 

számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása, nyeremény felosztása 
és a fölment vények megadása iránt.

A közgyűlést S nappal megelőzőleg esetleg beadott indítványok 
tárgyalása.

Szalmái-, 1902. január hó 7-én.

í29ss A55 ítroKti’fitósáj»;.

Kiszorította a copaivát, kubébát es befecs­
kendezéseket ;

s c5ra
alatt meggyógyítja a kifolyást. Igen hatásos 

hólyagbajoknál, .. legzavarosabb vizeletet is 
megtisztítja. —Jótállás jeléül minden / 
tokocskán rajta van a név (ftiDY,

Egy TO tokocskát tartalmazó üveg 
ára használati utasitással együtt 2 írt 10 kr. 
Vidékre 2 forint 30 kr. beküldése mellett, 
bérmentve vagy utánvéttel.
Budapesten, Törők József gyógyszertárában.

Király-utcza 12. szám.

kender-zsineg pótlékául 
RERABEIC JÓZSEF

wmmmm
most annyira met dra:

lm
IRÍ

Az igazgató ság.

im pótol mindannemü 
lid nagyobb Lexikont,

Kút díszes fúlbőrkötcsbcn 20 korona.
ható az „Atbenaeum“ részvény-társaságnál (Budapest, Kerepesi-ut 54, szám,)!

I 4 »tu-Irénen levő í-tVlréti-k . Laliaúu-'-l fúlhivjuí. *
*•" I perziütézetek, kereskedőiís magánosok

I rs íi^vci::. .f
» teljesen iacgfsíimülhaíatlim

p^íiiezél«

pésiz szekrényeink!*®
Asbest- tel íii2

. - *• ' u.jiy.-- *kn*ayiak.'e. — Arje^yv ».éri é- ;• ^ .... ■ ..i>
i’üattul t>-z *1 díjmeot-i- -u 4„•'.'■.•7

1IESKY TESTVÉREK
cs. es kir. szab. pónz- es okmányezekrénygyara

Bud.jpest, VI. kér., Sxabolcs-utcza 4. sz.

rm M
éíetbizíositó társaság Edinburghban. Angolhon.

Aliiéit tiltot t lí*«ÍS^-5.

Magyarországi fiók: Budapest, V.. Kossuth Lajos-utoza 4. szám

ca. és kir ndv. szállító ni7J
Frigyes foherczeg Ö cs s kir. fensége, Sa vatcr Llpót foherezog 
0 caász. os klr4 yi fenaégo 6s a nemzetközi hálokoosl é$ európai 

■ ■ ox press vonat-társasóg szállítója.--------------------------

Peasseöfajok :

Suufl ^nd.VinSee Export pezsgőkÜfylt ExIraSec uu.J
pezsgők Dry-Dry'. Vin Brut. Britannia Sec.

Budapesti főraktár IV,, Szép-uicza 3.
Tclcfonszám 10-86. Tulclonszám 10 85

Budapest. Bajza-afcza Ifi. sz.
n ini minden faji a jnte-zsinecet kenderhez hasonló 
minőségben, nzatring. gomholyafí 1 zsák-zsineg

jában a legolcsóbb gyári ár. non. 4; '94
ftlinta és árjegyzék rendelkezésre áll.

smmammnmBmmamaasmL zz&sm&m

Férfiak ingyen kapnak

cfcr:~t.iväk’.,IC .'“Jujj Ua

ohan uj találmányu orvosságot, m- iy r.z 
meghozza. Pró bacsóm a » egy
iol becsomagolva. ÍD?>en kapják u r 
Ez a leghámulatram.'itóbb c- i •. . 
ezrekül, a kik fiatalkori k:: . - - 
szifilishen. valamint elveszitett : fi-- (: 
ókból elij.iLi izta :x7. irit-zc:. 1. 
ságot magyarázó k nyvvel n.m :■ •
Ezzel a bazi-.rv. -híggal a La/utthon g) ... 
a :.tk a f:!k*I k í:;«. .... ki ul ... 
•zejlemi elgjen. 11.-ben, vág. krúmku 
Otthon gyógyíthati .k ir.:,?u át. i u : 
ai'-kra a -z-rvek?e hat. a h l a m- . - 
latos ereilmenvnvel gwgvit a az e. ek - t i 
öreg. fiatal egyaránt irhái a Slate M. : , , 
jelzett czirn re. :> honnan a r •

ból az otthon* kát ne a f;a.*\hat :
altatja, hogy m,h K,.imy,-n

h.ijb 1 otthen. Az >/ t* z• -: hiv»• t. S1 
»•re’L- bárhonnan magjarul, mire 
fordultával egv ingv. n ■ ~ g 
Lon\v.,l együtt Írón m- n.a A

A f.rób:

tevéi. - ;v> kell
trón Buildinc
mindig 1 vrment

Stvt- Módi. 
Fort Wayne. Inti

, 1 Elek-
rika A

Staiiclnrd prilotu.

Évi bevétel............................
Kiutalt Tiyereinénvrészek .

80.000.000 korona
170.001MJ00 „
240.1 MM 1.000 „
4810X1.000

Évtizedek óta nagy siker­
rel hasznaltatik

kögzvény ellen 
aKRJEGNER-fele

1 <> 2

S h*
A Szí. R L- kórbaiban 13Ő «-áet 
- v:-i 1-':’ ■ .-.-tbrn teljes gyó­

gyulást nié.att f-lű
Nagy üveg 2 korona, 

kis äveg 1 korona.
Főraktár: 42196

KRIEGNER GYÖRGY
koronajycgy szertara 

Budapest. Vili., Kálvin-tér.

üj Petőfi.
Az első szabad képes Petőfi i 
kiadás. Telegdy, Túli h~ ! 
Neogrúdy festőművészek 52 
rajzával. Minden rajz ej^v egész 
oldalt fociul el s három szín- j 
ben van művészi módon re­
produkálva. A két kötetet dr 
Ráció Antid rendezte sajtó 
alá és látta el jegyzetekkel 
A szöveg tökéletes pontosságú 
Dr. Ferenczí Zoltán, a leg- 
teljeseoo és legjobb Petőfi 
monográfia szerzője, értékes 
magvas életrajzot irt az első 
kötet elé A könyv papírja 
fa u te tiled, finom papír, a nyu 
más mintaszerű, kitűnően 
olvasható. A művészi kötés, 
melyet Petőfi dombormivü 
arczképe diszű, párját ritkítj 
A kel kötet ára 10 kor. Kiadja 
Wodlaser F. és Fiai i Lum­
péi Róbert) cs. és kir. udv. 
könyvkereskedőé Budapesten, 
András*)*-ut 21. Kapható min­

den könyvkereskedésben.

Halálesetek folytán kiíizetve . .

A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei: 
Kffséf/ie/rn biztousáy. A!ácson // dijai:. Szabad 
ri/dfj/. öfréaue/.-. Kötvényei: érn i/ tf/ieu tartása 
díjfizetéseU elmulasztásánál. TöLésités és előre 
meijáltapitott visszaváltási étié fi. Mct/f a inad ha­
tatlanság. Feltétlen fizetés Vmtf tjUkassátj esetében 
er/t/éci fennállás után. Szaluid háború biztosítás

ti épfetlcelöl; részére. 39502

Dijtáblúzatok kivfinoti-a küldetnek.

Megliivó.
A B.-Gyarmati Takarék és Hitelintézet Rész­

vénytársulat Baiassa-Gyarmaton 1902. évi január hó 
26-an d. e. 10 órakor saját helyiségében tartja

XXX. évi rendes közgyölését,
: .-'ívre a t. ez. ré-zvényesek ezennel meghivatnak

A közgyűlés tárgyai:
1. Az ig ; Ltó-ag jelentése az elmúlt üzletév lefolyása és 

annak eredményéről.
. A feli: -V:;!J bizottság által átvizsgált. 1901. évi vagyon­
ik'-’ » c/ .-•• kapcsolatban az össze* zárszámadásuk elő 

•o:j.;szí-- fezek elivgadása es a lelmentvény megadása
iránti intézkedés.

Az igaz "u -^i jelentésben foglalt indítványok tárgyalása 
es határozat iá emeíese.

4. A vvedelem es osztalék felöli intézkedés.
•"). Czilczer .Munó segédköcyvelő véglegesitésc és fizetésének 

évi 1200 koronában leendő met:állapítása.
ó. Az alapsz.iUKiyok 55. § ábun lógiait rendszerint előforduló 

közgyűlési teendők és az esetleges indítványok.
B-Gyarmaton, 1902 évi január hő 4-én.

Szilárdy Ödön,
elnök.

Jegyzet. Csak az a részvényes vehet részt a közgyűlésen 
a tanácskozásban és bir ott szavazattal, ki a részvénykönyv 
ben a közgyűlést megelőzőleg három hónappal mint részvényes 
hs van vezetve. A közgyűlési jogok meghatalmazottak által is 
gyakorolható*, a meghatalmazottaknak azonban részvényesek­
nek kell lenni. ' pv»

Hirdetések
lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,

Uudupnt, IV., Papnövelde-utcza H. sz.

Szerelmesek lóayve,
Mü-t jelent meg az Athenaeum r. társ. kiadásában:

Szerelmesek könyve
Költemények, gondolatok, szerelmi nyelvek, levélminták, felkö­
szöntök, társas játékok, népdalok, emlékeztetők stb. klncsesháza.

Szerkesztette: DURA AI ATÚ.
Ez a mű oly künyr, amilyenre példa irodalmunkban eddlgelé alig található. 

Tort«liiici st következet a
Reszket a bokor Petöli Sándortól — Távirat minták. — Titkos írások. —
Petőimé szerelme. — Naplótöredék. — 

Költemények. — Gondolatok.

A szerelem tolmácsai:
A virág származása. — Virágnyelv. — A 
virágok, a színek, a drágakövek jelen­
tősége. — A kéznyelv. — Keztyünyelv. — 
Zsebkendőnyelv. — Napernyő- és eseinyő- 
nyelv. — Legyező nyelv. — Bélyegnyelv.

A szerelem játékai
czim alatt közöl számos társas-játékot, 

illetve azok leírását
Szerelmi útmutató e

Levélminták. — Eljegyzési értesítők. —

Házassági útmutató. — Felköszöntők. 
Őrökszép népdalok. 

Ilégyszem között *
Illemszabályok. — A házasodás kora. — 
A bőr ápolása. — A csók szinhatásai. — 
Az érzékek finomsága. — Fogaink. — A 
táncz méterekben. — A nők és a fűző. — 
Meddig aludjunk ? — Dohányzó nők. — 
Pókháló szövet. — Az álmok országából

Általános emlékeztetőt
Névnapmutató. — Havi emlékeztető. — 
Nevezetesebb ismeretségeim. — Kiktől 
kaptam 9 kiknek adtam ajándékot? — 
Kiktől kaptam s kiknek irtani leveleket ?

Ezen gazdag tartalommal rendelkező ízléses színes borítékba kötött 
könyv ára 2 korona.

Kapható az Athenaeum könyvkiadó-osztólyóban. Bndapeet, VII. kér , 
Kerepesi-ut 54., valamint minden könyvkereskedésben, legcsélsserttbben 

as összeg elöleges beküldése ellenében.

Reinslvrék Képes 
Könyvtára

ner

Q

vp
A BAGÍAR ES A ViLAG- 
IRQDALGM AiüGSESHÍZA.

MS6ÍSH--------- J Szerkeszti: BADÚ ANTAL.
LLlirüní LAMPEL R. (VVodianer F. és Fiai) KIADASA.

/^íyönyörü, díszkütéses 
* iiázi könyvtár, mdy 

felöleli a magyar és idegen 
irc dalinak legértékesebb 
íixlo remekműveit. Ma

CÄ CÄ (Ä efät

Évenlcint hat kötet 
jelenik meg. Az el hu 

sorozat SO kötet. Ára 
tilt ZSO korona, ttt

A gyűjteményből meg­
jelent már:

I—II. Pe’fifi összes k-üteményei. 
Ill—IV. Kisfaludy Sándor összes 

költeményei.
V. Shakspere Remekei l
VI. Moiiére Remekel I.
VII. Tóth Kálmán válogatott 

költeményt!.

Az első sorozatban — fen- 
tartvun a változtatás jo^át — 
a kővetkező írók fognak szere­
pelni :

Magyar irodalom: Regi 
magyar kőltok ° Pázmány, 
Zrínyi, Mikes, Csokonai, Ber­
zsenyi , Kazinczy, Kölcsey, 
Kossuth Lajos, Deák Fercncz, 
Madách, Reviczky, Katona, 
Kisfaludy Károly, Vörösmarty 
Mihály, Garay János, Bajza 
(ez utóbbi három közkincscsé 
vállasuk esztendejében.)

Külföldi irodalmak: 
Görög tragikusok, Homeros, 
Virgilius, Shaksperc, Byron, 
Goethe,Schiller,Heine,Tegnér, 
A .Níebelungének, Moiiére, 
Musset, Leopardi, Fiiduszi.

Az egyes köteteket a kő­
vetkező magyar művészek 

illusztrálják :
Akantita Viktor Nengrddy A. 
Bihari SAndor RéJhi I.r.jo* 
Garay Ákos Telegdy L.
Gergely Imre Tüll Od in
Hegedűs Lásmlő Zichy Mihály

és mások. A külföldi remek­
írókat kiváló külföldi illusztrá­

torok képei díszítik.

A Re méh ir ük Képes KiTnyvtárdttak eddig meg- 
jalcnt kötetei külőn-kOIön valamint az egész gyűj­
temény részletfizetésre megrendelhető a kiadónál:

Lampel R. (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udvari könyvkereskedésében

BUDAPESTEN VI., ANDRÁSSY-UT 21. SZ
e valamint bármely niás kúuyrkereskedésfccn • 2Í

Stlveskcdjík 8 rendelőjegyet kivágni és kitöltve a Lampel R. (IVodianet F. és Fiai) cs. és kir. 
udv. könyvkereskedés czimére, Budapest, VI., Andrássy-út 2l. bektudenL

j^P|egreodclő-jegy
1 J <s>-----------

Ezennel megren- 
dc’cm a Remekírók 

Kepes Könyvtára 
I. sorozatát 5u köt. 
Lampel Róbert 
(Wodianer F és Fiai)

A részletek a szállítástól kezdődőleg minden hó 1-én a Lampel R. kiadása. Ára remek 
(Hodianer F. és Fiai) cmégnek fizetendők mindadig, mig a mű teljes vétel- díszkőt. 2'0 kor. 
ára kiegyenlítve nincs. A részletek be nem tartása esetében a folytatólagos fvEftkiní E Iflii ’P''- "k mPfl 
étetek a resztetek pótlás«,g nasiatartatnak, a lejárt s le nem" tizutcictt Hl .E.UXflKI.
részleteket a kiadóhiTatalnak jogában all portókoltség hozzászámitasa mellett postai megbizánsal 
D*s“, :01 • .mev9, be uem v^ltasa esetén a ré.szletlizctcsi kedvezmény megszűnik és a rendelés vételára 
esedékessé válik. A megrendelés vissza nem vonható.

A fenti elóhaeteei feltételeket tudomásul veszem és ezek alapján ezennel megrendelem a 
SírráT6**“ rokkát 250 kor. vételárért, lizetendő 3 koronás havi részletekben a Lampel RAbcrt 
Aa első észlel f* ^rik. kGnyvkereskedés pénztáránál és kérem az első hét kötet megküldését.

Külön kikötés:..

Lakhely és keleti .

Alidé:__________
Az Uletéki díjjegyzék 30. tétele értelmében bélvegmentes. Tessék olvashatóan aláírni.

lí.'ftüjiV JSú^íjsy

jör.CZiNCZÁRjj
°Cy otem. orvostndor 8 

Mzukorvo«
gyorsan tl-= alaposan gvógy

*iií\uo uuiuyoöyuii

Ui-7 ft.-ifiakn.il. mint nökrn-1 
liizt s eredménynyel. 

kényelmes e/t-..: uj niod-
ak'adaly nélkül

Lakik: Badapeat. Kere- 
peai-nt 14. szám. 2. em 
Rendel: d. e. 10—4 - -sie 

6-S-ig. 45730
Kulún várótermek. Leve­
lekre valnszol, kívánatra 
eyógytzerrul gondu-kodik.

dE£k •& c" £i\

Lo-bi rto kosok
1 irt aíl-ndocn éles

szah. H-paíkoinkat

Lconnnrdt Co.
Bvrlir. Sckiibsbiirg.

Kasjt.i b és Speuer

Váozi-körnt *>3Budnpea V

Rfieghiüás™
A „Mátészalkai Te karékpénzíar Részt .-társ.“

XXX. évi rendes közgyűléséi
1902 évi január hó 26 ik napján délelőtt 10 órakor
az mt*Kt saját helyiségében torja megtartani, melyre at.--- 
ténjesek Lszteltttel mevliivatnak,

}■ Az igazgatóság é.~ felügyelő hi7. tt •. .
üzletévröl, a számadások megvizsgálása u i 
és a felmentvény megadása feleit; határozat!

-• A nyeremény felosztása az igazoltul,; * 
sag javaslata alapján t- az osztalék i. ;í.z - .. 
állapítása.

3. Az alapszabályok 5.. 10. 21. - f .< ' » 40
17: *s- 6; - M- <í9. és 72. gs-ainóf t ’’’

4. Igazgatóság, esetieg egy felügyelő I.
ö- Jegyzőkönyv hitelesítésére k-t rész énvi i •
C. Indítványok.') • -4.
Mátészalka, 1902. január 4-én.

Az igazgatóság.
*> Indítványok a közgyűlést megcb !c-alább ló n -oal 

az igazgatóságnak írásban bejelentendvk.r jy(j-j

iap.l.isa

í

Qs

.Nyomaton bany aui.dor könyvnyomuajaoun, buaapest, IV., Papnövelde-utcza ti., az .Lgyeteites* hirlapmaó, uuaam.t es nyumuai

m. kir. szabad, nyárt orvos; 
mu- os kötszoresz

n i: íj a i* i: s T.

VII, EiZsébtí-kiirüt 50 sz.
Ajánlja du-1: Mszerelt rak- 

^ Lírát sa iyu őrt os-
-éhé#7.1 év f:: t. a.,| oiii.i tar- 

írtakban. 41 rí: 
Saját találmánya m. kir. sza 

badalmazott Polgár féle
SS «*- 8" V «5 í ő.
haskötő, görcser elleni gummi- 
hurisnyji. orthopaedia-keszülé* 

mülábak és kezek síb.
franczia külónlegessógek F. 

Borguerand illa párisi gyáriból. 
Részletes képes Arjogyzek la- 

áT"'on és bérmc*'*vo.

SZERKESZTŐSÉG 
BUDAPEST, rv. papnövelde-ut

Telefon száma 788.
ffZTRATOKAT NE1! KCLDt'.'r! VT*

B£R>^nTE5 leveleket FOüAD
előfizetési díj

Vidékre postán v. helyben l:.át.
. . 40 kor. ! Egy rnigytj.

^ fcl évre • • 20 kor. 1 Lyy ború

«alföldre: 3 h.ra Nen t; r . , . a - 'í 
STr.czia-.Olaer-.c . . -
or5Za?okba. - T“- ' **“
wüLiotitit amaz ' ..... - —,
Lrh**«7 tut“:—

Eey szám ara 12 fii

Mai szórunk főbb ki 

Vezérellek: A hármas 
Tünetek ea Tűnődések. 
A galgoczi választás.
A költségvetés a pénzű 
Megsemmisített znan clat 
A katholikns kocgresizi 
Billow bőszedének hata 
A transzváli káb-jre 
A képviselő aT A vigsi 
A főváros körgyülcí. 
Közgazdaság Kei zníiii< 

czélokra.
Tárcsa : Kain Ina T 1 

Regény : Az Aranyhegy

A hármas-'

(Sz.) Gróf BüIöw ni 
czellár tegnap a m r 
a hármas-szöv'.: 
világossággal > s mii 
államférfi minden 
Kétségtelen, hogy n 
jóformán a lev: k-v 
európai politi' i,., ; 
zetes alapjai alkot: . 
"narmas-szüve' 
állapotjáró: nyilaik

Az utóbbi ki­
merült föl, mely a 
tóssága és biztossá; 
ma kát idézett • 
közt szerepelt < -
érintkezés, mely 1 i;a 
is vezetett. .Vk.rbc.'x 
európai beb tok - p 
szilárdságától 
nagy erzékenys.;.. r 
világában nyihábia 
nyomán, mely a 
nem is közvtMi

Nos, gr. f Bülov 
nyugtathatja mii ■ ur 
szövetségbe > ‘ a 
rendülésétü!, vág;, e 
tói félnek.

A német bír. 
beszéde két irányba 
érdekességgel. A: • 
szövetség fenn ilásá 
féle veszedcler.:. s ; 
egyezések, n: :y k 1 
kérdésekre vonatko 
irányulnak a li.vm 
másik, hogy a ! in 
leme telj. sséggel ne 
hogy ez a szövetség 
engesztelőd- . 
úgy most is . z c r 
biztosítására irányéi 
dal mi kanczellár eg 
találó hasonlattal 
szüvet-i v égé-:: te 
szöveti - g — ugyn • 
íársasáv. Ij.lik :a 11 ■. 
az európai I •. bi; 
ez is murád.

P, ,nk nézve, min 
monarchia a b ír

K AJ

Irts

ietizv utij LcU'üitsaj^

Sűrű fvihók '-.i.-v .. 
sötéten áttét- ■ tárt- 
félhomály-télé v lávo: 
mint mikor u nappal 
vétlenül.

Bogáth Péter Itta 
meg legjobban. 1 
az utczákon s a t r. 
dűl érezte maját. N 
szárnyait, a felhők t : 
tusában furcsa t. ii-.-ia 
Ivek az emberi 
dottak neki m. . .

Mert hogy az enm 
czél nélkül való, arr 
züdve. Honnan ere iű 
kínnal, gyétr- 1 n: • 
teljes pályafut 
déka van \ -Tűn": • 
itt járunk-keli.ni: • - 
kát befejeztük - 
— Mindezekre a k r 
reste a választ. S .- 
podott abban, hogy

Pedig a sors nem 
tohán. Örökség rév. 
Volt. Mérnöki hivat J 
szerzett neki. Élvezeti 
háttá volna kedél vbe] 
zetö csatornáját. De 
ha csak a szabad, naj 
ben nem, melynek r 
hetlen működése sejvj 
A nagy természet 
előtte, minél meg fej t| 
tüneményeit.

A világi élet. a \ 
előtte. Az érdekek etj 
kosás, az önzés és i 
melvlyel az embere,! 
mindig visszatetszést 
landó pesszimista ílaJ 
len emberen kívül se 
is igaz, hogy azon 
etem szerette senki.

I


